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Thuns donation – Roggebibliotekets 
”hårda kärna” 

När Strängnäs gymnasium inrättades år 1626 (som det andra i Sverige) hade det inget bibliotek. Ett mycket litet antal 
böcker togs över från den tidigare existerande katedralskolan, och bokbeståndet ökades knappt alls under 1600-talets 
lopp. 

Något egentligt gymnasiebibliotek kan man därför inte tala om förrän år 1724, då gymnasiet erhöll sin första större 
bokdonation. Den kom från prosten i Nyköping Josef Thun, som avlidit tre år tidigare och testamenterat sin boksamling 
”till den studerande ungdomens tjänst i Strängnäs”. Enligt Thuns änka skulle böckerna förvaras i skolans kollegierum, de 
skulle hållas åtskilda från övriga böcker, och de skulle årligen inventeras. 

En förteckning över böckerna i donationen tycks ha gjorts upp omedelbart; den finns i ett långsmalt pergamentband 
som numera förvaras i bibliotekets ämbetsarkiv. (Bakre delen av samma band har fått göra tjänst som utlåningskatalog.) 

Thuns böcker ordnades från början efter format (folianter, kvartar, oktaver, duodeser), men i övrigt gjordes inget 
försök att ordna böckerna, vare sig alfabetiskt eller efter ämnesområden; troligen har de helt enkelt förtecknats efter hur 
slumpen placerat dem i hyllorna.1 

Vi vet att Thuns donation, i enlighet med det testamentariska förordnandet, förvarades sammanhållen ännu vid slutet 
av 1700-talet, men att den senare skingrades, troligen i samband med att hela gymnasiebiblioteket, som nu vuxit 
ordentligt, överfördes till Rikssalen. Vi vet också att böcker ur Thuns donation redan under 1700-talet lämnade vårt 
biblioteket; vi vet att 46 volymer försåldes i samband med den beryktade ”serenianske duplettauktionen” år 1765. 

Det finns två yngre förteckningar över Thuns donation i vårt ämbetsarkiv. Ingen av dem är daterad, men att döma av 
marginalanteckningar är den ena av dem upprättad vid 1700-talets slut, och vi gissar att den andra gjordes i början av 
1800-talet. Man kan med dessas hjälp spåra vilka av Thuns böcker som lämnat oss redan under 1700-talet: i den första av 
de yngre förteckningarna är dessa böcker antecknade men överstrukna; i den senare är de överhoppade. Om en bok 
förekommer i den äldsta förteckningen och dessutom i de båda yngre, men ändå inte finns kvar i Roggebiblioteket, måste 
den ha avyttrats under 1800-talets gång; med stor sannolikhet är det Jonas Otto Pontén som bytt bort den i samband med 
sin bytesverksamhet. 

Sedan ett par decennier är Thuns donation inte längre lämnad ”vind för våg”. År 1975 genomförde vår då nyligen 
tillträdde chef, Ruth Lundström, en omfattande inventering och förde, så långt det var möjligt, samman Thuns böcker på 
ett ställe. Att vissa av Thuns egna volymer förkommit är inget att göra åt; men ofta existerar ett annat exemplar av 
samma verk och samma upplaga (någon gång en obetydligt skiljaktig upplaga), och dessa har då fått ersätta Thuns egna 
volymer. 

Det sista steget i denna rekonstruktion är att utförligt katalogisera donationen. Jag själv påbörjade detta arbete 1993; 
av olika skäl avbröts arbetet men återupptogs 1996. Resultatet är den katalog som här följer. 

Strängnäs i augusti 1997 
Per-Olof Samuelsson 

Om katalogen 

Thuns donation står uppställd i sin ursprungliga ordning, och katalogen följer denna ordning. Även de volymer ur den 
ursprungliga samlingen som numera saknas har redovisats, men med mindre stilsort. 

Numreringen följer den äldsta förteckningen från c:a 1724. (I de båda yngre förteckningarna förekommer några 
smärre avvikelser i numreringen.) 

Efter huvudkatalogen följer en alfabetisk förteckning, en kronologisk förteckning och en förteckning över tryckare. 
Därefter följer en sammanfattning av vilka böcker som saknas (och när de kan tänkas ha lämnat vårt bibliotek); och 
därefter en redovisning av vilka böcker som med säkerhet tillhört Thun själv, vilka som sannolikt gjort det, och vilka som 
utgör ersättningsvolymer. Till sist följer en proveniensförteckning. 

                                                 
1) Hypotesen stöds av att ett verk i två delar som uppenbarligen hör ihop – Quintiliani Institutio oratoria & Declamationes, Genève 1604 – 
har skilts åt i förteckningen; förra delen har nr 32 bland oktaverna; senare delen nr 36. 
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Katalog över Thuns donation 

In folio 

2:1 Nya testamentet 
Novum testamentum ex versione vulgata. Amsterdam: Gallet, 1698–1700. 39½x24½ cm. C:a 900 s. Pgmtbd. 

Novum Testamentum domini nostri Jesu Christi, ex versione vulgata, cum paraphrasi & adnotationibus 
Henrici Hammondi. Ex anglicâ linguâ in latinam transtulit, suisque adminadversionibus illustravit, 
castigavit, auxit Joannes clericus. Tomus primus [secundus]. Amstelodami, apud Georgium Galletum, M. 
DC. XCVIII. 

[Tomus secundus:] Epistolæ sanctorum apostolorum et Apocalypsis S. Joannis... M. DCC. 
Proveniens: Andreas Dysing junior, M. propria. Amstelodami 1700: m. martij. 

2:2 (saknas) PLUTARCHOS Parallela cum versione Xylandri. Basel s.a. 

2:3 Bibeln 
Biblia hebraica (jämte NT på grekiska). Antwerpen: Plantin, 1584. 38½x24 cm. C:a 800 s. Svinskinnsbd, 
beslag. 

Biblia hebraica. Eorvndem latina interpretatio Xantis Pagninis Lvcensis, recenter Benedicti Ariæ Montani 
Hispal. & quorundam aliorum collato studio, ad hebraicam dictionem diligentissimè expensa. 
Accesserunt & huic editioni libri græcè scripti, quos ecclesia orthodoxa, hebræorum canonem secuta, inter 
apocryphos recenset; cum interlineari interpretatione latina ex bibliis complutensibus petita. Antverpiæ, 
ex officina Christophori Plantini. M. D. LXXXIIII. 

Separat titelsida: Novvm Testamentvm græcvm, cvm vulgata interpretatione latina græci contextus 
lineis inserta ... – Detta är ett omtryck av vol 7 i den berömda polyglottbibeln från 1568–72. (Se Från 
biskop Rogge till Roggebiblioteket, s. 107.) 
Proveniens: Josephus Thun. 

2:4 SCAPULA, JOHANNES 
Lexicon græco-latinum. Basel: Henricpetri, 1605. 37x24 cm. C:a 1300 s. Svinskinnsbd; blindst. 

Lexicon græco-latinvm novvm in qvo ex primitivorvm & simplicivm fontibus derivata atque composita 
ordine non minus naturali, quàm alphabetico, breuiter & dilucidè deducuntur. Ioannis Scapvlæ opera & 
studio. Editio vltima, priori locvpletior & correctior: cvm avctario dialectorum omnium à Iacobo Zvingero 
... tabulas compendiosè redactarum. Basileæ, per Sebastianvm Henricpetri. [Kolofon:] ... anno salvtis 
nostræ restauratæ per Christum, M D C V. 

Separata titelsidor: Iacobi Zvingeri ... Græcarvm dialectorvm hypotyposis ... & Appendix eorvm qvæ in 
ipso lexico commodè tractari non potuerunt ... 
Proveniens: J.A. Tingstadius. 
"Oäkta Thun". [Thuns eget ex. var första uppl. från 1579.] 

2:5 SCACCHI, FORTUNATO 
Elæochrismaton myrothecia. Amsterdam: Halma, 1701. 39x25 cm. C:a 700 s. Skinnbd. 

Sacrorvm elæochrismaton myrothecia tria, in quibus exponuntur olea, atque vngventa divinos in codices 
relata: et olim vel cunctis universum gentibus, in vitæ quà quotidiano, quà molliore cultu; vel nominatim 
apud israëlitas, tam in sacrorum antistitibus, locis, supellectilibus, quam in regibus solemniter 
inaugurandis usurpata. Auctore Fr. Fortvnato Scaccho ... Opus eruditione multiplici conspersum, & 
instituta veterum, literasque reconditiores, hebraicas, græcas, romanas, hujus argumenti occasione passim 
illustrans. Nec antea sic emendatum. Adornatum figuris elegantissimis. Amstelædami, apud Franciscvm 
Halmam ... M D C C I. 

Även graverad titelsida. – Portr. av Scacchi. – Kopparstick i texten. 
"Oäkta Thun". (Troligen, eftersom den står i den äldsta katalogen – med årtalet 1702, vilket kan vara en 
felskrivning – men inte i de senare katalogerna). 
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2:6 MORE, HENRY 
Opera theologica. London: Macock & Norton, 1675–79. 37½x23½ cm. C:a 2700 s. Skinnbd. 

Henrici Mori Cantabrigiensis Opera theologica, anglice quidem primitàs scripta, nunc verò per autorem 
latine reddita. Hisce novus præfixus est De synchronismis apocalypticis tractatulus, cum luculenta 
demonstratione necessariæ & inevitabilis intelligibilitatis visionum apocalypticarum calci ejusdem 
tractatûs adjecta. Londini, typis J. Macock, impensis Johan. Martyn sub signo campanæ, & Gualteri 
Kettilby sub signo capitis episcopi in divi Pauli cœmeterio. M DC LXXV. 

3 bd; bd 2–3 tr. 1679; bd 3 "typis R. Norton". – Portr. av More i bd 1 & 2. 

2:7 DIO CASSIUS 
Romaïka. Hannover: Wechel, 1606. 36½x22½ cm. C:a 1100 s. Svinskinnsbd; blindst. 

Τωv Διωvoς τoυ Κασσιoυ τoυ Κoκκηιαvoυ Ρoμαικωv ιστoριωv τα ευρισκόμεvα. Dionis Cassii Cocceiani 
Historiæ Romanæ libri XLVI, partim integri, partim mutili, partim excerpti: Ioannis Levnclavii studio tam 
aucti quam expoliti. Fragmenta priorum XXXIV amissorum, & posteriorum XX librorum. Notæ 
Levnclavii, quibus Dionia plurima restituuntur. Accedunt & R. Stephani, G. Xylandri, Fr. Sylbvrgii, H. 
Stephani, F. Vrsini, notæ, quibus Dioni infinitis locis qua lux, qua medela, simul accedit. Adiectus index 
copiosissimus. Hanoviæ, typis Wechelianis, apud Claudium Marnium, & hæredes Ioan. Aubrii. MDCVI. 

Pärmstämpel: Ioannis [sic] Cassi Historia. 
Proveniens: Josephus Thun. – Ex liberali donatione ... Conradi Ribbingii olim contubernalis Up-
saliensis possidet J. Thun. – Ex bibliotheca Johannis Rosenhane 1673. – Martinus Pomiesliechij(?). – 
Liberalitate D. Mart. Pomieslichi(?) inscriptus catal. librorum residentium Bydgostiense societatis Jesu 
1621. 

2:8 SCHWEITZER, JOHANN CASPAR 
Thesaurus ecclesiasticus. Amsterdam: Wetstein, 1682. 36½x21½ cm. C:a 1500 s. Skinnbd. 

Joh. Caspari Suiceri Thesaurus ecclesiasticus, e patribus græcis ordine alphabetico exhibens: quæcunque 
phrases, ritus, dogmata, hæreses, & hujusmodi alia spectant. Insertis infinitis penè vocibus, loquendique 
generibus græcis, hactenus à lexicographis vel nondum vel obiter saltem tractatis. Opus novum: viginti 
annorum indefesso labore adornatum. Cum indicibus necessariis. Amstelædami, apud J. Henricum 
Wetstenium. M DC LXXXII. 

2 bd. – Även graverad titelsida. 

2:9 HEINSIUS, DANIEL 
Exercitationes sacræ. Leiden: Elzevir, 1639. 36½x23½ cm. C:a 1000 s. Pgmtbd. 

Danielis Heinsii Sacrarvm exercitationvm ad Novvm Testamentvm libri XX. In quibus contextus sacer 
illustratur, S.S. patrum aliorumque sententiæ examinantur, interpretationes denique antiquæ aliæque ad 
eum expenduntur. Qvibvs Aristarchvs Sacer, emendatior nec paulo auctior, indicesque aliquot vberrimi 
accedunt. Lvgdvni Batavorvm. Ex officinâ Elseviriorum. M DC XXXIX. 

Willems 481. Suppl. 202. Berghman 52. 

2:10 GOUSSET, JACQUES 
Commentarii linguæ ebraicæ. Amsterdam & Ütrecht: flera tr., 1702. 36x23½ cm. C:a 1000 s. Skinnbd. 

Commentarii linguæ ebraicæ, in quibus præcipua opera impenditur primario significatui & sensui 
dictionum phrasiumque, accuratâ investigatione definiendo: homonymiis, & interpretationibus vagis, 
ancipitibus, arbitrariis, eliminandis: locis insignibus SS. Scripturæ explanandis: parallelis Veteris & Novi 
Testamenti, tum peculiari discussione, tum collatione mutuâ, firmandis & vindicandis: (præter alia quæ 
præfatio recenset) a Jacobo Gussetio Blœsensi ... Contenta hoc volumine indicantur in paginâ 
præfationem sequente. Amstelædami, excudunt Henricus & vidua Theod. Boom, Joannes & Ægidius 
Janssonii Wæsberge, Gerhardus Borstius, Joannes Wolters; et Ultraj. Guilielmus van de Water, & 
Guilielmus Broedelet. M D CC II. 

Proveniens: Josephus Thun emi Holmiæ ... ao 1705 in m. aug. 
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2:11 SÁNCHEZ, GASPAR 
Commentarii in libros Regum ... Lyon: Cardon & Cavellat, 1623. 36x23 cm. C:a 900 s. Pgmtbd. 

Gasparis Sanctii Centvmpvteolani, e societate Iesv theologi, in collegio complvtensi sacrarum literarum 
interpretis, In qvatvor libros Regvm, & duos Paralipomenon, commentarii. Nvnc primvm prodevnt. 
Indicibus cùm locorum Scripturæ, regularum, & prouerbiorum, formarúmque prouerbialium; tum rerum 
memorabilium illustrati. Lvgdvni svmpt. Iacobi Cardon et Petri Cavellat M. DC. XXIII. 

Graverad titelsida. 
Proveniens: E manibus propolæ ereptum in libertatem vindicavit D. Simon P. Jsogæus Holmiæ Ao 
1675. – Scutum Pressis Jehova. – [En bortklippt proveniensant.] 

I samma band: 
SÁNCHEZ, GASPAR 

Commentarii in Jeremiam. Lyon: Cardon, 1618. C:a 650 s. Pgmtbd. 
Gasparis Sanctii Centvmpvteolani, e societate Iesv theologi, in collegio Complvtensi sacrarum literarum 
interpretis In Ieremiam prophetam commentarii cum paraphrasi. Accessit Explicatio psalmi CXXXVI. 
Paraphrasis item poëtica ad Threnos, & eundem psalmum. Hæc omnia nvnc primvm prodeunt cum 
quatuor indicibvs pernecessariis. Lvgdvni svmptibvs Horatii Cardon M.DC.XVIII. 

2:12 (saknas) Etymologikon mega Etymologicum magnum Frid. Sylburgii. Heidelberg 1594. 
I "Från biskop Rogge till Roggebiblioteket", s. 109, gör Ruth Lundström antagandet att Thuns exemplar av "Etymologicon mega" 
var den första uppl., tr. i Venedig 1499, och att han fått den från professor Laurentius Normannus i Uppsala. Men denna uppl. 
skänktes oss i själva verket av prosten i Ö. Vingåker Georg Vougt. (Även Pontén har gjort samma antagande, som framgår av en 
anteckning under rubriken "Återfunna böcker" i den yngre Thunkatalogen.) 

2:13 JANSEN, CORNELIS 
Commentarii in suam concordiam. Lyon: Pesnot, 1577. 36x22½ cm. C:a 1100 s. Skinnbd; blindst. 

Cornelii Iansenii episcopi Gandavensis Commentariorvm in svam concordiam, ac totam historiam 
euangelicam partes IIII. Quid in vnaquaque contineatur, sequens pagina indicabit. Omnia iam denuò, sed 
multò fœlicius quàm antea, renata, & à mendis ferè innumeris, quæ in priori editione resederant, 
ipsiusmet authoris opera quàm accuratissimè repurgata, loc¡sque penè reddita auctiora. Additis III. 
indiciibus, quicquid toto opere tractatur exactissimè demonstrantibus: cætera verò quæ huic editioni 
accesserunt, authoris ad lectorem epistola plenissimè demonstrabit. Lvgdvni, apvd Carolvm Pesnot. M. 
D. LXXVII. 

Proveniens: Josephus Thun emi Ups. 1701. – Liber Collegij Societatis Jesu Rigæ anno 1583. Emptus â 
Vilnisibus. – Inscriptus catalogo collegii Vilnensis, soci. Jesu. 

2:14 (saknas) DIETERICH, JOHANN CONRAD Antiquitates biblica. Giessen 1671. 
I den äldsta katalogen uppges felaktigt årtalet 1571. 

2:15 DIETERICH, JOHANN CONRAD 
Novi Testamenti illustramentum. Frankfurt: Seyler & Wust, 1680. 35½x20½ cm. C:a 650 s. Pgmtbd. 

Joh. Cunradi Dieterici ... Novi Testamenti illustramentum: sive Lexicon philologico-theologicum græco-
latinum, qvo scripturarum novi fœderis voces quævis ordine alphabetico, diligenti habitâ ratione 
etymologiæ & homonymiæ, rite explicantur, antilogiæ apparentes dextrè solvuntur, cujuscunque loci 
difficilioris aut controversi sensus genuinus enucleatur, suffragiis idoneis tam veterum SS. patrum; quàm 
recentiorum theologorum orthodoxorum corroboratur, ab heterodoxiis justè vindicatur, & præterea, 
inspers" ubique usu practico, multa loca ex antiquitate quâ sacra, quâ profana, expenduntur: nunc post B. 
obitum avtoris ex relictis manuscriptis duobus voluminibus publicatum, cum indicibus necessariis & 
privilegio. Francofurti ad Mœnum, ex officina Jacobi Gothofredi Seyleri, typis Balthasaris Christophori 
Wustii. M DC LXXX. 

Separat paginering för vol. 2. 
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2:16 Nya testamentet 
Novum Testamentum per Bezam. Cambridge: Daniel, 1642. 34½x22½ cm. C:a 800 s. Blått pappbd; 
pgmtrygg. 

Jesu Christi domini nostri Novum Testamentum, sive Novum Fœdus, cujus græco contextui respondent 
interpretationes duæ: una, vetus; altera, Theodori Bezæ. Ejusdem Theod. Bezæ annotationes, in quibus 
ratione interpretationis vocum redditâ, additur synopsis doctrinæ in evangelica historia, & epistolis 
apostolicis comprehensæ, & ipse quoque contextus quasi brevi commentario explicatur. Omnia nunc 
demum, ultimâ adhibitâ manu, ex collatione exemplarium omnium quàm accuratissimè emendata, & 
aliquantulum aucta. Accesssit etiam Joachimi Camerarii in Novum Fœdus commentarius, in quo & 
figuræ sermonis, & verborum significatio, & orationis sententia, ad illius fœderis intelligentiam certiorem, 
tractantur. Cantabrigiæ: ex officina Rogeri Danielis, almæ academiæ typogra[phi]. Anno dom. M [DC] 
XLII. Et sub signo angeli, in vico Lumbardensi (vulgò Lumbardstreet) [...] venales prostant. 

Årtalet delvis utplånat. – Separat titelsida efter företalen: Commentarivs in novum fœdus, in quo & 
figuræ sermonis, & verborum significatio, & orationis sententia, ad illius fœderis intelligentiam 
certiorem, tractantur. Elaboratus studio & diligentiâ Joachimi Camerarii Pabepergensis. Nunc denuo 
plurimùm illustratus, & locuplete indice auctur. Cantabrigiæ ... MDCXLII. 
Proveniens: Josephus Thun dono viduæ nactus. – Christiern Åhrman. – Sum Georgii Schixibehi(??) ao. 
78 ... 

2:17 FLACIUS ILLYRICUS, MATTHIAS D.Ä. 
Clavis Scripturæ Sacræ. Leipzig: Götze, 1695. 35x21 cm. C:a 1200 s. Pgmtbd. 

Clavis Scripturæ Sacræ, seu De sermone sacrarum literarum, in duas partes divisæ, quarum prior 
singularum vocum atque locutionum Sacræ Scripturæ usum ac rationem ordine alphabetico explicat; 
posterior de sermone sacrarum literarum plurimas generales regulas tradit, autore Matthia Flacio Illyrico. 
Editio nova auctior ex recensione Theodori Suiceri. Lipsiæ, impensis Johannis Justi Erythropili, bibliopol. 
Excudebat Christianus Goezius. M DC XCV. 

Även graverad titelsida (med utgivningsort "Hafniæ"). – Separat titelsida & paginering för pars altera. 
Proveniens: J. Thun. – [Överstruket:] And. Dyberg(?). 

2:18 SECKENDORF, VEIT LUDWIG VON 
Commentarius de Lutheranismo. Leipzig: Gleditsch, 1694. 35x21 cm. C:a 1450 s. Överdraget pappbd. 

Viti Ludovici a Seckendorf Commentarius historicus et apologeticus de Lutheranismo, sive De re-
formatione religionis ductu D. Martini Lutheri in magna Germaniæ parte aliisque regionibus, & speciatim 
in Saxonia recepta & stabilita: in quo ex Ludovici Maimburgii jesuitæ Historia Lutheranismi anno M DC 
LXXX Parisiis gallice edita libri tre ab anno 1517 ad annum 1546 latine versi exhibentur, corriguntur, & ex 
manuscriptis aliisque rarioribus libris plurimis supplentur; simul & aliorum quorundam scriptorum 
errores aut calumniæ examinantur ... Adjectis indicibus necessariis & locupletissimis. Editio secunda 
emendatior. Lipsiæ, sumtibus Jo. Friderici Gleditschii. Anno M DC XCIV. 

Med portr. av Seckendorf. – Tre delar med separat paginering. 
Proveniens: Josephus Thun emi Holmiæ V Joachimicis M D CC. 

2:19 Nya testamentet 
Novum Testamentum per Erasmum. Basel: Froben, 1519. 34x22 cm. C:a 700 s. Svinskinnsbd. 

Novvm Testamentvm omne, mvlto qvàm antehac diligentius ab Erasmo Roterodamo recognitum, 
emendatum ac translatum, non solum ad græcam ueritatam, uerum etiam ad multorum utriusque linguæ 
codicum, eorúmque ueterum simul & emendatorum fidem, postremo ad probatissimorum autorum 
citationem, emendationem & interpretationem, præcipue Origenis, Athanasij, Nazianzeni, Chrysostomi, 
Cyrilli, Theophylacti, Hieronymi, Cypriani, Ambrosij, Hilarij, Augustini, un cum annotationibus 
recognitis, ac magna accessione locupletatis, quæ lectorem doceant, quid qua ratione mutatum sit. Neque 
statim offendere, si quid mutatum offenderis, sed expende, num in melius mutatum sit. Nam morbus est 
non iudicium, damnare quod non inspexeris. Salvo vbiqve et illabefacto ecclesiæ ivdicio. Addita sunt in 
singulas apostolorum epistolas argumenta per Erasmvm Rot. [Kolofon:] Basileæ in ædibvs Ioannis 
Frobenii, anno salvtis hvmanæ M.D.XIX. Mense martio. 
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2:20 CHEMNITZ, MARTIN 
Loci theologici. Wittenberg: Gormann, 1623. 33x20 cm. C:a 1300 s. Pgmtbd. 

Loci theologici Martini Chemnitii ... Quibus et loci communes D. Philippi Melanchthonis perspicue 
explicantur, & quasi integrum Christianæ doctrinæ corpus, ecclesiæ Dei sincerè proponitur, editi opera & 
studio Polycarpi Leyseri D. Editio nova, emaculata: cui nunc recens accesserunt Fundamenta sanæ 
doctrinæ de vera & substantiali præsentia, exhibitione, & sumptione corporis & sanguinis Domini in 
cœna, repetita ab eodem Martino Chemnitio. Item Libellus de duabus naturis in Christo, earundem 
hypostatica unione &c. De communicatione idiomatum, ejusdem auctoris. Adjecti sunt indices ad sing. 
tractatus. Witebergæ, typis Johannis Gormanni, impensis Clementis Bergeri, & Zachariæ Schüreri bibliop. 
M. DC. XXIII. 

Proveniens: Josephus Thun. 

2:21 KALLWITZ, SETH 
Opus chronologicum. Frankfurt an der Oder: Thieme, 1620. 33x20 cm. C:a 1200 s. Skinnbd; blindst.; 
spännen. 

Opus chronologicum, ex autoritate potissimûm Sacræ Scripturæ et historicorum fide dignissimorum, ad 
motum luminarium cœlestium, tempora & annos distinguentium, secundùm characteres chronologicos 
contextum, trecentis ferè eclipsibus annotatis confirmatum, & deductum usque ad nostra tempora. Cui 
præmissa est Isagoge chronologica, in qua cùm tempus astronomicum de numerandis motibus 
luminarium cœlestium, & eorundem eclipsibus; tum diversæ diversorum in omnibus epochis annorum 
quantitates & formæ dilucidè explicantur, characteres infallibiles ostenduntur, & qvid in unaquaque 
epocha verum falsumvé sit, ex veris fundamentis chronologicis apertè demonstrantur. Studio & operâ 
Sethi CalvisI. Editio altera & auctior & correctior. Adjectus est in fine index personarum & rerum 
gestarum uberrimus. Francofurti ad Oderam impensis Johannis Thymii bibliopolæ anno M.DC.XX. 

Proveniens: Bonitas Patris Lucet Ubique Anagr. Christe dulcis veni, tuus gemo, bea. [1]623. 

2:22 VERGILIUS MARO, PUBLIUS 
Opera. Paris: Petit, 1512. 31½x21 cm. C:a 1100 s. Träbd; bred skinnrygg. 

Opera Vergiliana docte & familiariter exposita: docte quidem Bucolica & Georgica a Seruio, Donato, 
Mancinello: & Probo nuper addito: cum adnotationibus Beroaldinis. Æneis vero ab iisdem præter 
Mancinellum & Probum: & ab Augustino datho in eius principiio: opusculorum præterea quædam ab 
Domitio Calderino. Familariter vero omnia tam opera quam opuscula ab Iodoco Badio Ascensio ... 
Venundantur ab Joanne Paruo: sub lilio aureo: & leone argento. [Föret.:] Ex officina nostra litteraria in 
Parrhysiorum Lutecia: ad. VIII. calen. maias. M.DV. Etiam tertium ad kalendas iulias anni ab 
redemptione humana. M.DXXI. 

Proveniens: [Bak:] Joseph Thun. – [Pärmstämpel:] D. Iacobvs Conrad Prætorivs. 

2:23 (saknas) LAURENTIUS, PAULUS Commentarii in libros Samuelis. Leipzig 1615. (Såld vid duplettauktionen 1765.) 

2:24 SLEIDANUS, JOHANNES 
Commentarii de statu religionis. Strassburg: Rihel, 1572. 32x20½ cm. C:a 950 s. Skinnbd; guldst. 

Ioannis Sleidani Commentariorvm de statv religionis et reipvblicæ, Carolo quinto cæsare, libri XXVI. 
Michælis Bevtheri Carolopolitæ Commentariorvm de rebvs in Evropa et aliis quibusdam orbis terrarum 
illustrioribus regnis, eodem Carolo V. imperatore gestis libri VIII: ex varijs diuersarum gentium, partim 
latinè, partim germanicè, italicè, gallicè & hispanicè scriptis & editis annalibus decerpti: & qui complura à 
Sleidano prætermissa supplent, multa breuiter tantùm ab eodem adnotata copiosius exponunt, quædem 
etiam paulò aliter atque ille commemorant: iamque recens è lingua germanica in latinam conuersi 
prodeunt. Matthæo Delio Hamburgense interprete. Accessit rervm memorabilium, Ferdinando patre, & 
Maximiliano filio, imperatoribus, ad hanc vsque nostram ætatem gestarum appendix. Autore & interprete 
ijsdem. Argentinæ excudebat Theodosius Rihelius, anno M. D. LXXII. 

Separat titelsida för Beuther, med avvikande årtal: M.D.LXVIII. 
Proveniens: [Stämpel:] P § M 
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I samma band: 
BEUTHER, MICHÆL 

Commentarius de rebus in Europa. Strassburg: Rihel, 1568. C:a 240 s. 
Michælis Bevtheri Carolopolitæ Commentariorvm de rebvs in Evropa et aliis quibusdam orbis terrarum 
illustrioribus regnis, eodem Carolo V. imperatore gestis libri VIII: ex varijs diuersarum gentium, partim 
latinè, partim germanicè, italicè, gallicè & hispanicè scriptis & editis annalibus decerpti: & qui complura à 
Sleidano prætermissa supplent, multa breuiter tantùm ab eodem adnotata copiosius exponunt, quædem 
etiam paulò aliter atque ille commemorant: iamque recens è lingua germanica in latinam conuersi 
prodeunt. Accessit rervm memorabilium, Ferdinando patre, & Maximiliano filio, imperatoribus, ad hanc 
vsque nostram ætatem gestarum appendix. Matthæo Delio Hamburgense interprete. Argentinæ 
excudebat Theodosius Rihelius, anno M.D.LXVIII. 

Se kommentar till Sleidanus' bok. 

2:25 ALEXANDER AB ALEXANDRO 
Dies geniales. Köln: Cervicornus, 1539. 32½x20 cm. C:a 450 s. Skinnbd; blind- & guldst. 

Alexandri ab Alexandro ivrisperiti Neapolitani Genialivm diervm libri sex. Varia ac recondita ervditione 
referti. Accuratius quàm antehac excusi, cum duplici indice. Coloniæ ex officina Eucharij Ceruicorni, 
anno M. D. XXXIX, mense martio. [Kolofon:] Excvdendvm cvrabat M. Godefridvs Hittorpivs civis 
Coloniensis ... 

Proveniens: Gustavus Esberni Maræus. – [På bakpärmen:] Sigismvndi Avgvsti regis Poloniæ 
monvmentvm 1549. 

2:26 (saknas) ARETIUS, BENEDICTUS Problemata theolog. Lausanne 1578. (Såld vid duplettauktionen 1765.) 

2:27 STRIGEL, VICTORINUS 
In Samuelem etc. Leipzig: Vögelin, 1569. 33½x21 cm. C:a 700 s. Pgmtbd. 

Saknar titelsida. (De två första bladen bortrivna.) [Kolofon:] Lipsiæ, in officina Ernesti Voegelin 
Constantiensis. Anno, M. D. LXIX. 

Innehåller kommentarer till Samuels-, Konunga- och Krönikeböckerna, samt i slutet tolv "orationes" 
över olika profeter och andra gammaltestamentliga personer. 
Proveniens: Holmiæ emptum possidet Simon P. Isogæus. Ao [1]675. 

In quarto 

4:1 Bibeln 
Biblia sacra. Hannover: Wechel, 1605. 25x18 cm. C:a 1700 s. Svinskinnsbd; blindst. 

Testamenti veteris et novi Biblia sacra, ex hebræo et græco latina facta. Altera tralatio vetus est, altera 
noua cum adnotationibus Francisci Vatabli, prout vtramque regio priuilegio ornatam Robertvs Stephanvs 
anno M.D.XLV. Lutetiæ edidit. Accessere, interpretatio nominvm hebræorum, chaldæorum & græcorum 
quæ passim in hisce libris occurrunt: index rerum & sententiarum locuples: nec non versuum singulorum 
capitum per numeros distinctio. Hanoviæ, typis Wechelianis, apud Claud. Marnium, & hæredes Iohannis 
Aubrii. M DC V. 

Proveniens: Ex bibliotheca Thuniana. – Me possidet Johannes O. Luth Sudermannus. – Ex possessione 
... Johanni Thomæ Carolstadii ecclesiæ Flodhensis pastoris ... factus est sacer hic liber Johannes Magni 
Westhius. – [På främre pärmspegeln finns ett blad inklistrat med en latinsk vers, undert.: Johanne 
Carolstadio Sch. N. rectore. 1629.] – [På frampärmen: I T. På bakpärmen: 1615.] – [Inristat på övre 
snittet:] I.Th. 

4:2 POOLE, MATTHEW 
Synopsis criticorum. Frankfurt: Wust, 1694. 25x19 cm. C:a 5000 s. Skinnbd. 

Synopsis criticorvm aliorumque Sacræ Scripturæ interpretum et commentatorum, summo studio & fide 
adornata, a Matthæo Polo Londinensi ... revisum & à mendis plurimis repurgatum. Francofurti ad 
Moenum, typis & impensis Balthasaris Christophori Wustii, Sen. Anno Christi M DC XCIV. 
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5 bd. – Separat titelsida (T. 1): Philologi atque theologi cujusdem Germani præfatio εισαγωγικη... – 
Portr. av Poole i T. 1. 
Proveniens: Ex libris Svenonis Norman Olai fil. Suderm. - (T. 4:) Sv.  Norma[n]. 

4:3 BIBELN 
Biblia sacra. Hannover: Wechel, 1602. 24x16½ cm. C:a 1500 s. Pgmtbd. 

Testamenti veteris Biblia sacra, sive libri canonici priscæ Judæorum ecclesiæ a Deo traditi, latini recens ex 
hebræo facti, brevibusque scholiis illustrati ab Immanuele Tremellio, & Francisco Junio. Accesserunt libri 
qui vulgo dicuntur apocryphi, latinè redditi, & notis quibusdam aucti à Francisco Junio. Multò omnes 
quàm antè emendatiùs editi & aucti locis innumeris: quibus etiam adjunximus Novi Testamenti libros ex 
sermone syro ab eodem Tremellio, & ex græco à Theodoro Beza in latinam versos, notisque itidem 
illustratos. Tertia cura Francisci Junii. Cum indice ad notas V.T. triplice; hebr. græco & latino. Hanoviæ, 
typis Wechelianis, apud Claudium Marnium, & hæredes Joannis Aubrii. M.DCII. 

Separat titelsida för NT: D.N. Jesu Christi Testamentum Novum, sive fedus novum, e græco archetypo, 
latino sermone redditum, Theodoro Beza interprete, & jam ultimò ab eo recognitum. Cui ex adverso 
additur ejusdem Novi Testamenti ex vetustissima translatione syra, latina translatio Immanuelis 
Tremellii conjuncta notis ad linguæ & rerum intelligentiam. Quam Franciscus Junius recesuit, auxit, 
illustravitque. – Portr. av Junius på titelsidans verso. – 5 kartor (utviksbl.) i texten. 
Proveniens: Chr [resten utplånat] 1706. 

4:4 Auctores 
latinæ linguæ. Genève: Chouët, 1622. 24½x17½ cm. C:a 1100 s. Skinnbd; guldbårder. 

Avctores latinæ lingvæ in vnvm redacti corpvs: quorum auctorum veterum & neotericorum elenchum 
sequens pagina docebit. Adiectis notis Dionysii Gothofredi I.C. Vna cum indice generali in omnes 
auctores. Editio postrema: emendatior, & nonnullis auctior. Coloniæ Allobrogvm, apud Petrum & 
Iacobum Chouët. M. DC. XXII. 

På ryggen: Dion. Gothofredus. 
Proveniens: [Bläckant. på pärmen:] Gripenstierna. – J.L. Ringius(?) Parisiis 1642. 

4:5 CLEYNÆRTS, NICOLAES 
Institutiones ac meditationes. Frankfurt: Wechel, 1588. 24½x17½ cm. C:a 700 s. Pgmtbd. 

Institvtiones ac meditationes in græcam lingvam, N. Clenardo avthore: cvm scholiis & praxi P. 
Antesignani Rapistangensis. Operi præfixi sunt indices copiossisimi duo, rerum unus, verborum alter ... 
Omnia à Frid. Sylburgio Hesso recognita, locis propemodum innumeris emendata, notisque insuper 
illustrata. Francofvrdi, apud Andreæ Weheli heredes, Claudium Marnium, & Ioannem Aubrium, 
MDLXXXVIII. 

Separat titelsida (men fortlöpande paginering) för Notæ Friderici Sylburgii, av misstag(?) daterad 1583. 
Proveniens: Librum hunc sibi acqusivit EvB. – Optime spei juveni dno Carolo Caroli Bredenio hunc 
librum dono do Staby d. 30 octobr. 1689. Er. Mohrberg. – [En utplånad proveniensant., som kan tydas 
"Ericus Mohrberg".] – [En bortklippt proveniensant.] – [På pärmen:] A*I*S 1591. 

4:6 MUSUROS, MARKOS 
Carmen admirandum in Platonem. Amsterdam: Junius, 1676. 32½x19 cm. C:a 70 s. Marmorerat pappbd; 
pgmtrygg. 

Marci Musuri Cretensis Carmen admirandum in Platonem; unà cum versione latina, & elegantissima 
Zenobii Acciaioli metaphrasi poëtica, in gratiam studiosæ juventutis nunc separatim editum a Philippo 
Munckero. Amstelodami, typis & sumptibus Jacobi Junii. M DC LXXVI. 

4 handskrivna sidor med "epigrammata" av Thun i slutet. 
Proveniens: J. Thun. 

4:7 CICERO, MARCUS TULLIUS 
Opera. Genève: Chouët, 1660. 23½x16 cm. C:a 1500 s. Pgmtbd. 

M. Tvllii Ciceronis Opera omnia, in sectiones, apparatvi latinæ locutiones respondentes, distincta. Præter 
hactenus vulgatam Dion. Lambini editionem, accesserunt D. Gothofredi I.C. notæ: in qveis varia lectiones, 
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propè infinitæ: synopses generales & speciales singulis vel libris vel paginis adiectæ: Ciceronis loca 
præcipua & difficiliora, inter se primò: aliis deinde authoribus grammaticis, rhetoribus, poëtis, historicis, 
iurisconsultis maximè collata: vt & formulæ, quæ ad ius, leges, senatusconsulta, & actiones pertinent, 
explicatæ. Index generalis breuitate, & arte summa compositus præter superiora, adiectus est. Editio 
nouissima prioribus accuratior & emendatior. Genevæ, sumptibus & typis Samuelis Chouët. M. DC. LX. 

Även graverad titelsida. 
Proveniens: And. Bolinus. 

4:8 Nya testamentet 
på grekiska. Wittenberg: Boreck, 1627. 23½x19½ cm. C:a 550 s. Skinnbd; blindst. 

Η καιvη διαθηκη Iησoυ Χριστoυ, εις δόξας τoυ φιλαv'ρώπoυ εvος τρισυπoστάτoυ Θεoυ, τoυ πατρός, και 
τoυ υιoυ, και τoυ αγίoυ πvεύματoς ... Tυπoθεισα εv τη Ουιττεμβέργη ... Aυγoύστoυ Bωρεκίoυ 
καλκoγράφoυ ... 1627. 

Proveniens: Josephus Thun. 

4:9 ESTIENNE, CHARLES 
Lexicon historicum. Paris: Libert, 1644. 23x17 cm. C:a 1000 s. Skinnbd; guldbårder. 

Lexicon historicvm, geographicvm, poeticvm. Authore Carolo Stephano. Gentivm, hominvm, deorvm 
gentilivm, regionum, locorum, ciuitatum, æquorum, fluuiorum, sinuum, portuum, promontiorum, ac 
montium, antiqua recentior que ad sacras & prophanas historias, poëtarúmque fabulas intelligendas, 
necessaria nomina, quo decet ordine complectens ... Hanc postremam editionem Fed. Morellvs ... 
recensuit ac recognouit ... Editio postrema recens aucta, & accuratiùs emendata. Parisiis, apud Ioannem 
Libert, viâ S. Ioannis Lateranensis, è regione auditorij regij. M. DC. XLIV. 

Proveniens: Liberalitate ... Andreæ Chronbergh, hic liber in possessionem Andreæ Bolini redactus est. 
Strömsholm d. 16 septemb. anno 1686. 

4:10 (saknas) WESENBEC, MATTHIAS Commentarius ad instituta. Wittenberg 1609. (Såld vid duplettauktionen 1765.) 

4:11 NEANDER, MICHAEL 
Opus aureum et scholasticum. Leipzig: Steinmann, 1577. 23x16 cm. C:a 1300 s. Pgmtbd. 

Opus aureum et scholasticvm, in qvo continentvr Pythagoræ Carmina aurea, Phocylidis, Theognidis & 
aliorum poëmata, quæ sequens pagella enumerabit. Edita omnia stvdio & cura Michaëlis Neandri 
Sorauiensis. Lipsiæ. [Kolofon:] ... imprimebat Iohannes Steinman, anno M. D. LXXVII. 

4:12 SCALIGER, JULIUS CÆSAR 
Orationes adversus Erasmum. Toulouse: Bosc, 1621. 22½x15½ cm. C:a 325 s. Blått pappbd; pgmtrygg. 

Ivl. Cæs. Scaligeri Adversus Desid. Erasmvm orationes dvæ, eloqventiæ romanæ vindices: vna cvm 
eivsdem epistolis, & opusculis aliquot nondum vulgatis. Qvibvs de novo etiam accedunt Problemata 
Gelliana, vt reperiri potuerunt. Tolosæ Tectosagvm, apud Dominicvm Bosc, & Petrvm Bosc. M. DC. XXI. 

Inleds med Erasmus' Dialogus Ciceronianus; därefter separata titelsidor & separat paginering för 
Oratio I & II, Epistolæ, Problemata Gelliana, daterade 1620. 
Proveniens: Ex bibliotheca Lucæ de Bnin Opalinski. 

4:13 VERGILIUS MARO, PUBLIUS 
Opera. Amsterdam: Roger, 1690. 24x18 cm. C:a 1100 s. Skinnbd; guldbårder. 

P. Virgilii Maronis Opera: interpretatione et notis illustravit Carolus Ruæus Soc. Jesu. Jussu chris-
tianissimi regis, ad usum serenissimi delphini. Secunda editio. Amstelodami, juxta exemplar Parisinum. 
M. DC. LXXXX. [Kolofon:] Ex typographia David Roger, 1689. 

Proveniens: Joh. Er. Berglund. – Petrus Hultman. 1737 d. 14 sept. – [En överstruken och två bortklippta 
proveniensant.] 
"Oäkta Thun". (Thuns eget ex. var från 1680, enligt äldsta Thunkatalogen.) 

4:14 FORSTNER, CHRISTOPH 
Notæ politicæ ad Tacitum. Padua: Frambotto, 1626. 22½x16 cm. C:a 450 s. Pgmtbd. 
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Christophori Forstneri Avstrii Ad libros sex priores Annalium C. Cornelii Taciti notæ politicæ. Quibus 
pleraque omnia, quæ reliquis quoque Taciti libris continentur, suis quæque locis explicantur. Ad sereniss. 
principem Ioannem Cornelivm Venetiarvm dvcem. Adiuncta est in fine, eiusdem Oratio, habita Venetijs 
in excellentissimo collegio mense iulio, ann. M. D. CXXV. [Kolofon:] Patauii, per Gasparem Criuellarium 
ad instantiam Paulli Frambotti. M. DC. XXVI. 

Även graverad titelsida. – Separat titelsida och paginering för "Oratio", med impressum: Venetiis. Ex 
typographia Ioannis Salis, M DC XXVI. Expensis Pauli Frambotti bibliopolæ Patauini. 
Proveniens: J. Thun. – [En bortklippt proveniensant., samt en otydlig: N. Wilh. ...] 

4:15 DIO CASSIUS 
Romaïka. S.l.n.a. 24x16 cm. C:a 320 s. Pgmtbd. 

Titelsida saknas.  
Defekt; s. 17–344 (som slutar med custod). – Grekisk text. (Att detta verkligen är Dionis Cassii Romaïka 
framgår av titelrubrikerna, som har förf.-namnet på vänstersidorna och namnen på olika romerska 
kejsare på högersidorna.) 
Proveniens: L. Elingius. 

4:16 ARRIANOS 
De Epicteti. Basel: Oporinus, 1554. 22x15 cm. C:a 600 s. Pgmtbd. 

Arriani Nicomediensis De Epicteti philosophi, præceptoris sui, dissertationibus libri IIII, saluberrimis, ac 
philosophica grauitate egregiè conditis, præceptis atque sententijs referti, nuncque primùm in lucem editi: 
Iacobo Scheggio ... interprete. Accessit Epicteti Enchiridion, Angelo Politiano interprete. Græca etiam 
latinis adiunximus, ut commodius ab utriusque linguæ studiosis conferri possint. Basileæ, per Ioannem 
Oporinum. [Kolofon:] ... anno salutis humanæ M.D.LIIII. Mense martio. 

Separat paginering för den grekiska versionen. 
Proveniens: Ex libris Matthiæ Lidenii hunc nactus Josephus Thun. – [Ex libris:] Ex bibliotheca, 
illustrissimi principis ... Petri Vok, Ursini, domini domus à Rosenberg ... anno Christi M.DC.IX. 

4:17 RUDBECK, OLOF D.Y. 
Ichtyologia biblica. Uppsala: Werner, 1705. 22½x17 cm. C:a 150 s. Överdraget pappbd. 

Olavi Rudbeckii filii Ichtyologiæ biblicæ pars prima, de ave selav, cujus mentio sit Numer. XI:31. In qua 
contra cl. Bochartum & Ludolfum, non avem aliquam plumatam, nec locustam fuisse, sed potius 
quoddam piscis genus, manifestus demonstratur argumentis. Additâ brevi, hebræam inter & antiquam 
gothicam lingvam, analogiâ, ex occasione vocum hebraicarum loc. cit. occurrentium. Anno M. D. CC. V. 
Upsalis, ex officina Johan. Henr. Werneri, regiæ academiæ typographi. 

Träsnitt i texten. 
Proveniens: Af biskopens m.m. Tingstadii donation. 
"Oäkta Thun". 

4:18 (saknas) GLASS, SALOMON Philologia sacra. Frankfurt 1653. (Såld vid duplettauktionen 1765.) 
Vi har en uppl. från 1713. 

4:19 COLOMIËS, PAUL 
Opera. Hamburg: Spieringk, 1709. 21x17 cm. C:a 900 s. Marmorerat pappbd. 

Pauli Colomesii Rupellensis ... Opera, theologici, critici & historici argumenti. Gallia orientalis. Varia 
opuscula. Bibliotheque choisie. Selectæ clarorum virorum epistolæ. Observationes sacræ in varia S. 
Scripturæ loca. Paralipomena ad Guil. Cavei V.C. Chartophylacem de scriptoribus ecclesiasticis. Rome 
protestante. Icon presbyterianorum. Parallele de la pratique de l'eglise ancienne & de celle des protestans 
de France. Lettre au Mr. Justel sur l'histoire critique du V.T. Melanges historiques. Catalogus MStorum 
codicum Isaaci Vossii. Junctim edita curante Jo. Alberto Fabricio. Hamburgi, sumtu Christiani Liebezeit. 
Typis Spieringianis, A.C. MDCCIX. 

"Oäkta Thun". (Thuns eget ex. var tryckt i Leipzig 1701 och innehöll även Theologia exegetica av 
Henricus Reinesius.) 
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4:20 BUDDEUS, JOHANN FRANZ 
Institutiones theologiæ moralis. Leipzig: Fritsch, 1712. 22½x17 cm. C:a 900 s. Pgmtbd. 

Ioan. Francisci Bvddei Institvtiones theologiæ moralis variis observationibvs illvstratæ. Lipsiæ, apvd 
Thomam Fritsch, 1712. 

Proveniens: Tilföres Bibliotheca Thuniana gymnasii Strengnesensis. – Joh. Tingstadius apposuit 
bibliothecæ gymn. Str. d. 7 martii 1751. 
"Oäkta Thun". (Thuns eget ex. såldes vid duplettauktionen 1765.) 

4:21 MORHOF, DANIEL GEORG 
Polyhistor. Lübeck: Böckmann, 1688. 20½x16 cm. C:a 575 s. Pappbd; skinnrygg. 

Danielis GeorgI MorhofI Polyhistor sive Notitia auctorum et rerum commentarii. Qvibus præterea varia 
ad omnes disciplinas consilia et subsidia proponuntur. Lubecæ sumptibus Petri Böckmanni anno M. DC. 
LXXXIIX. 

Proveniens: Ad. Chr. Gellerstedt 1817. –  P.H. Lindien. – Otto Gumelius. – Eric Lidi[us?] – Lugd. Batav. 
d. 6 maj [1]689. 
"Oäkta Thun". 

4:22 BENZELIUS, ERIC D.Y. 
Margaretæ ... de S. Birgitta chronicon. Uppsala: Werner, 1710. 21x17 cm. C:a 45 s. Överdraget pappbd. 

Margaretæ Nicolai filiæ abbatissæ Vadstenensis De S. Birgitta Chronicon, ex codd. mss. erutum, versione 
& notis illustratum. Quod cum consensi amplissimæ facultatis philosophicæ publico examini subjiciunt 
præses Ericus Benzelius acad. Ups. bibliothecarius & respondens Nicolaus fil. Hufvedi Dal, V. Gothus ad 
d. XVI mensis novembris anni MDCCX in auditorio Gustaviano majori, horis solitis. Upsaliæ typis 
Wernerianis. 

Nr 261 i Roggebibliotekets dissertationssamling. (Troligen "oäkta Thun".) 

I samma band: 
BENZELIUS, ERIC D.Y. 

Monumenta ecclesiæ sveogothicæ. Uppsala: Werner, 1709–13. C:a 310 s. 
Monumentorum veterum ecclesiæ Sveogothicæ prolegomena [pars prima – quinta; annotationes], quæ 
cum consensu amplissimæ facultatis philosophicæ publico examini subjiciunt præses Ericus Benzelius 
acad. Ups. bibliothecarius, & liberalis exerciitii gratia respondens Ericus Siberg Wester Gothus, ad d. VIII 
mensis decembris anni MDCCIX. in auditorio Gustaviano majori horis solitis. Upsaliæ typis Wernerianis. 

Övriga respondenter: Laurentius Esseen, Petrus Hedelinus, Algot Scarin, Zacharias Esbergius, 
Johannes Eneberg, Johannes Bilmarck. 

4:23 BROCHMAND, JESPER RASMUSSEN 
Universæ theologiæ systema. Leipzig: Hallervord & Moltke, 1638. 20½x15½ cm. C:a 3000 s. Pgmtbd. 

Caspari Erasmi Brochmanni ... Systematis universæ theologiæ. In qvo omnes ac singuli religionis 
christianæ articuli ita pertractantur. Vt primò, vera sententia afferatur & didacticè asseratur. Secundò, 
controversiæ priscæ recentes polemicè expediantur. Tertiò, præcipui conscientiæ casus è verbo divino 
practicè decidantur. Editio novissima cui præfixa est, justissima invectiva in illos, qui idem systema alibi, 
& in specie ulmæ, contra assensum & voluntatem authoris, turpissimi lucri causâ, corruptè recudi, 
curaverunt. Lipsiæ sumptus faciente Johanne Hallervordio et Joachimo Moltkenio bibliopolarum. Anno 
M. DC XXXVIII. 

2 bd. 
Proveniens: Inservio musis Johannis Gaddz. – Ex libris Lucæ O. Gadd. Anno 1639. 

4:24 (saknas) Tractatus theologico-politicus. Hamburg 1670. (Såld vid duplettauktionen 1765.) 

4:25 CASAUBON, ISAAC 
Epistolæ. Magdeburg ...: Gerlach ..., 1656. 20½x16 cm. C:a 1100 s. Pgmtbd. 

Isaaci Casavboni Epistolæ, editio secunda LXXXII. epistolis auctior, & juxta seriem temporum digesta, 
curante Johanne Georgio Grævio. Magdebvrgi & Helmstadi, sumptibus Christiani GerlachI & Simonis 
BeckensteinI. Brunsvigæ excudit Andreas Dvnckervs. M.DC.LVI. 
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Proveniens: J. Thun. – Hic liber cum aliis non contemnendis cessit in meam possessionem ex libera-
litate ... Petri Gripenstierna qui in Hollandiam abituriens fidem suam erga me in veteri contubernio 
contractam, hoc monumento testavi voluit Cal. Junii A. 1692. Josephus Thun. 

4:26 BACK, REINHARD 
Evangeliorum dominicalium expositio. Schleusingen: Schmidt, 1640. 19½x16 cm. C:a 2200 s. Pgmtbd. 

Copiosissima evangeliorum dominicalium expositio, ex orthodoxis, pontificiis, calvinianis, &c. theologis 
plurimis ita conscripta, ut ad orthodoxias adsertionem, heterodoxias desertionem, fontanam textus 
expositionem, nec non annui ministrorum ecclesiæ laboris jucundam allevationem plurimum faciat; 
autore Reinhardo Bakio ... Editio altera, priori auctior & correctior. Pars prima [ – quarta]. Sumptibus 
Johannis Jungii, bibliopol. Lübecensis. Schlevsingæ, impressa typis Petri Schmidii, anno M DC XL. 

4 delar i 2 bd. 
Proveniens: [Bd 2:] Ericus Bened. Lidenius me possidet. 

4:27 VOSSIUS, GERHARD JOHANN 
Harmonia evangelica. Amsterdam: Elzevir, 1656. 20x14½ cm. C:a 440 s. Pgmtbd. 

Gerardi Ioannis Vossii Harmoniæ evangelicæ de passione, morte, resurrectione, ac adscensione Iesu 
Christi, servatoris nostri, libri tres. Amstelodami, apud Ludovicum & Danielem Elzevirios. M D C LVI. 

Willems 1209. Berghman 199. 

I samma band: 
VOSSIUS, GERHARD JOHANN 

Chronologia sacra. Haag: Vlacq, 1659. C:a 140 s. 
Gerardi Joh. Vossii Chronologiæ sacræ isagoge sive De vltimus mvndi antiquitatibus, ac imprimis de 
temporibus rerum hebræarum dissertationes VIII. Hagæ-Comitis. Ex typographia Adriani Vlacq 
M.DC.LIX. 

Proveniens: P. Aurivillius reliquit filio M. Aurivillio. 

4:28 (saknas) CLUVER, JOHANN Postilla, seu Tuba Sionis. Lübeck 1647. (Såld vid duplettauktionen 1765.) 

4:29 SCHRÖDER, JOACHIM 
Thesaurus ecclesiasticus. Rostock: Moltke, 1649. 19x15½ cm. C:a 1700 s. Pgmtbd. 

Thesaurus ecclesiasticus, exhibens conciones funebres præclarissimorum quorundam virorum. Ex 
idiomate germanico in linguam latinam translatas, & ita collectas, ut non tantùm aliquot centum themata 
funebria ad imitat. ex illis desumi, & labore jucundo & facili amplificari, verùm etiam uberrima 
concionandi materia q[u]àm extraordinarijs, per totius anni curriculum, præcipuè cùm in explicatione 
omnium et singulorum psalmorum, qui hic magna ex parte dispositi, & respectu dictorum præcipuorum 
enodati vel ita, ut enodari possint, citati invenientur, tum in enuclatione loc. & doctrinarum 
evangeliorum, epistolarum, dictorum evangelicorum, catechismi Lutheri, historiæ passionis & heptalogi 
Christi, beneficio aliquot indicum adhibenda, depromo possit: quibus accessit appendicis loco 
Enchiridion consolatorium D. Gerhardi, varii tentationibus præcipuè in agone opponendum, operâ & 
studio M. Joachimi Schröderi ... Rostochii, sumptibus Joachimi Moltkenii, bibliop. Haffn. primarij. Anno 
M. DC. XLIX. 

Titelsidan lagad. – Enligt den äldsta katalogen skulle boken vara tryckt i Lübeck, men detta kan vara 
en felskrivning. 

4:30 RIMBERT 
Vita Ansgarii. Stockholm: Keyser, 1677. 19½x15 cm. C:a 300 s. Överdraget pappbd. 

S. Anscharii, primi Hamburgensium archiepiscopi, & in Scandinavia vicinarumque gentium regna ac 
ditiones pontificii legati vita gemina, vna oratione prosâ ante annos minimum DCCCVIII scripta per S. 
Rimbertum ipsius primùm diaconum, postmodum in utroque munere successorem: altera oratione 
metricâ ante annos DCVI scripta, ut putatur, per Gvaldonem Corbeiensem monachum nec non prioris 
vitæ versio vetus svecica, quam dedit ante annos saltem CCLXXXVII S. Nicolaus Lincopensis episcopus: 
vna cum Petri Lambecii ante annos XXVI Hamburgi ad has vitas editis annotatis. Junctim nunc ista, 
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adjectis suis excerptis chronologicis indicibusque necessariis, primus in Sveciâ edidit Claudius Arrhenius. 
Holmiæ, excudit Henricus Keyser. An. Chr. M. DC. LXXVII. 

Den äldsta Thunkatalogen uppger tryckåret 1647, men detta måste vara en felskrivning; Collijn tar 
endast upp en uppl. från 1677, tr. i Stockholm. 
Proveniens: Graffman. 
"Oäkta Thun". 

4:31 CALIXTUS, GEORG 
Concordia. Helmstedt: Müller, 1663. 20½x16 cm. C:a 450 s. Pgmtbd. 

Georgii Calixti ... Qvatvor evangelicorvm scriptorvm concordia et locorvm, qvæ in iis occvrrvnt, 
difficilivm ac dvbiorvm explicatio. Ante complures annos ex ore dictantis excepta, & deinceps, insigni 
eruditæ juventutis commodo, ab auditoribus plus vice simplici edita; nunc verò recognita, & è B. autoris 
mss. passim locupletata, opera et stvdio filii Frid. Vlrici Calixti ... Helmestadii in typographeo Calixtino 
excudit Henningvs Mvllervs acad. typ. Anno M DC LXIII. 

Proveniens: Elias Lindelius anno 1694 d. 17 februarij. [Också en självbiografisk notis ang. prästvigning 
på bakre pärmspegeln.] – Georg Kihlberg. 

4:32 CURTIUS RUFUS, QUINTUS 
De rebus Alexandri. Strassburg: Dolhopff & Zetzner, 1670. 20x16 cm. C:a 1300 s. Blått pappbd; pgmtrygg. 

Q. Cvrtivs Rvfvs De rebvs Alexandri regis Macedonvm; cvm svpplementis, commentariis et indice 
locvpletissimo Jo. Freinshemii ... Editio noua & accurata, ab ipso auctore paulo ante beatum suum obitum 
adornata, & in commentariis ac indice dimidia amplius parte aucta. Svbnexa est indicis in dictos 
comment. appendix. Opera & stvdio Joannis Henrici Rapp. Argentorati. Sumptibus G.A. Dolhopffii, & 
J.E. Zetzneri. M DC LXX. 

Även graverad titelsida. 
Proveniens: Liber bibliothecæ gymnasticæ. – P. Gripenstierna. Londini Svec. Ao 1684, d. 10. octobr. – 
Abituriens in Belgium reliquit J. Thun. 

4:33 (saknas) BURMANN, FRANZ D.Ä. Commentarii in Samuelem. Frankfurt 1695. (Såld vid duplettauktionen 1765.) 

4:34 ANGELOS, CHRISTOPHOROS 
Enchiridium. Leipzig: Köhler, s.a. 20½x16 cm. C:a 1050 s. Pgmtbd (skadat). 

Εγχειριδιov περι τησ καταστασεoς τωv σημερov ευρισκoμεvωv Ηλληvωv ...  Enchiridium de statu 
hodiernorum Græcorum: opera Christophori Angeli Græci, græcè conscriptum; jam cum versione latina ê 
regione posita, & annotationibus, multò, qvàm antehac, locupletioribus cura Georgii Fehlavii, ecclesiastæ 
Dantiscani adornatum. Lipsiæ, impensis Johannis Grossii et socii. Literis Johannis Coleri. 

I slutet av boken finns flera "Epistolæ dedicatoriæ"; det senaste årtal som där ges är 1668. 
Proveniens: Vivo reverendo ... Josepho Thun ... d.d. I. Bilberg. Strängnäsiæ prid: idus aprileis 
MDCCXIV. 

4:35 GERHARD, JOHANN 
Confessio catholica. Jena: Sengenwald, 1660–62. 20½x15½ cm. C:a 3800 s. Pgmtbd. 

Joh. Gerhardi D. Confessio catholica, à Johanne Ernest. Gerhardo ... denuò luci commissa, inque 
florentissima universitate Jenensi publicæ disquisitioni subjecta. Jenæ, sumptibus Georgii Sengenvvaldi. 
Anno M.DC.LXII. 

4 bd med separata titelsidor. – Portr. av Gerhard. 
Proveniens: Josephus Thun. 
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4:36 KROMAYER, HIERONYMUS 
Scrutinium religionum. Leipzig: Wittigau, 1673. 20x15½ cm. C:a 500 s. Pgmtbd. 

Hieronymi Kromayeri ... Scrutinium religionum tum falsarum tum unicè veræ, ita adornatum, ut 
singularum & historia & dogmata cum curâ exponantur, & επικρισεις ex verbo Dei subjiciantur, & ab iis, 
qvæ vel maximè dissident à verâ, vel propinqviores aliqvantà ei sunt qvasi per gradus ad veram & 
salvicam adscendatur, opus hoc seculo, religionum feracissimo, non theologiæ tantùm addictis, sed aliis 
qvoqve cœlestis veritatis amantibus salutisqve suæ curiosis oppidò necessarium atqve utile. Editio II. Cui 
accesserunt qvinqve disputationes selectiores. Additus est sub finem rerum necessarium indiculus. 
Contentorum syllabum versa exhibet pagina. Lipsiæ, typis & sumptibus viduæ Joh. Wittigau. 1673. 

Portr. av Kromayer. 
Proveniens: J. Löeth. 

I samma band: 
KROMAYER, HIERONYMUS 

Polymathia theologica. Leipzig: Wittigau, 1669. C:a 650 s. 
Polymathia theologica, vel Apparatus ex philologicis et philosophicis difficilioribus concinnatus 
theologiæ, didacticæ, polemicæ, exegeticæ, historicæ non parùm profuturus cum qvatuor indicibus 
promulsidis loco in lucem emissus studio Hieronymi Kromayeri. Lipsiæ, typis & impensis Joh. Wittigav. 
Anno M. DC. LXIX. 

4:37 (saknas) KRAKEWITZ, BARTHOLD VON Dissertationes theologicæ. Leipzig 1611. 
Finns upptagen i en av de yngre katalogerna, med tryckort "Greifswald" (s.a.). 

4:38 ZEHNER, JOACHIM 
Adagia sacra. Leipzig: Lantzenberger, 1601. 19x14½ cm. C:a 850 s. Pgmtbd. 

Adagia sacra sive Proverbia Scriptvræ, ex vniuerso Bibliorum codice in qvinqve centvrias congesta, & in 
illustri gymnasio Schleusingensi publicè explicata, a M. Joachimo Zehnero pastore ac superintendente. 
1601. Lipsiæ, svmptib. Thomæ Schvr... [resten bortklippt]. [Kolofon:] ... imprimebat Michæl 
Lantzenberger. Impensis Thomæ Schvreri ... 

Proveniens: J. Thun. 

4:39 CALIXTUS, GEORG 
Responsum. Helmstedt: Müller, 1672. 19½x16½ cm. C:a 330 s. Pgmtbd. 

Georgii Calixti ... Responsvm maledicis Moguntinorum theologorum, pro Rom. pontificis infallib. 
præceptoque sub una vindiciis oppositum, cvivs parte prima de stvdio concordiæ ecclesiasticæ inprimis, 
parte altera de infallibilitate Roman. pontif. agitvr. Frider. Vlricvs G.F. Calixtvs D. juxta B. autoris manu 
tritum auctumque exemplar recensuit, locupletavit & edidit. Helmestadii in typographeo Calixtino 
excudit Henn. Mvllervs anno M D C LXXII. 

Separat titelsida & paginering för pars altera. 

I samma band: 
CALIXTUS, FRIEDRICH ULRICH 

Pietatis officium. Helmstedt: Müller, 1675. C:a 110 s. 
Pietatis officivm qvod optime merito parenti svo D. Georgio Calixto theologo celeberrimo præstitit 
ejusdem filius D. Fridericvs Vlricvs Calixtvs pii viri innocentiam à novis D. Abrahami Calovii injvriis 
portentoso programmate pridem vulgatis juste vindicans. Accessit viri cujusdam, in scriptis paternis 
probè versati plenior repræsentatio. Consilii ejusdem de stvdio concordiæ ecclesiasticæ. HelmestadI, 
literis Henrici Davidis Mülleri acad. typ. Anno M DC LXXV. 

HEIDMANN, CHRISTOPH 
Palæstina. Wolfenbüttel: Bismarck, 1665. C:a 250 s. 

Christophori Heidmanni Palæstina sive Terra sancta paucis capitibus distinctè ordineque explicata, & ab 
ipso auctore in illustri academia Julia olim publici juris facta. Jam vero ex autographo ejusdem correcta ac 
emendata, & ... Henrici Ernesti ... annotationibus, sive addendis illustrata ac aucta, & triplice indice 
ornata. Ob exemplarium raritatem una cum quinque tabulis ex Adrichomio & aliis collectis, in studiosæ 



 17 

juventutis usum commodiore forma edita. Editio tertia. VVolferbyti. Sumptibus Conradi Bunonis. Typis 
Johannis Bismarci. Anno MDCLXV. 

Även graverad titel. – 5 kartor (utviksbl.). 

4:40 SALOMON BEN VIRGA 
Historia judaica. Amsterdam: Niellius, 1651. 20x15 cm. C:a 470 s. Pgmtbd. 

Historia Judaica. Res Judæorum ab eversa æde Hierosolymitana, ad hæc fere tempora usque, complexa. 
De hebræo in latinum versa a Georgio Gentio. Amstelodami, veneunt apud Petrum Niellium. M D C LI. 

Författarnamnet nämns i Preafatio ad lectorem; står även på ryggen, samt bekräftas av Jöcher. 
Proveniens: Sum Josefi Thun. – J. Salenius. – Ex libris proprijs Cornelij Uijthagæ S.I.D. AC 1673 in julij. 
Emptus Leydæ. 

4:41 (saknas) MATTHIÆ, CHRISTIAN Systema theologicum. Hamburg 1639. (Såld vid duplettauktionen 1765.) 

4:42 BOECLERUS, JOHANNES HENRICUS 
Historia belli Danici. Stockholm: Wankijf, 1676. 20x15½ cm. C:a 700 s. Pgmtbd. 

Historia belli Danici, annis M DCXLIII, M DC XLIV, M DCXLV gesti; scripta à Johanne Henrico Boeclero. 
Accessit index cujus institutum epistola ad lectorem operi præmissa exponit. Stockholmiæ, typis & 
sumptibus Nicolai Wankijff/ S.R.M. typogr. An. Chr. M DC LXXVI. 

Separat titelsida (& separat paginering): Formula pacificationis inter ... dominam Christinam ... ab una 
parte ... dominum Christianum IV ... ex altera parte, constituta ac decreta apud limites 
Broemsebroënsis ... anno M.DC.XLV. – Utg. av Johan Bergenhielm. 
Proveniens: Josephus Thun. 

4:43 KORTHOLT, CHRISTIAN 
De tribus impostoribus magnis. Hamburg: Reumann, 1701. 20x16½ cm. C:a 180 s. Pgmtbd. 

Christiani Kortholti ... De tribus impostoribus magnis liber, denuo editus cura Sebastiani Kortholti. 
Hamburgi, literis & sumptibus Joachimi Reumanni, A. MDC CI. 

I samma band: 
CLUVER, JOHANN 

Harmonia evangelistarum. Königsberg: Reusner, 1642. C:a 13 s. 
Johannis Cluveri Stormari ... Harmonia evangelistarum paulò accuratius, quàm vulgò solet, secundum 
paschata et itinera domini digesta, & brevissimè delineata. In illustri Regio montanâ Borussorum 
academiâ, apud Petrum Hendelium bibliop. Typis Johannis Reusneri. Anno M DC XLII. 

CLUVER, JOHANN 
Computus chronologicus. Königsberg: Reusner, 1642. C:a 45 s. 

Johannis Cluveri Stormari ... Computus chronologicus quo ex sacris potissimum biblijs, qua certitudine 
numerus annorum mundi, ab ejus conditu, usque ad salutiferum Jesu Christi ex virgine ortum colligatur, 
brevissimè & accuratissimè ostenditur. In illustri Regiomontana Prussorum academia. Apud Petrum 
Hendelium bibliop. Typis Johannis Reusneri. Anno M D CXLII. 

4:44 HUELSEMANN, JOHANN 
Extensio breviarii theologici. Leipzig: Wittigau, 1658. 19½x16 cm. C:a 600 s. Pgmtbd. 

Johannis Hulsemanni, D. Extensio breviarii theologici, exhibentis præcipuas et recentiores christianæ fidei 
controversias. Addita paraphrasi & vindicatione testimoniorum Sacræ Scripturæ. Quæ pro adstruenda 
veritate et destruenda falsitate afferuntur, suscepta & proposita in gratiam studiosorum Lipsiensium, 
editio quarta auctior & correctior. Accessit index locorum Scripturæ absolutissimus. Lipsiæ, sumptibus 
Tobiæ Riesen/ excudebat Johannes Wittigau. M DC LVIII. 

Proveniens: Josephus Thun. 

4:45 (saknas) CASE, JOHN Sphæra civitatis. Frankfurt 1593. (Såld vid duplettauktionen 1765.) 
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4:46 TROST, MARTIN 
Lexicon syriacum. Köthen 1623. 20½x16 cm. C:a 725 s. Skinnbd; blindst.; spännen. 

Lexicon syriacum ex inductione omnium exemplorum Novi Testamenti syriaci adornatum; adjectâ 
singulorum vocabulorum significatione latinâ & germanicâ, cum indice triplici; autore Martino Trostio. 
Cothenis Anhaltinorum. Anno M. DC. XXIII. Prostat Lipsiæ in officina Cotheniana. 

Proveniens: Af prosten Brannii sterbhus. – Lars Brannius. – Anno 1707 d. 1 aprilis. Gustavus 
Neostadius. – Henricus G. Neostadius. Aboæ d. 20 septemb. Ao 1698. 
"Oäkta Thun". 

I samma band: 
Genesis 

på hebreiska. Köthen 1622. C:a 120 s. Pgmtbd. 
[Hebr. text: Sefer bereschit ...] M. DC. XXII. [Enl. blyertsant.: Cöthen i Anhalt.] 

4:47 PELARGUS, CHRISTOPHORUS 
Epitome universæ theologiæ. Frankfurt: Sciurinius, 1605. 20x16 cm. C:a 530 s. Pgmtbd. 

Epitome vniversæ theologiæ, sive Explicatio quatuor librorum Damasceni Chrysoroæ propter dona 
appellati, De orthodoxa fide: in qvibvs fere omnes, præcipui certè loci breviter & perspicuè proponuntur, 
ex Scriptvra et antiqvitate. Avtore Christophoro Pelargo D. Nazianz. Francofvrti impensis Iohannis 
Thymii, typis Sciurinis. Anno 1605. 

4:48 SPEGEL, HAQUIN 
Skriftliga bevis till kyrkohistorien. Uppsala: Werner, 1716. 21x16 cm. C:a 170 s. Marmorerat pappbd; 
skinnrygg. 

Skriftelige bewis hörande til swenska kyrckio-historien eller biskops chrönikan/ vthur gambla hand-
skrefwna böcker/ och til en stor del af sina originaler sammansökte/ och nu i dagsliuset vtgifne. Med 
Kongl. Maj:ts nådigste privilegio tryckte/ samt med egen bekostnad uplagd. I Upsala/ af Joh. H. Werner, 
Kongl. Maj:ts boktr. åhr 1716. 

Förf. enligt företalet. 

4:49 (saknas) LEBH, JEHUDA Leges hebræorum. Stockholm 1711. 
De äldre katalogerna anger Carl Johan Schultén som förf., men han är utg. Se SB17. 

4:50 (saknas) THOMAS MAGISTER (THEODULOS) Laudatio Gregorii Nazianzeni. Uppsala 1691. 
Övers. & utg. av Laurentius Normannus. 

4:51 COYET, PETER JULIUS 
Expositio causarum. Stockholm: Keyser, 1658. 20x15½ cm. C:a 235 s. Pgmtbd. 

Expositio causarum, quibus S.R.M. Sveciæ bellum à rege regnoque Daniæ sibi illatum, etiam post pacem 
Roschildiæ initam, continuare coacta fuit. Anno M D C L VIII. Holmiæ, typis Cæsarianis regij typographi. 

Bilagor med separat paginering. – Förf. enligt Bygdén, bekr. av SBL. 

4:52 DUNTE, LUDWIG 
Deciciones casuum conscientiæ. Lübeck: Meyer, 1643. 19½x15 cm. C:a 1350 s. Pgmtbd. 

Deciciones mille et sex casuum conscientiæ e diversis theologorum scriptis collectæ, contractæ, et in 
brevitatem redactæ, ac juxta ordinem locorum theologicorum positæ. Das ist Kurtze vnd richtige 
erörterung ein tausendt vnd sech Bewissens fragen, auff vielerleij in theologischen Schulen, Predigtampte 
vnd Consistorien furfallenden Sachen vnd zutragenden wichtigen fällen, auss vielen hochgelährten 
Theologen Schrifften, Consilien, Belehrungen, Vrtheilen, vnd Abscheiden. Zusammen gezogen vnd nach 
einem richtigen Methodo der Artikeln unser Christlichen Lehre ordentlich verfasset. Durch M. 
Ludovicum Dunte. In verlegung Martini Janovij Buchhandler in Lübeck. [Kolofon:] Gedruckt bey Johan 
Meyer/ im Jahr Christi/ M. DC. XLIII. 

Graverad titelsida. – Portr. av Dunte. 
Proveniens: Tilhörer Bibliotheca Thuniana gymnasii Strengnensi. – Ifrån pastor Stadins sterbhus i 
Wålinge. – Possidet me Petrus Joh. Gadd. – Ex libris Ericj Rinzelij, emptus Narvæ 11 junij Ao 1653. 
"Oäkta Thun". (Thuns eget ex. såldes vid duplettauktionen 1765.) 
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4:53 FEURBORN, JUSTUS 
Skiagrafias theologicæ. Giessen: Lucius, 1621. 19½x15 cm. C:a 360 s. Pgmtbd. 

Σκιαγραφιας theologicæ. Dissertationes novem, De divinæ et infinitæ, Christo Jesu, juxta humanam 
naturam in ipso primo unionis hypostaticæ momento, veré & realiter communicatæ majestatis & gloriæ, 
ut & opulentiæ, omnipotentiæ, ac regni potentiæ, nec non omnisapientiæ, in statu humiliationis 
particulari, in statu autem superexaltationis ejusdem ad dextram Dei patris universali, exsertione & 
usurpatione. Publicé & placidé, pieque & modesté in solius Dei honorem, divinæ veritatis assertionem, 
ecclesiæ Jesu Christi exædificationem, & afflictarum conscientiarum solidam erectionem ac informatio-
nem, in inclytâ academiâ Gissensi institutæ & habitæ à Justo Fewrbornio. Gissæ, typis exscripsit Petrus 
Lucius, M DC XXI. 

Årtalet på titelsidan ändrat med bläck till 1671. 
Proveniens: [Bakre pärmspegeln:] Hagion Pneuma Auxiliator Sperantium. Rost. 12 feb. 1626. – 
[Inskuret på snittet:] HAP. 

I samma band: 
Acta 

Mentzeriana. Tübingen: Werlin, 1625. C:a 300 s. 
Acta Mentzeriana, hoc est: Justa et necessaria defensio contra primam partem injustæ & non-necessariæ 
defensionis Balthasaris Mentzeri D. quæ fuit historia certaminis Tubingensis. Habes hîc amice lector I. In 
præfatione ad lectorem, veram historicam relationem de ortu & progressu controversiæ, inter 
Württenbergicos & non-nullos Hassiacos theologos proximis annis ortæ; II. Manifestarum atque atrocium 
injuriarum, criminationum, lapsuum item, ut ne quid dicatur gravius, & errorum, illa in parte à Mentzero 
commissorum detectionem, adornatam à theologis Württenbergicis. Tubingæ, apud Theodoricum 
Werlinum, anno M DC XXV. 

GRAWER, ANTON 
Absurda absurdorum. Jena: Beithmann, 1618. C:a 400 s. 

Absurda absurdorum absurdissima Calvinistica absurda, hoc est: Invicta demonstratio logica & 
theologica aliquot horrendorum paradoxorum Calviniani dogmatis in articulis de personâ Christi, cœnâ 
domini, baptismo & prædestinatione. Item, bellum Calvini et Christi Θεαθρώπoυ, hoc est: Antithesis 
doctrinæ Calvinianorum & Christi, in quâ crassissimi errores Calvinianorum in iisdem quatuor articulis 
ab oculo ad oculum ex propriis illorum scriptis bona fide monstrantur & ex verbo Dei diluuntur; item, 
Analysis qvæstionum theologo-physicarum de localitate et illocalitate corporis Christi, Bartholomæo 
Keckermanno opposita; cum indice rerum, priori longè auctiori & locupletiori; quæ omnia nunc denuò 
emendatiora prodeunt, quàm antea: autore Alberto Grawero. Editio tertia. Jenæ typis Beitmannianis, 
anno 1618. 

THUMM, THEODOR 
Apodeixis theologica. Tübingen: Werlin, 1622. C:a 140 s. 

Απόδειξις theologica, Spiritum Sanctum non per modum qualitatis, sed per essentiam et naturam, 
æternum Deum, personamque in ipsa deitatis oυσία αυθυπόστατov esse; erroribus & corruptelis 
modernorum Photinianorum, inprimis Fausti Socini, Georgij Enyedini, Christophori Ostorodi, Valentini 
Smalzij, &c. opposita, & ad disputandum proposita, præside Theodoro Thummio ... Respondente M. 
Johanne Ulrico Rentzio ... Tubingæ, typis Theodorici Werlini, anno M. DC. XXII. 

4:54 (saknas) EDZARDI, GEORG ELIEZER Tractatus talmudici. Hamburg 1705. 

4:55 CLÜVER, PHILIPP 
Introductio in universam geographiam. Braunschweig: Duncker, 1672. 19x16 cm. C:a 800 s. Pgmtbd. 

Philippi Cluverii Introductio in universam geographiam tam veterem, quàm novam, multis locis 
emendata, memorabilibus locorum illustrata et XLII. tabulis geographicis aucta. Studio & operâ Johannis 
Bunonis ... Editio tertia prioribus locupletior & correctior. Brunsvigæ, impensis heredum Conradi 
Bunonis, typis Johannis Henrici Dunckeri, M DC LXXII. 

Även graverad titelsida. – Med pl. & utviksbl. 
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Proveniens: And. Bolinus. – [En utplånad proveniensant.] 

4:56 HERMELIN, OLOF NILSSON 
Veritas a calumniis vindicata. Stockholm: Kungl. tryckeriet?, 1700. 20x16 cm. C:a 190 s. Marmorerat pappbd; 
skinnrygg. 

Veritas a calumniis vindicata, seu ex parte sacræ regiæ majestatis Sveciæ justissimum responsum, quo 
nefandæ artes et calumniæ regis Poloniæ, quibus injustissimum, & divinis humanisque juribus maxime 
detestabile, bellum infucare nititur, et contra pacta conventa, præstitumque juramentum, reipublicæ, cui 
præest, libertatem si poterit, simul opprimere, manifestantur. Anno reparatæ per Christum salutis M 
DCC. 

Förf. enl. Bygdén & SBL; tryckort enl. SBL. (I SB17: Av typografin att döma möjligen tryckt i 
Stockholm, kongl. tryckeriet.) – Separat paginering för Testimonia i slutet. 

I samma band: 
BERGENHIELM, JOHAN 

Cento satyricus. Stockholm?: Wankijf?, 1700. C:a 17 s. 
Cento satyricus in hodiernos motus septentrionis concinnatus.  

Förf. enl. Bygdén & SBL; årtal enl. SBL. – SB17: Sannolikt tryckt i Stockholm hos Wankijfs änka; 
slutstycket återfinns i andra tryck från denna officin. 

POLUS, THOMAS 
Livonia perfide cruentata. Stockholm: Kungl. tryckeriet, 1700. C:a 9 s. 

Livonia perfide cruentata sive De hostili subdolaque copiarum Saxonicarum in Livoniam irruptione 
repræsentatio æquis rerum æstimatoribus ad censoriam trutinam proposita. Anno MDCC. 

Förf., tryckort & tryckare enl. Bygdén. 

HERMELIN, OLOF NILSSON 
Examen causarum. Stockholm: Kungl. tryckeriet, 1700. C:a 80 s. 

Examen causarum, qvas copiarum Saxonicarum, uti vocantur, dux improvisæ & subdolæ in Livoniam 
irruptioni prætexere, literisqve suis divulgare voluit. M D C C. 

Förf. enl. Bygdén & SBL; tryckort enl. SBL, tryckare enl. SB17. 

HERMELIN, OLOF NILSSON 
Epistola ad amicum. Stockholm: Kungl. tryckeriet, 1703. C:a 20 s. 

Cati Irenæi Epistola ad amicum, de causis pacem in Polonia remorantibus. [Undert.:] Breslaviæ, d. 2 jan. 
Ao. 1703. 

Förf. enl. Bygdén & SBL; tryckort & tryckare enl. SB17. 

BERÄTTELSE 
Kort och sannfärdig berättelse ... Stockholm: Wankijf, 1701. C:a 8 s. 

Kort/ och sanfärdig berättelse/ om det/ som är förelupit/ då Kongl. May:t af Swerige med en dehl af 
dess arme, den 9 julii 1701 gick öfwer Dühna-strömmen/ eröfrade de/ af sachserne å andre sijdan 
upkastade skantzar och batterier, samt slog den sachsiska armeén alldeles på flychten/ och sedan widare 
förfölgde fienden genom Churland. Stockholm/ tryckt i Kongl. boktr. hos sal. Wankijfs enkia. 

Se: Klemming, Berättelser om Sveriges krig, s. 229. 

KARL XII 
Nos Carolus ... Uppsala?: Werner?, 1702. C:a 7 s. 

[Rubrik]: Nos Carolus Dei gratiâ, Svecorum, Gothorum, Vandalorumque rex ... [Undert.:] Dabantur ad 
Ostroviam die 16 maji anno domini 1702. Carolus. (L.S.) C. Piper. 

Trolig tryckare enligt SB17. 
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CLEMENS XI 
Till biskoparna i Polen. Rom 1705. C:a 8 s. 

Venerabilibus fratribus archiepiscopis & episcopis regni Poloniæ Clemens papa. XI. [Undert.:] Datum 
Romæ ... die X. junii MDCCV. Pontificatus nostri anno quinto. F. Oliverius. 

Första bladet dubblerat. 

HERMELIN, OLOF NILSSON 
Equitis Poloni Epistola. Stockholm: Kungl. tryckeriet, 1705. C:a 16 s. 

Equitis Poloni Epistola de potestate pontificis Romani, et ejusdem decreto adversus primatem et epis-
copos, regni Poloniæ senatores. Anno MDCCV, mense augusto. 

Förf. enl. Bygdén & SBL; tryckort & tryckare enl. SB17. 

KARL XII 
Declaratio. Stockholm: Kungl. tryckeriet, 1703. C:a 8 s. 

Sacræ regiæ majestatis Sveciæ Declaratio cardinali primati exhibita. In stativis ad Pragam die XVI. aprilis 
st.v. anno M DCC III. [Kontrasignerat:] C. Piper.  

Tryckaruppgift enligt SB17. 

HERMELIN, OLOF NILSSON 
Responsio. Stockholm: Kungl. tryckeriet, 1706. C:a 4 s. 

Illustrissimi domini Olai Hermelini sacræ regiæ majestatis Sueciæ status secretarii Responsio ad 
illustrissimos ac excellentissimos legatos sacræ regiæ majestatis Poloniæ cum illorum è numero dominus 
pro-cancellarius comes Szczuka ob conciliatam pacem sacræ regiæ majestati Sueciæ gratias ageret Alt-
Ranstadæ die VII/XVII. novembris M DCC VI.  

Tryckaruppgifter enligt SB17. 

VELLINGK, OTTO VON & HERMELIN OLOF NILSSON 
Oratio. Stockholm: Kungl. tryckeriet, 1706. C:a 8 s. 

Oratio ad serenissimum ac potentissimum regem Poloniæ Stanislaum I. quâ eidem de inita nuper pace 
gratulabantur missi â sacra regiâ majestate Sueciæ illustrissimi & excellentissimi, senator regius dominus 
comes Wellingius, et dominus secretarius status Olaus Hermelinus, Lesnicæ. Die xi/xxi novembris anno 
domini MDCCVI.  

Tryckaruppgifter enligt SB17. 

Berättelse 
om slaget vid Narva. Stockholm: Kungl. tryckeriet, 1700. C:a 8 s. 

Kårt doch sanfärdig berättelse om den glorieuse och i manna minne oförlijklige seger/ hwarmed den 
aldrahögste Gud den 20. november hafwer behagat wälsigna Kongl: May:tz af Swerige rättmätige wapn 
emot desz trolöse fiende czaren af Muskow. Narva den 28. novemb: 1700.  

Tryckort & tryckare enl. Klemming, Berättelser om Sveriges krig, s. 222. 

LILLIEROOT, NILS 
Ett brev skrivet ifrån Haag. Stockholm: Kungl. tryckeriet, 1701. C:a 24 s. 

Et bref/ skrifwet ifrån Hag til en i Frankfurt/ angående det ryska fridsbrottet med Sverige/ ock des 
orsaker/ som den i Hag warande ryske gesanten hafwer andraget; af fransöskan öfwersatt på svenska 
språket/ ock tryckt i Stockholm år 1701.  

Förf. enl. Bygdén. Tryckare enligt SB17. 

RÖNNOW, MAGNUS 
Paciscens triga. Stockholm: Werner, 1706. C:a 32 s. 

Paciscens triga regvm Carolvs dvodecimvs et Stanislavs primvs cvm Friderico Avgvsto in castris sveo-
nvm Alt-Ranstadiensibvs prope Lipsiam die XIV/XXIV septemb. M. DCC. VI. Holmiæ. Literis 
Wernerianis. 

Separata titelsidor: Ad optimates patriæ & Hercvles genvinvs Carolvs dvodecimvs magnæ 
Scandinaviæ imperator. – Undert.: Magnus Rönnow. 
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Fredsfördrag 
Freden i Altranstädt 1706. Stockholm: Werner, 1706. C:a 65 s. 

Instrumentum pacis inter sacras regias majestates Sveciae et Poloniae ab una, et serenis. regiam 
majestatem ac electoralem serenitatem Saxoniae ab altera parte, conclusae in pago Alt-Ransteda, prope 
Lipsiam, die XIV/XXIV mensis septembris MDCCVI. Freds-fördrag emillan deras Kongl Maj:ter af 
Swerige och Pohlen å den ena/ och Hans Kongl Maj:t och Churförstl. Durchleuchtighet af Saxen å den 
andra sidan/ oprättat uti Alt-Ranstadt wid Leipzig den 14/24 dagen i september månad åhr 1706. 
Stockholm/ tryckt hos Johan Henr. Werner/ Kongl. May:tz och Upsala academiae boktryckiare. 

Latinsk & svensk parallelltext. – "ae" konsekvent särskrivet. 

Förbund 
slutet i Warszawa 1705. Stockholm: Werner, 1705. C:a 65 s. 

Förbund emellan deras Kongl. Majesteter af Swerige och Pohlen samt den polniske republiqven/ slutit i 
Warschow uti barfota carmeliter clöstret den 18/28 dagen i november månad åhr 1705. Foedvs inter 
sacras regias majestates Sveciæ et Poloniæ atqve rempublicam Polonam conclvsvm Varsaviae in coenobio 
carmelitarum discalceatorum die XVIII/XXVIII mensis novembris anni MDCCV. Holmiae excudit Johan 
H. Werner, reg. typogr. 

Svensk & latinsk parallelltext. (Även här är "ae" & "oe" konsekvent isärskrivna.) – Mellan de båda sista 
bladen har inskjutits en latinsk dikt av Magnus Rönnow, "In Varsaviense foedvs Caroli XII et Stanislai I 
..." 

Åtvarning 
från Kungl. kanslikollegiet. Stockholm: Werner, 1706. C:a 4 s. 

Kongl. Cantzlij Collegii alfwarlige åtwarning/ til alla dem som wetta sig innehafwa någre original 
cantzlij-acter eller andre publique skrifter och cronones handlingar/ dem de anten sielfwe wid de dem 
anförtrodde ämbeten/ wärf och commissioner til nödtorften nyttiat/ eller ock uppå hwariehanda sätt 
elliest fått uti sina händer/ at de dem alle oförsummeligen til Kongl. May:tz archivum inlefwerera. 
Stockholm den 10 julii. 1706. Stockholm/ tryckt af Johann H. Werner, Kongl. May:tz och Upsala acad. 
boktryckiare. 

4:57 THUMM, THEODOR 
Disquisitio de verbo Dei. Tübingen: Brunn, 1625–26. 19½x16 cm. C:a 700 s. Överdraget pappbd. 

Disqvisitio, de verbo Dei quadripartita. Quarum I. De libris canonicis & apocryphis; II. Unde libri 
canonici divinam & canonicam suam autoritatem tùm in se, tùm relatè ad nos habeant; III. De editionibus 
bibliorum authenticis; IV. De bibliorum versionibus & sacris, linguâ vernaculâ peragendis. Erroribus 
pontificiorum, Bellarmini imprimis lib. 1 & 2. De verbo Dei opposita, à Theodoro Thvmmio. Tubingæ, 
typis Philiperti Brunn/ anno M. DC. XXV. 

Separat titelsida & paginering för "Pars altera. In qua agitur; I. De perspicuitate Scripturæ Sacræ; II. De 
interpretatione, sive duplici Scripturæ sensu; III. De necessitate & perfectione ejusdem; IV. De 
traditionibus seu verbo Dei non scripto ... 1626. 
Proveniens: Josephus Thun. 

I samma band: 
THUMM, THEODOR 

De triplici Christi officio. Tübingen: Brunn, 1626. C:a 180 s. 
Tractatvs theologicus, De triplici Christi officio, prophetico, regio, & sacerdotali; erroribus & φλυαρίαις 
Photinianorum oppositus, à Theodoro Thvmmio. Tubingæ, typis Philiperti Brunn/ anno M. DC. XXVI. 

THUMM, THEODOR 
Decalogus. Tübingen: Wild, 1626. C:a 550 s. 

Decalogus, in qvo virtutes et vitia ex verbo Dei et pia antiqvitate; qvæstiones item & varia consilia 
practica proponuntur: stvdiosis theologiæ, et maxime iis, qvi ad cathedram educantur, in formandis 
concionibus adprimè utilis; adornatvs à Theodoro Thummio. Tubingæ, apud Eberhardum Wildium, anno 
M. DC. XXVI. 
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THUMM, THEODOR 
De festis Judæorum et Christianorum. Tübingen: Cellius, 1624. C:a 200 s. 

Tractatus historico-theologicus, De festis Jvdæorvm et Christianorum, ad disputandum propositus 
præside, Theodoro Thvmmio ... respondente M. Isaaco Cappellero. Tvbingæ, apud viduam Johan-
Alexandri Cellii, anno M. DC. XXIV. 

4:58 MENASSE BEN ISRÆL 
Conciliator. Amsterdam: förf., 1633. 19½x14½ cm. C:a 250 s. Pgmtbd. 

Menasseh ben Isræl Conciliator, sive De convenientia locorum S. Scripturæ, quæ pugnare inter se 
videntur. Opus ex vetustis, & recentioribus omnibus rabbinis, magnâ industriâ, ac fide congestum. 
Amstelodami. Auctoris typis & impensis. M. D C XXXIII. 

Proveniens: Josephus Thun. – Olaus Folchovius 1634. – A L 

4:59 THUN, JOSEPH 
Imago politici Christiani. Stockholm: Enæus, 1707. 20x16 cm. C:a 180 s. Överdraget pappbd. 

Imago politici Christiani in vita nobilis & generosi viri, Dn. Erici Palmskiöldii, S.R.M.tis in archivo regni 
quondam secretarii fidelissimi, qui sexto & quinquagesimo muneris publici, trigesimo quinto secretarius 
regii, septuagesimo verò octavo ætatis anno, ex hac mortalitate ad cœlestem patriam d. 4. junii, MDC 
XXCVI migravit, expressa; in qua non pauca ad historiam archivi regii, nonnulla etiam ad rem literariam 
Suecicam pertinentia, cognitu fortassis non indigna nec injucunda ex occasione inspersa: à Josepho Thun. 
Holmiæ, literis Olai Enæi, reg. ant. arch. typogr. 

Årtal enl. Georgi. 

4:60 BAAZIUS, JOANNES (JÖNS) D.Ä. 
Harmonia evangelica. Kalmar: Günther, 1627. 19½x15 cm. C:a 650 s. Pgmtbd. 

Harmonia evangelica, perspicuâ brevitate, integram historiam Jesu Christi, filii Dei incarnati, juxta seriem 
factorum exhibens: sive et textum IV. evangelistarum, mutuâ collatione proponens; & sensum verum ac 
genuinum, oraculis prophetarum, testimonijsque apostolorum, contra strophas hæreticorum præsentis 
seculi confirmatum, cum præcipuis doctrinis, ad praxin fidei & piorum morum accomodatis, continens; 
illustrata ab orthodoxis interpretibus, tam antiquis, quàm recentioribus, & in illustri schola Wexionensi 
publicis prælectionibus proposita, à Joanne Baazio. Calmariæ, typis Christoph. Güntheri, anno M DC. 
XXVII. 

Exemplaret ej noterat av Collijn, ej heller tidigare av oss. 
Proveniens: Af chirurgiæ magistern Wingmark 1800. – Nicolaus Marchelius. – Danielis Schillerij. 
"Oäkta Thun". 

4:61 (saknas) ARNISÆUS, HENNING Doctrina politica. Leipzig 1623. (Såld vid duplettauktionen 1765.) 

4:62 (saknas) Articuli Christianæ religionis. Strängnäs s.a. (Såld vid duplettauktionen 1765.) 
Något sådant Strängnästryck finns ej upptaget i Collijn; och jag inte heller kunnat hitta något i SB17. I en av de yngre katalogerna 
(där posten är överstruken) sägs att det rör sig om "disputationes"; den andra yngre katalogen förtecknar verket och anmärker att 
det är "defekt". 

4:63 OLEARIUS, JOHANNES 
De stylo Novi Testamenti. Schwabach: Bucht, 1690. 19½x15½ cm. C:a 130 s. Blått pappbd; skinnrygg. 

Johannis Olearii ... De stylo Novi Testamenti dissertatio philologico-theologica, d. 17. sept. anno 1668. pro 
licentia consequendi supremum in theologia gradum habita: nunc vero recusa, multis in locis aucta, 
emendata, et indice vocum ac loquendi generum inibi explicatorum locupletata. Accedit Jo. Henrici 
Boecleri De lingva Novi Testamenti originali brevis dissertatio. Suobaci, literis & sumptibus Christoph. 
Enoch. Buchtæ. Anno M DC XC. 

Proveniens: Bibliothecæ gymnasticæ Thunianæ. 

4:64 XENOFON 
Kyrou paideia. Louvain: Martens, 1527. 19x13½ cm. C:a 300 s. Marmorerat pappbd. 

Ξεvoφωvτoς Κυρoυ παιδειας βιβλία οκτώ. Xenophontis Cyri Pædiæ libri octo. Louanii apud Theodoricum 
Martinum Alostensem an. M.D.XXVII. Mense iunio. 
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Denna uppl. finns ej upptagen i Bibilothèque Nationales katalog. 
Proveniens: Nicolai Jacobæi Aurificis M. 

4:65 WÆCHTLER, JACOB 
Demonstratio chiliasticæ vanitatis. Wittenberg: Schultz, 1695. 19x16 cm. C:a 190 s. Blått pappbd. 

Chiliasticæ vanitatis demonstratio. contra Philipp. Jac. Spenerum, præpositum Berolinensem, pro Joh. 
Georgio Neumanno, theologo professore Wittebergensi, edita per L. Jacob. Wächtlern/ pastorem & 
superintendentem Belticensem, cum censura & approbatione facultatis theologicæ Wittebergensis, A. 
M.DC.XCV. Wittenbergæ, ap. Mart. Schultzium, acad. typogr. 

På ryggen: Neumann. 

4:66 ODHELIUS, LAURENTIUS ERICI 
Synagoga bifrons. Frankfurt: Wust, 1691. 20½x16½ cm. C:a 200 s. Marmorerat pappbd. 

[Hebreisk text] id est Synagoga bifrons, seu De scrutandis collapsæ synagogæ ruderibus dissertatio 
academica, in qua primum απoστασία synagogæ à veteri patrum doctrina, id est, pharisaismus à Christo 
& apostolis notatus, ex scriptis novi fœderis authenticis demonstratur & explicatur; deinde legitimus 
scriptorum judaicorum usus ab illegitimo ita discernitur, ut rejecto utroque extremo ... auctore Laurentio 
Odhelio, Sveco. Francofvrti ad Moenvm, apud Johannem Davidem Zunnerum. Typis Balthasaris 
Christophori Wustii. Anno Christi M DC XCI. 

Proveniens: Josephus Thun. 

I samma band: 
MAJUS, JOHANN HEINRICH D.Ä. 

Epitaphium Laurentii Odhelii. Frankfurt 1691. C:a 20 s. 
Epitaphium Laurentii Odhelii, pietate atque eruditione excellentis juvenis ... ad virum summè 
reverendum & excellentissimum, dominum Ericum Benzelium ... Stregnensem episcopum vigilan-
tissimum juxtà ac fidelissimum, ut & nobilissimum atque amplissimum dominum Ericum Odhelium ... 
cæterosque inclutæ Odhelianæ familiæ cognatus positum à Joh. Henrico Majo. Francofvrti M DC XCI. 

Separat titelsida: Elegiæ et epicedia in præmaturum obitum ... Laurentii Odhelii. 

4:67 RUDBECK, OLOF D.Y. 
Specimen usus linguæ gothicæ. Uppsala: Werner, 1717. 20x16 cm. C:a 175 s. Överdraget pappbd. 

Olavi RudbeckI fil. Specimen usus linguæ gothicæ, in eruendis atque illustrandis obscurissimis quibusvis 
Sacræ Scripturæ locis: addita Analogia linguæ gothicæ cum sinica, nec non finnonicæ cum ungarica. 
Upsalis, impressum â Joh. Henr. Werner, reg. typogr. anno 1717. 

4:68 (saknas) Kyrkoordning. Heidelberg 1577. (Såld vid duplettauktionen 1765.) 

4:69 LUNDIUS, CARL 
Zamolxis primus getarum legislator. Uppsala: Keyser, 1687. 18x14 cm. C:a 230 s. Pgmtbd. 

Zαμoλξις primus getarum legislator, academica dissertatione luci publicæ restitutus. Qua simul occasione 
pluscula ad antiquitates Sveonum Gothorumque, atque aliarum etiam gentium spectantia; quædam 
quoque aliis ante non observata, breviter ac enucleatè in medium proferuntur. Auctore Carolo Lundio. 
Upsaliæ, excudit Henricus Keyser/ S.R.M. & acad. typog. Anno M DCLXXXVII. 

4:70 (saknas) CALIXTUS, GEORG Epitome theologiæ moralis, P. 1. Helmstedt 1634. (Såld vid duplettauktionen 1765.) 

4:71 (saknas) FRITZ, ANTHON GÜNTHER De electione regis. Greifswald 1656. 

4:72 KEDER, NILS 
De argento runis. Leipzig: Gleditsch, 1703. 19½x15½ cm. C:a 20 s. Pgmtbd. 

De argento runis seu literis gothicis insignito, quod delineatum in Camdeni Brittania Anglice nunc 
loquente & ampliata literato exhibetur orbi, sententia Nicolai Kederi. Lipsiæ, apud Jo. Fridericum 
Gleditsch. A. M D CCIII. 
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I samma band: 
KEDER, NILS 

Nummi aliquot diversi. Leipzig: Gleditsch, 1706. C:a 65 s. 
Nvmmi aliqvot diversi ex argento præstantissimi: nempe decem Olai Sveci, vnvs Anvndi Carbonarii, ac 
vnvs Haqvini Rvfi, Sveciæ regvm; nec non vnvs Svenonis Bifida Barda, Daniæ regis; omnes tellure 
Svecicâ olim absconditi, nuperque casu in apricum prolati, nunc autem Heliconiadvm Choro submissè 
dedicati à Nicolao Kedero. Lipsiæ, apud Io. Fridericvm Gleditsch. A. M. DCC. VI. 

KEDER, NILS 
Runæ in nummis vetustis. Leipzig: Gleditsch, 1704. C:a 34 s. 

Runæ in nummis vetustis diu qvæsitæ tandemque ibidem feliciter inventæ. Seu De nummis runicis 
commentatio Nicolai Kederi Holmiensis. Lipsiæ, apud Jo. Fridericum Gleditsch. A. M. DCC. IV. 

KEDER, NILS 
Nummi in Hibernia. Leipzig: Gleditsch, 1708. C:a 60 s. 

Nummorum in Hibernia anteqvam hæc insula sub Henrico II Angliæ rege anglici facta sit juris cusorum 
indagatio per Nicolaum Keder è regia societate antiquariâ Holmiensi. Accessit Catalogus nummorum 
anglo-saxonicor. & anglo-danicor. musei Kederiani. Lipsiæ, apud Jo. Fridericum Gleditsch. A. M. DCC. 
VIII. 

WITTE, HENNING 
Diarium biographicum. Riga: Nöller, 1691. C:a 250 s. 

Diarii biographici tomus secundus, in quo non nulla etiam ex priori tomo emendantur et illustrantur. 
Accessit index quintuplex, et recensio professorum hodie vel nuper in inclutis aliquot lyceis docentium, 
opera ac studio Henningi Witte. Rigæ, typis ac sumptibus Georgii Matth. Nölleri. An. M.DC. XCI. 

I den äldsta katalogen har detta verk nr 73, trots att det är sambunden med nr 72. I de yngre 
katalogerna har i stället nr 74 & 75 omnumrerats till 73 & 74. 

4:74 (saknas) MUSAIOS Opera. Lund 1655. 
Även Moschos & Bion, Opera. 

4:75 BAAZIUS, JOANNES (JÖNS) D.Ä. 
Inventarium ecclesiæ sveo-gothorum. Linköping: Günther, 1642. 21x16 cm. C:a 850 s. Skinnbd; blindst. 

Inventarium ecclesiæ sveo-gothorum continens integram historiam eccles. svec. libris VIII descriptam, 
incipiendo a vetustate et religione hujus gentis in Scandia primò residentis; quando & quâ occasione sit 
facta illius conversio ab ethnicismo ad christianam fidem, & perducendo seriem hujus ecclesiæ; per 
quamlibet illius fortunam, usque ad præsentem annum Christi M.DC. XLII opus elaboratum ... Studio 
Joannis BaazI senioris. Additur in fine geminus index operis. Anno M. DC. XLII. Lincopiæ, excudebat 
Christophorus Güntherus. 

S. 161–162 utrivna. 
Proveniens: Josephus Thun. – Possessor libri huius sum ego Olaus N. Walingius anno 1690. – O.N.W. 

In octavo 

8:1 Bibeln 
på grekiska. Leipzig: Fleischer, 1697. 20x12½ cm. C:a 1800 s. Överdraget pappbd. 

Η παλαια διαθηκη κατα τoυς εβδoμηκovτα, Vetus Testamentum græcum ex versione Septuaginta 
interpretum, cum libris apocryphis, juxta exemplar Vaticanum Romæ editum, & anglicanum Londini 
excusum. Accessit Novum Testamentum juxta Oxoniensem editionem recusum, cum parallelis Scripturæ 
locis, & variantibus lectionibus, quæ e plurimis manuscriptis & impressis codicibus studiose collectæ 
sunt. Omnia accuratissime ad fidem optimorum codicum, emendatius quam unquam antea, expressa. 
Lipsiæ, sumptibus Joh. Christophori Königii, bibliopolæ Goslariensis, typis Christophoro Fleischeri. M 
DC XCVII. 
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Motstående titelsida: Παvτες πρoηται ... Prophetæ omnes ... Cum libris apocryphis ... – Separat 
titelsida för NT. 
Proveniens: Ex bibliotheca Thuniana. 

8:2 (saknas) QUINTILIANUS, MARCUS FABIUS Institutio oratoria. Venedig: Aldus, 1514. 
Skandal att en aldin från glansperioden fått lämna Roggebiblioteket! 

8:3 SALLUSTIUS CRISPUS, GAIUS 
Opera. Leiden & Rotterdam: Hackius, 1665. 20x11½ cm. C:a 600 s. Pgmtbd. 

C. Sallustii Crispi Quæ extant ex recensione J.F. Gronovii cum variorum observationibus ab Ant. Thysio 
collectis. Lugd. Batav. et Roterod. ex officina Hackiana 1665. 

Graverad titelsida. 
Proveniens: And. L. Bolinus. – Johan Kihlbeck(?). 

8:4 (saknas) HUET, PIERRE DANIEL Demonstratio evangelica. Amsterdam 1680. 

8:5 FLORUS, LUCIUS ANNÆUS 
Opera. Amsterdam: Elzevir, 1674. 20x11½ cm. C:a 750 s. Pgmtbd. 

L.A. Florus cum notis integris Cl. Salmasii et selectissimis variorum, accurante S.M.D.C. Additus etiam L. 
Ampelius ex bibliotheca Cl. Salmasii. Amstelodami, ex officina Elzeviriana. Ao 1674. 

Willems 1490. Berghman 2064. – S.M.D.C. står för Cornelius Schrevelius (Schrevel). – Graverad 
titelsida. – Separat paginering för Ampelius. 

8:6 SEVERUS, SULPICIUS 
Opera. Leiden: Hackius, 1647. 20x12½ cm. C:a 600 s. Pgmtbd. 

SulpicI Severi presbyteri Opera omnia cum lectissimis commentarijs Georgio Hornio. Lvgdvni Batavor. 
apud Franciscum Hackium. Anno 1647. 

Graverad titelsida. 
Proveniens: Heræditario jure pervenit hic liber in possessionem Matthiæ Lidenii Ao 1669. In 
Februario. – Initium Meorum Jesus Studiorum Idemque Meta Inspicienda Semper. Anno 1651. 

8:7 Scriptores 
historiæ augustæ. Leiden: Hackius, 1661. 19½x12 cm. C:a 1100 s. Överdraget pappbd; guldbårder. 

Historiæ augustæ scriptores VI. Ælius Spartianus. Vulc. Gallicanus. Julius Capitolinus. Trebell. Pollio. 
Ælius Lampridius. Flavius Vopiscus. Cum notis selectis Isaaci Casauboni, Cl. Salmasii & Jani Gruteri. 
Cum indice locupletissimo rerum ac verborum. Accurante Cornelio Schrevelio. Lugduni Batavorum, ex 
officina Francisci Hackii. Ao M D C LXI. 

Graverad titelsida. 
Proveniens: Carl Joh. Lundvall. – Petrus Collijn anno MDCCXL die XXmo Janrii. 
"Oäkta Thun". 

8:8 ADAM, MELCHIOR 
Vitæ Germanorum theologorum. Heidelberg: Geyder, 1620. 19½x11½ cm. C:a 950 s. Pgmtbd. 

Vitæ Germanorum theologorum, qvi superiori seculo ecclesiam Christi voce scriptisque propagarunt et 
propugnarunt, congestæ & ad annum usque M DC XVIII. deductæ a Melchiore Adamo. Cum indice 
triplici, personarum gemino, tertio rerum. Haidelbergæ, impensis Jonæ Rosæ librarij Francofurtensis, 
excudebat Johannes Georgius Geyder, acad. typogr. Anno M. DC. XX. 

I samma band: 
ADAM, MELCHIOR 

Vitæ theologorum exterorum. Frankfurt: Hoffmann, 1618. C:a 250 s. 
Decades dvæ continentes Vitas theologorvm exterorvm principvm, qvi ecclesiam Christi svperiori secvlo 
propagarvnt et propugnarunt: coactæ à Meliore Adamo Silesio. Additi sunt indices personarum & rerum. 
M. DC. XVIII. Francofvrti, typis Nicolai Hoffmanni, sumptibus Ionæ Rosæ. 

8:9 (saknas) ADAM, MELCHIOR Vitæ Germanorum politicorum. Heidelberg 1620. (Såld vid duplettauktionen 1765.) 
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8:10 (saknas) ADAM, MELCHIOR Vitæ Germanorum philosophorum. Frankfurt 1615. 

8:11 RHETORES 
Rhetores selecti. Oxford: Sheldon, 1676. 19½x11½ cm. C:a 275 s. Pgmtbd. 

Rhetores selecti. Demetrius Phalereus, Tiberius rhetor, anonymus sophista, Severus Alexandrinus. Græcè 
& latinè. Pleniorem indicem sequens pagina exhibet. [Innertitel:] Continentur in hoc volumine, Demetrius 
Phalereus De elocutione. Tiberius rhetor De schematibvs Demosthenis. Anonymus sophista De rhetorica. 
Severi Alexandrini Ethopœiæ. Demetrium emendavit; reliquos è mss. edidit & latinè vertit; omnes notis 
illustravit, Tho. Gale. Oxonii, e theatro Sheldoniano. A. M DC. LXXVI. 

Proveniens: J. Thun. – C. Åhrman. 

8:12 EURIPIDES 
Tragodiai. Basel: Herwagen, 1551. 20x12½ cm. C:a 1100 s. Svinskinnsbd; blindst. 

Ευριπιδoυ Τραγωδιαι oκτω και δεκα. Εκάβη. Ορέστης. Φoίvιoσται. Μήδεια. Iππόλυτoς. Αλκηστις. 
Αvδρoμάχη. Iκέτιδoι. Iφιγέvεια εv Αυλίδι. Iφιγέvεια εv Ταύρoις. Ρησoς. Τρωάδoι. Βάχκαι. Κύκλωψ. 
Ηρακλειδαι. Ελέvη. Iωv. Ερακλης μαιvόμεvoς. Evripidis Tragœdiæ octodecim. Hecuba. Orestes. 
Phœnissæ. Medea. Hippolytus. Alcestis. Andromache. Supplices. Iphigenia in Aulide. Iphigenia in 
Tauris. Rhesus. Troades. Bacchæ. Cyclops. Heraclidæ. Helena. Ion. Hercules furens. Basileæ, per Ioannem 
Heruagium. Anno M. D. LI. Mense septembri. 

Talrika marginalant., tydligen av Fabricius. – Maskstungen. 
Proveniens: Josephus Thun. – Inservio studijs Johannis Fabricij Slesvicensis. Ao 1618. 

8:13 (saknas) NECTARIUS Confutatio imperii papæ in ecclesiam. London 1702. (Såld vid duplettauktionen 1765.) 

8:14 VALERIUS MAXIMUS 
Opera. Leiden: Hackius, 1651. 19x11½ cm. C:a 900 s. Pgmtbd. 

Valerivs Maximvs cum selectis variorum observat: et nova recensione A. Thysii Icti. Lugd. Batavorum, 
apud Franciscum Hackium. Anno M DC LI. 

Graverad titelsida. 
Proveniens: Georg. Er. Kiucqvius(?). Haun. 1678 d. 7 oct: – [En bortklippt proveniensant.] 

8:15 DIONYSIOS PERIEGETES 
Periegesis. London: Clark, 1679. 18½x11½ cm. C:a 450 s. Pgmtbd. 

Διovυσιoυ Οικoυμηvης περιηγησις: Dionysii Orbis descriptio: commentario critico & geographico (in quo 
controversiæ pleræque quæ in veteri geographia occurrunt explicantur, & obscura plurima elucidantur) 
ac tabulis illustrata. A Guilielmo Hill ... Textui etiam subjungitur figurarum quæ apud Dionysium 
occurunt (cum dialectis & aliis grammaticis minutiis) systema, in usum tyronum ... Londini, typis M. 
Clark, impensis J. Martyn ad insigne campanæ in cœmeterio D. Pauli, 1679. 

Innehåller 7 kartor (utviksbl.) 
Proveniens: Josephus Thun. 

8:16–18 DEMOSTHENES 
Logoi (Orationes). Basel: Herwagen, 1547. 17½x13 cm. C:a 1500 s. Pgmtbd. 

Δημoσ'εvoυς Λoγωv τμημα πρωτov [δεύτερov, τρίτov]. Demosthenis Orationvm, nvnc longe diligentiore 
quàm unquam hactenus recognitione emendatarum, pars prima [secunda, tertia]. In qua deliberatiuæ 
sexdecim eius orationes, unà cum exordijs deliberatiuis, & duæ demonstratiuæ continentur. Basileæ, per 
Ioannem Heruagium. 

3 bd. – Årtal enl. Georgi, ryggen och gamla katalogen. 
Proveniens: Ornatissimo viro ... Magno Desiderio Follio, amico suo ... dedit Ioannes Zegelius Lijpsiæ 4 
iulij 1572. – [Delvis överklistrat:] Laurentius Scu... hunc librum po... 
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8:19 TERSERUS, JOHANNES ELAI 
Sacra chronologia. Uppsala: Pauli, 1657. 19x11 cm. C:a 430 s. Pgmtbd. 

Sacra chronologia inde ab ortu mundi usque ad natum Christum. Adornata & publicè proposita in 
academia Vpsaliensi à Joanne Elai Tersero. Upsaliæ, excudebat Johannes Pauli academiæ typographus 
1657. 

[Rubrik, ark E:] Appendix ... complectens tabulas chronologicas ad eandem chronologiam acco-
modatas, & collatas ad computum Scaligeri. Edita ejusdem operâ & studio. Anno æræ Chr. 1657. 
Proveniens: [Delvis bortklippt:] Illustri et generosi... dn. Claudio Stie... [?] gubern... in Nidrosia ... 
provincia ... Autor. – [En otydd proveniensant.] 

8:20 TERTULLIANUS, QUINTUS SEPTIMIUS FLORENS 
De pallio. Leiden: Maire, 1656. 18½x11½ cm. C:a 570 s. Pgmtbd. 

Q. Sept. Florentis Tertulliani Liber de pallio. Claudius Salmasius ante mortem recensuit, explicavit, notis 
illustravit. Accedit vera ad vivum ejusdem effigies. Lvgdvni Batavorvm, ex officinâ Joannis Maire, M D C 
LVI. 

Separat titelsida för Salmasii Notæ. 
Proveniens: L. Elingius. 

8:21 TERENTIUS AFER, PUBLIUS 
Comoediæ sex. Leiden: Hackius, 1644. 19x11 cm. C:a 900 s. Pgmtbd. 

Pvblii Terentii Carthaginiensis Afri, Comœdiæ sex, post optimas editiones emendatæ. Accedvnt, Ælii 
Donati, commentarius integer. Selectæ variorvm notæ. Variantes lectiones. Indices locupletissimi. Lugd. 
Batavorum, apud Franciscum Hackium. Ao M DC XLIV. 

Graverad titelsida. 

8:22 (saknas) CASSIODORUS, FLAVIUS MAGNUS AURELIUS Epistolæ. Lyon 1595. 

8:23 ALCIATI, ANDREA 
Emblemata. Paris: Richer, 1602. 18½x10½ cm. C:a 1000 s. Pgmtbd. 

Omnia Andreæ Alciati, V.C. Emblemata. Cum commentariis, quibus emblematum detecta origine, dubia 
omnia, et obscura illustrantur. Adiectæ nouæ appendices nusquam antea editæ. Per Claud. Minoem 
juriscon: Parisiis. In officina Ioan: Richerii, sumptibus Stephani Valleti sub bibliis auriis e regione collegii 
Remensis 1602. 

Graverad titelsida. 

8:24 (saknas) BOTERO, GIOVANNI Tractatus duo. Oberursel 1651. (Såld vid duplettauktionen 1765.) 

8:25 TACITUS, CORNELIUS 
Opera. Strassburg: Zetzner, 1638. 17x9½ cm. C:a 625 s. Pgmtbd. 

C. Cornelius Tacitus accurante Matthia Berneggero. Ediderunt heredes Lazari Zezneri. Argentorati anno 
m d cxxxviij. 

Graverad titelsida. 
Proveniens: Laur. Ericus Edström. – Claudius Laurentii Sulbenius(?). 
"Oäkta Thun". 

8:26 (saknas) HOMEROS Opera. Cambridge 1679. 

8:27 SENECA, LUCIUS ANNÆUS D.Ä. & D.Y. 
Opera. Genève: Chouët, 1646. 17½x9½ cm. C:a 1400 s. Pgmtbd. 

Annæi Senecæ tvm Rhetoris tvm Philosophi, Opera omnia, ab Andrea Schotto ad veterum exemplarium 
fidem castigata, græcis etiam hiatibus expletis. Tomus primus [secvndvs]. Quid in eo contineatur sequens 
pagina indicabit. Cum indicibus rerum memorabilium. Genevæ, ex typographia Petri Chouët senioris. M. 
DC. XLVI. 

Separat titelsida för T. 2. T. 1 paginerad 1–807, T. 2 377–910. 
Proveniens: Bibliothecæ gymnasticæ Str. – Josephus Thun. – Joh. Wegie(?). 
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8:28 ATHENAGORAS 
Opera. Leipzig: Gleditsch, 1684–85. 17½x10 cm. C:a 580 s. Pgmtbd. 

Τoυ εv αγίoις πατρος ημωv Aθηvαγoρoυ Aθηvαιoυ φιλoσoφoυ σωζoμεvα. S. Patris Athenagoræ philos. 
Atheniens. Opera, cum notis variis, curante L. A. Rechenbergio. Lipsiæ, A. M.DC. LXXXV. apud Jo. Frid. 
Gleditschium, stanno Christoph. Fleischeri. 

2 delar med separata titelsidor & separat paginering: De resurrectione mortuorum & Legatio pro 
Christianis (1684). – Gr. & lat. parallelltext. 

8:29 FRECULPHUS 
Chronica. Heidelberg: Commelinus, 1597. 18x10½ cm. C:a 700 s. Pgmtbd. 

Frecvlphi episcopi Lexouiensis Chronicorum libri dvo: Quorum prior ab initio mundi vsque ad Octauiani 
Cæsaris tempora, & seruatoris nostri Christi natiuitatem. Posterior dehinc vsque ad Francorum & 
Longobardorum regna, rerum gestarum historiam continet. Apud Hieronymum Commelinum. M. D. 
XCVII. 

Commelinus verkade i Heidelberg (tryckorten bekräftad av Georgi). 
Proveniens: Josephus Thun. – [Överstruket:] Georgius Arvidi Norcopensis. – Hunc librum ego 
subscriptus ... Abrahamo L. Sundio. Jacob Andreæ Bergman. 

8:30 WITTE, HENNING 
Memoria theologorum. Frankfurt: Hallervord, 1674. 17x10 cm. C:a 800 s. Pgmtbd. 

Memoriæ theologorum nostri seculi clarissimorum renovatæ decas prima [– sexta], curante M. Henningo 
VVitten. Francofurti, apud Martinum Hallervord. Typis Joannis Andreæ. Anno M.DC. LXXIV. 

Även graverad titelsida. – Författarens namn Witte eller Witten, enl. Jöcher. 

I samma band: 
WITTE, HENNING 

Memoria jurisconsultorum. Frankfurt: Hallervord, 1676. C:a 550 s. 
Memoriæ jurisconsultorum nostri seculi clarissimorum renovatæ decas prima [– quarta], cvrante M. 
Henningo VVitten. Francofurti, apud Martinum Hallervord. Typis Joannis Andreæ. Anno M. DC. LXXVI. 

Även graverad titelsida. 

WITTE, HENNING 
Memoria medicorum. Frankfurt: Hallervord, 1676. C:a 185 s. 

Memoriæ medicorum nostri seculi clarissimorum renovatæ decas prima [secunda], cvrante M. Henningo 
VVitten. Francofurti, apud Martinum Hallervord. Typis Joannis Andreæ. Anno M DC LXXVI. 

Titelpl. 

WITTE, HENNING 
Memoria philosophorum. Frankfurt: Hallervord, 1677. C:a 600 s. 

Memoriæ philosophorum, oratorum, poetarum, historicorum, et philologorum nostri secvli claris-
simorum renovatæ decas prima [– quarta], cvrante M. Henningo Witten. Francofurti, apud Mart. 
Hallervord, typis Wendel. Moevvaldi, Anno M DC LXXVII. 

Även graverad titelsida. 

8:31 THEOFRASTOS 
Ethikoi charakteres. Uppsala: Werner, 1708. 17½x11 cm. C:a 350 s. Pgmtbd. 

Θεoφραστoυ Ηθικoι καρακτηρες. Theophrasti Notationes morum. Cum interpretatione latina Isaaci 
Casauboni: & indice græco omnium verborum, atque analytico. Upsaliae, typis Wernerianis. [Föret. 
undert.:] Dabam Vpsaliæ ipsis kalendis mensis febr. anni M DCCVIII. 

Proveniens: Liber bibliothecæ gymn. Streng. – [Utförlig latinsk dedikation till Thun från P. Hedelinus 
mittemot titelsidan.] 

8:32 QUINTILIANUS, MARCUS FABIUS 
Institutio oratoria & Declamationes. Genève: Stoer, 1604. 17x11 cm. C:a 1200 s. Pgmtbd; bårder. 
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M. Fabii Qvintiliani Institutionvm oratoriarvm libri duodecim, summa diligentia ad fidem vetus-
tissimorum codicum recogniti, ac restituti. Accesserunt huic renouata editioni Declamationes quæ tam ex 
P. Pithoei, I.C. clarissimi, quàm aliorum bibliothecis & editionibus colligi potuerunt. Index quoque in 
institutionum libros. Excvdebat Iacobvs Stoer. M. DCIV. 

2 bd. – Separat titelsida: Declamationes vndeviginti, his accesserunt fragmenta alia, hoc est, quæ ex 
CCCLXXXVIII supersunt CXVL declamationes, ex veteri exemplari restitutæ. Item, Calpvrnii Flacci 
excerptæ X rhetorum minorum LI vnà cum Dialogo oratoribus siue de causis corruptæ eloquentiæ. 
Omnia hæc ex P. Pithoei, I C. clariss. & aliorum illustrorum virorum bibliothecis prolata. – Stoer 
verkade i Genève (bekräftat av Georgi). 
Proveniens: Johannes Rhodius Danus. 

8:33 PFEFFINGER, JOHANN FRIEDRICH D.Ä. 
Geographia curiosa. Leipzig: Weidmann, 1690. 17x10 cm. C:a 900 s. Pgmtbd. 

Geographia curiosa tradens octo libris totius orbis terrarum, primaria oppida, fluvios, montes, cryptas, 
lacus, insulas, valles, sylvas, munimenta, arces, academias, variarum gentium mores, nobiliores procerum 
imperii controversias; catalogum omnium paparum, imperatorum, tam orientis qvam occidentis; regum 
totius occidentis & orientalibus primorum, omnium electorum, nec non nomina modernorum stauum 
imp. cum recentiori genealogia. Historiam brevem hactenus gestorum inter christianissimum regem & 
imperium Rom. Germanicorum, Batavos Brittanosqve; Muhammedem & Leopoldum; deniqve formam 
regiminis præcipuorum regnorum, provinciarum, & rerumpublicarum, nec non doctrinam de mappa & 
globo; ut & explicationem rerum qvarundam physicarum; cum indice locupletissimo prodiit in lucem 
autore Joh. Friderico Pfeffinger. Lipsiæ, sumptibus Mauritii Georgii Weidmanni, M. DC. XC. 

Proveniens: And. Bolinus. 

8:34 (saknas) BOECLERUS, JOHANNES HENRICUS Institutiones politicæ. Strassbourg 1674. (Såld vid duplettauktionen 1765.) 

8:35 DRELINCOURT, CHARLES D.Ä. 
Recueil de sermons. Genève: Tournes, 1660. 17½x10 cm. C:a 870 s. Pgmtbd. 

Recveil de sermons svr divers passages de l'Ecriture Sainte, par Charles Drelincourt. Deuzième volume. A 
Geneve, pour I. Ant. & Samuel de Tournes. M. DC. LX. 

Proveniens: Anthon: Martinus. – [En överstruken proveniensant.] 

8:36 (saknas) QUINTILIANUS, MARCUS FABIUS Declamationes. 1604. (Tydligen har P. 2 av 8:32 ursprungligen haft detta nummer.) 

8:37 (saknas) BUCHHOLTZER, ABRAHAM Isagoge chronologica. S.l.n.a. (Såld vid duplettauktionen 1765.) 

8:38 HUTTER, LEONHARD 
Libri Christianæ concordiæ. Wittenberg: Schürer, 1608. 18x11 cm. C:a 1300 s. Pgmtbd. 

Libri Christianæ concordiæ: symboli ecclesiarum γvησίως Lutheranarum, novissimo hoc tempore, longè 
augustissimi; explicatio plana & perspicua, in electorali academia VVittebergensi publicè proposita à 
Leonharto Huttero ... Editio tertia priore multò correctior. VVittebergæ excusa: sumptibus Zachar. 
Schureri bibliop. [Föret. undert.:] VVitebergæ, ipso festo Michælis archangeli, anno 1608. 

8:39 STEGMANN, JOSUA 
Photinianismus. Frankfurt: Kempfer, 1643. 18x10½ cm. C:a 800 s. Pgmtbd. 

Photinianismus hoc est, Succincta refutatio errorum Photinianorum. Qvinqvaginta sex dispvtationibus 
breviter comprehensa, & in academia Rinthelensi diventilata & excussa à Josua Stegmanno ... Editio tertia 
prioribus elimatior, & gemino indice auctior. Francofvrti, typis Matthæi Kempfferi, sumptibus hæredum 
Clementis Schleichii & Christiani Kleinii. M DC XLIII. 

Proveniens: [Bakre pärmspegeln:] M. Jöran(?) 12 sept. 1649. 

8:40 (saknas) HAFENREFFER, MATTHIAS Loci theologici. Lübeck 1608. 

8:41 OPITZ, MARTIN 
Weltliche poemata. Frankfurt: Götze, 1644. 17x10 cm. C:a 1100 s. Pgmtbd. 

Martini Opitij Weltliche poemata zum viertenmal vermehret vnd vbersehen heraus geben. Franckfurt am 
mayn bey Thomas Matthias Götzen. 1644. 
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Graverad titelsida. Även separata titelsidor (& separat paginering) för Th. 1 & 2. (Titelsidan till Th. 1 
lagad.) 

I samma band: 
OPITZ, MARTIN 

Florilegium epigrammatum. Frankfurt: Hoffmann & Götze, 1644. C:a 50 s. 
Florilegivm variorvm epigrammatvm Mart. Opitivs ex vetustis ac recentioribus poetis congessit & 
versibus germanicis reddidit. Francofvrti, typis excusum Wolffgangi Hoffmanni, impendio Thomæ 
Matthiæ Götzii. Anno M. DC. XXXXIV. 

OPITZ, MARTIN 
Geistliche poemata. Danzig: Müller, 1638. C:a 400 s. 

Martini Opitii Geistliche poëmata, von ihm selbst anjetzo zusammen gelesen/ verbessert vnd ab-
sonderlich herauss gegeben. In Verlegung David Müllers Buchhändlers S. Erben. M. DC. XXXVIII. [Föret. 
undert.:] Dantzig/ den 6. Tag dess Wintermonats/ im 1637. Jahr. 

Tryckorten har även stöd hos Georgi. 

8:42 (saknas) SCALIGER, JULIUS CÆSAR Poëmata. 1594. (Såld vid duplettauktionen 1765.) 

8:43 PETRUS LOMBARDUS 
Sententiarum libri. Paris: La Motte, 1560. 17x11 cm. C:a 900 s. Skinnöverdraget pappbd. 

Petri Lombardi episcopi Parisiensis Sententiarvm libri IIII ... Singulis libris titulos, quibus capita 
distinguntur, præposuimus, ex authoris sententia; vt quod quæritur, faciliùs occurat ... Postremò, index 
copiosus in singulos libros, materias insigniores ordine literario continens. Parisiis, excudebat Radulphus 
la Motte typographus, commorans in vico Pauonis ad vicum S. Victoris. 1560. 

Proveniens: Samuel Kempe. – Liber Johannis M. Wesstii(?) ... donatus à ... Samuelo Kempio Ao 1631. – 
Isræl Nicolai Rachovius(?). – Gustavus Esberni Maræus. – [Flera utplånade proveniensant.] 

8:44 SCHURTZFLEISCH, CONRAD SAMUEL 
Poemata. Wittenberg: Zimmermann, 1702. 17x10 cm. C:a 480 s. Pgmtbd. 

Conradi Samvelis SchvrzfleischI Poemata latina et græca, vna cum qvibusdam inscriptionibvs, collecta, 
conqvisita et simul edita. Vitembergæ, apud Godofr. Zimmermannvm, Ao. M D CCII. 

8:45 GIOVIO, PAOLO D.Ä. 
Elogia doctorum virorum. Antwerpen: Bellère, 1557. 16½x10½ cm. C:a 300 s. Pgmtbd. 

Elogia doctorvm virorvm ab avorvm memoria pvblicatis ingenii monumentis illustrium. Avthore Pavlo 
Iovio Novocomense, episcopo Nvcerino. Præter nova Ioan. Latomi Bergani in singulos epigrammata: 
adiecimus ad priora italice editionis, illustrium aliquot poëtarum alia. Antverpiæ apud Ioan. Bellerum 
sub insigni falconis 1557. 

Proveniens: Nicol. Paschasius XPIanus [d.v.s. Christianus]. 

8:46 WYSS, CASPAR 
Dialectologia sacra. Zürich: Bodmer, 1650. 17x10 cm. C:a 400 s. Pgmtbd. 

Dialectologia sacra: in qua quicquid per universum novi fœderis contextum in apostolica & voce, & 
phrasi à communi græcorum lingua, e¢que grammatica analogia discrepat, methodo congrua disponitur, 
accuratà definitur, & omnium sacri contextus exemplorum inductione illustratur. Cum appendice, qua 
πoλυπoίκιλoι auctorum, maximà poëtarum in vocibus torquendis lusus, succinctê describuntur. Authore 
Casparo Wyssio. Tiguri, typis Johannis Jacobi Bodmeri. Anno M DC L. 

8:47 COMES, NATALIS 
Mythologia. Genève: Chouët, 1651. 16½x10 cm. C:a 1300 s. Pgmtbd. 

Natalis Comitis Mythologiæ, sive Explicationis fabvlarvm, libri decem: in quibus omnia propè naturalis & 
moralis philosophiæ dogmata contenta fuisse demonstratur: nuper ab ipso autore recogniti & locupletati. 
Eivsdem libri IV. De venatione. Cùm indice triplici, rerum memorabilium, vrbium & locorum à variis 
heroibus denominatorum, ac plantarum & animalium singulis diis dicatorum. Opus cuiusvis facultatis 
studiosis perutile ac propè necessarium. Accessit G. Linocerij Musarum Mythologia, & Anonymi 
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Obseruationum in totam de diis gentium narrationem, libellus. Genevæ, sumptibus Petri Chouët. M. DC. 
LI. 

Proveniens: J. Thun. 

8:48 COMPENDIUM 
Compendium historiæ ecclesiasticæ. Frankfurt, Leipzig & Gotha: Reyher & Kloss, 1680–89. 16½x9½ cm. C:a 
1250 s. Pgmtbd. 

Compendium historiæ ecclesiasticæ, decreto serenissimi principis, Ernesti ... in usum gymnasii Gothani, 
ex sacris literis & optimis, qvi extant autoribus, libris duobus compositum, & ab orbe condito ad nostra 
usque tempora deductum. Eâ cum curâ atque distinctione, ut tam incipientibus, qvam provectioribus, 
commodum esse possit. [F]rancof. & Lipsiæ, sumptibus Salomonis Reyheri, & Johannis Herebordi Klosi 
bibliopol. Anno M. DC. LXXXIX. 

Separat titelsida för "Liber II, a nato Christo ad nostra usque tempora", med impressum: "Gothæ 
prostat apud Salomonem Reyherum, exscriptus à Christophoro Reyhero. An. Ch. M DC. LXXX." 
Proveniens: And. Bo[linus] [det sista överstämplat, men namnteckningen stämmer]. 

8:49 (saknas) OSIANDER, ANDREAS Harmonia evangelica. Antwerpen 1540. (Såld vid duplettauktionen 1765.) 

8:50 LUTHER, MARTIN 
Stora katekesen på indianska. Stockholm: Genath, 1696. 17x10 cm. C:a 175 s. Pappbd; i etui. 

Lutheri Catechismus/ öfwersatt på american-virginiske språket. [Övers. av Johannes Campanius.] 
Stockholm/ tryckt uthi thet af Kongl. Maytt. privileg. Burchardi tryckeri/ af J.J. Genath/ f. Anno M DC 
XCVI. 

Löst liggande graverad titelsida: Catechismvs Lutheri lingva Svecico-Americana. – Står på Campanius 
hos Collijn. 
Proveniens: Af prosten Peter Ringzelli sterbhus. 
"Oäkta Thun". 

8:51 BELLARMINI, ROBERTO 
Institutiones linguae hebraicae. 17 x 10 cm. 238 s. Pgmtbd: Missalefragment Feria V in L – Feria VI in L. 
Titelblad saknas. Boken saknad vid inventering på 1990-talet men återfunnen och identifierad 2010. 
[Coloniae Allobrogum: de la Rovière 1619] 238 s. 
Proveniens: Ericus Lindman.. Anno 1650; Gustavus Melringius Sudermannus Anno 1675...;  Josephus 
Thun 

8:52 AISOPOS 
Fabellæ. Leipzig: Fritsch, 1702. 17x10 cm. C:a 180 s. Pgmtbd. 

Fabellæ Æsopicæ quædam notiores, et in scholis usitatæ, partim excerptæ de priori editione, partim post 
compositæ à Joachimo Camerario patre. Nunc verò ad meliores ipsius auctoris editiones emendatæ, cum 
indiculo auctorum apud qvos eædem fabulæ lingvis & stylo diversis extant; interspersis nonnullis notulis 
operâ ac studio Christiani DaumI. Lipsiæ, sumptibus Jacobi Fritschii, 1702. 

8:53 MORHOF, DANIEL GEORG 
Opera poetica. Lübeck: Böckmann, 1697. 17x9½ cm. C:a 1000 s. Pgmtbd. 

Daniel. Georg. MorhofI Opera poëtica, quæ in unum collata & ad auctoris mentem disposita ab 
hæredibus eduntur cum præfatione Henrici Muhlii. Lubecæ, sumptibus Petri Böckmanni, A. C. M. DC. 
XCVII. 

Även graverad titelsida (utviksbl.). 

8:54 (saknas) RUNGE, DAVID Prælectiones in exodum mosaicum. Wittenberg 1614. (Såld vid duplettauktionen 1765.) 

8:55 HOORNBEEK, JOHANNES 
Summa controversiarum religionis. Frankfurt an der Oder: Schrey & Hartmann, 1697. 17x10 cm. C:a 1000 s. 
Pgmtbd. 

Johannis Hoornbeek Summa controversiarum religionis; cum infidelibus, hæreticis, schismaticis: id est 
gentilibus, judæis, muhammedanis; papistis, anabaptistis, enthusiastis & libertinis, socinianis; re-
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monstrantibus, lutheranis, brouwnistis, græcis. Editio secunda, auctior, & emendatior. Francofurti ad 
Viadrum, apud Jeremiam Schrey, & Johan. Christoph. Hartmann. Anno M DC XCVII. 

Med portr. av Hoornbeek. – Boktryckarmärket påminner i hög grad om Elzevirernas "Minerva". 
Proveniens: Josephus Thun. 

I samma band: 
HOORNBEEK, JOHANNES 

Orationes. Frankfurt an der Oder: Schrey & Hartmann, 1697. C:a 65 s. 
Johannis Hoornbeek Orationes. Habitæ in academiâ Ultrajectinâ. Prima, inauguralis, ad susceptionem 
professionis theologicæ, a. M DC LIV. die VI. id. julii. Altera funebris, in obitum clarissimi viri, Caroli de 
Mæts ... Tertia discessoria, anno M DC LIV. die II maji. Francofurti ad Viadrum, apud Jeremiam Schrey, 
& Johan. Christoph. Hartmann. Anno M DC XCVII. 

8:56 CLAUDIANUS, CLAUDIUS 
Opera. Hannover: Willierus?, 1612. 17x10½ cm. C:a 900 s. Pgmtbd. 

ClavdI Clavdiani poetæ prægloriosissimi qvæ extant. Caspar Barthius recensvit, et animaduersionum 
librum adiecit. Hanoviæ in bibliopolio Willieriano. M DC XII. 

Separat paginering för Barthii kommentarer. 

8:57 PAUSANIAS 
Descriptio Græcæ. Basel: Isengrin, 1557. 17x11 cm. C:a 950 s. Pgmtbd. 

Pavsaniæ De florentiss. veteris Græciæ regionibvs commentarii a Romvlo Amasæo, uiro utriusque linguæ 
peritiss. summa fide ac diligentia, conuersi. Cum indice & rerum & verborum locupletissimo. Basileæ, per 
Michaëlem Isingrinium, anno salutis humanæ, M.D.LVII. 

Proveniens: Quoniam hic liber rediit in possessionem M. Bolini, singulari fata divino, ... amico suo 
dedit Josepho Thun. – In possessione Danielis Gaddz d. 14 apr. 1696. – Andreas Bolinus. – 
Florenberg(?). 

8:58 (saknas) BUGENHAGEN, JOHANN Passio Christi. Wittenberg 1607. 

8:59 (saknas) Delineatio ecclesiæ et religionis Muscoviticæ. Leipzig 1627. 

8:60 EUNAPIOS 
De vitis philosophorum. Heidelberg?: Commelinus, 1596. 16½x10 cm. C:a 225 s. Pgmtbd. 

Ευvαπιoυ τoυ Σαρδιαvoυ Βιoι φιλoσoφωv και σoφιστωv. Eunapius Sardianus De vitis philosoporvm et 
sophistarvm. Hadriano Iunio Hornano interprete. Græca cum mss. palatinis comparata, aucta, & 
emendata, Hieronymi Commelini opera. Nunc recens accedunt eiusdem auctoris Legationes, e 
bibliotheca Andreæ Schotti Antverpiani. Apud Hieronymum Commelinum, anno M D XCVI. 

Georgi uppger Basel som tryckort, men Commelinus verkade såvitt jag vet endast i Heidelberg. Den 
äldsta katalogen uppger Antwerpen som tryckort! 
Proveniens: J. Thun. 

I samma band: 
ESTIENNE, HENRI 

Schediasmata variora. Paris: Estienne, 1578. C:a 300 s. 
Henr. Stephani Schediasmatvm variorvm, id est, obseruationum, emendationum, expositionum, dis-
quisitionum, libri tres: qui sunt pensa succisiuarum horarum ianvarii, febrvarii, martii. Excudebat 
Henricus Stephanus, anno M. D. LXXVIII. 

Separat paginering för varje liber. 

8:61 HOFFMANNSWALDAU, CHRISTIAN HOFFMANN VON 
Werke. Breslau: Fellgiebel, 1681–84. 16x9½ cm. C:a 800 s. Pgmtbd. 

C. H. v. H. Deutsche Ubersetzungen und Berichte. In Breszlau/ verlegts Esaias Fellgibel Buchhäldler. 
1684. 

Varierande paginering och en mängd separata titelsidor, varav endast en övrig har impressum: Der 
sterbende Socrates ... 1681. – Talrika kopparstick. 
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Proveniens: J. Thun. 

8:62 HEINSIUS, DANIEL 
Orationes. Leiden: Elzevir, 1627. 16½x9 cm. C:a 660 s. Pgmtbd. 

Danielis Heinsii Orationvm editio nova; tertia parte auctior; cæteris sic recensitis, vt alia videri possit. 
Lvgdvni Batavorvm, ex officinâ Bonaventuræ & Abrahami Elzevir, acad. typogr. M DC XXVII. 

Willems 277. Berghman 770. 
Proveniens: S.R. – A.R. – Ex bibliotheca Johannis Rosenhane. 
"Oäkta Thun". 

8:63 (saknas) SIBER, JUSTUS Die poetisirende Jugend. Dresden 1658. (Såld vid duplettauktionen 1765.) 

8:64 GELLIUS, AULUS 
Noctes atticæ. Basel: Petri, 1565. 16½x10 cm. C:a 900 s. Skinnbd; blindst. 

Avli Gellii Noctes Atticæ. Præterea Petri Mosellani in easdem annotationes. Basileæ per Henricum Petri. 
[Resten av impressum bortklippt.] 

Årtal enl. ryggen (bekräftat i Georgi). 
Proveniens: Bibliothecæ gymn: Strengn. – Ex donatione cl. præceptoris sui dn. Matthiæ Lidenii, hunc 
librum tuetur Iosephus Tuhn [sic], Sudermannus. – [En utplånad proveniensant.] 

8:65 Bibeln 
på franska. Leiden: De Croy, 1665. 16x9½ cm. C:a 920 s. Pgmtbd. 

La Bible, qui est toute la Saincte Escriture du vieil & nouveau testament. Autrement, L'ancienne & la 
nouvelle alliance. Le tout reveu & conferé sur les textes hebreux & grecs. Suivant la copie de Charenton. 
À Leide, chez Philippe de Crö-Y, demeurant au Pont long, à l'enseigne du pellican, M D C LXV. 

Även graverad titelsida, samt separat (graverad) titelsida för NT. 

I samma band: 
Psaltaren 

på franska. Leiden: De Croy, 1665. C:a 110 s. 
Les pseaumes de David, mis en rime par Clement Marot et Theodore de Beze, les notes de la musique y 
sont âjustées à chaque mot des pseaumes pour en faciliter le chant. A Leyden, chez Philippe de Cro-Y, 
l'an M D C LXV. 

Huvudsakligen musiknoter. – Denna översättning eller snarare parafras av Psaltaren går under 
namnet Genève- eller Hugenottpsaltaren. 

8:66 VOSSIUS, GERHARD JOHANN 
Latina grammatica. Amsterdam: Janssonius & Weyerstraten, 1669. 15½x10 cm. C:a 180 s. Pgmtbd. 

Latina grammatica, ex decreto illustr. DD. Hollandiæ, West-Frisiæque ordinum, in usum scholarum 
adornata; multis quidem in locis Lud. Lithocomi verbis, quibus scholæ adsueverant, reservatis: sed 
erroribus quibus scatebat, emendatis; inutilibus refectis, pluribus, quæ defierent, suppletis; & omnibus 
meliore ordine dispositis; studio, atque operâ Gerardi Joannis Vossii. Editio octava & ultima, novâ 
hujusce anni curâ, aliquot in locis castigatior prioribus, notis verò longè auctior. Amstelodami, apud 
Joannem Janssonium à Waesberge, & viduam Elizei Weyerstraet. M. DC. LXIX. 

Proveniens: Bibliothecæ gymnasticæ 1728. – Jean Sors me possidet Ao 17 7/7 00. – [Överstruken 
proveniensant.] 1680. [På försättsbl.:] accepi hunc librum d. 25 jan. 1680. 

I samma band: 
VOSSIUS, GERHARD JOHANN 

Latina syntaxis. Amsterdam: Janssonius & Weyerstraten, 1669. C:a 180 s. 
Latina syntaxis, in usum scholarum Hollandiæ, & West-Frisiæ, superiorum auctoritate, adornata; passim 
quidem reservatis ferè præceptis, & exemplis, Ludolffi Lithocomi; sed plurimis repurgata ab erroribus, 
etiam superfluis omissis, additis necessariis, atque omnibus meliori ordine digestis, opera Gerardi Jo. 
VossI; qui & uberes notas ad oram adjecit. Amstelodami, apud Joannem Janssonium à Waesberge, & 
viduam Elizei Weyerstraet. M. DC. LXIX. 
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8:67 LAURENBERG, PETRUS 
Chronius. Åbo: Winter, 1695. 16x9½ cm. C:a 330 s. Pgmtbd. 

Petri Laurenbergii Chronius, sive Historiæ universalis epitome. Olim in academia Rostochiensi ab eodem 
proposita. Nunc vero continuata. â Johanne Herbinio illustrata, & triplici praxi: didacticâ, polemicâ & 
axiomaticâ aucta. Cui operi nunc Nomina regum Sveciæ cum nonnulli eorum gestis, ex historia Loccenii, 
Delineatio historiæ synoptica & tabulæ chronologicæ ex historia universali Hartnaccii. Item nomina 
regum, trib. mil. & consulum romanorum, ex Fastis consularibus Caroli Sigonii, addita sunt. Aboæ, 
excudit Johannes Winter/ typographus regius, anno 1695. 

Proveniens: Abraham Leijonhufwud d. 23 januarij 1702. – [Ägarvers på latin av Abraham Abra-
hamsson.] 

8:68 (saknas) HUBER, ULRICH Specimen philosophiæ civilis. Franeker 1686. (Såld vid duplettauktionen 1765.) 

8:69 HOTTINGER, JOHANN HEINRICH 
Historia ecclesiastica. Zürich: Hamberger, 1653. 16x9½ cm. C:a 1000 s. Pgmtbd. 

Historiæ ecclesiasticæ, Novi Testamenti trias, seu pars III. Quâ res christianorum, judæorum, gentilium, 
muhammedanorum, juxta trium, XII. XIII. et XIV. post Christum natum, seculorum seriem, breviter, 
succinctè & aphoristicè primò proponuntur; fusiùs deinde explicantur: capita etiam doctrinæ, tum veræ, 
per commodam & luculentam, uniuscuiusque seculi, συμβιβαστιv; tum falsæ, per ελεγχov subijciuntur, 
sicque ad multiplicem usum, necessariamque rerum ecclesiasticarum notitiam applicantur. Authore Joh. 
Henrico Hottingero, Tigurino. Tiguri, typis Joh. Henrici Hambergeri, impensis Michaëlis Schufelbergeri, 
1653. 

8:70 DICKINSON, EDMUND 
Delphi phoenicissantes. Frankfurt: Emmerich, 1670. 16½x9½ cm. C:a 230 s. Pgmtbd. 

Delphi phoenicizantes, sive Tractatus, in quo Græcos, quicquid apud Delphos celebre erat, (seu Pythonis 
& Apollinis historiam, seu pæanica certamina, & præmia, seu priscam templi formam atque 
inscriptionem seu tripodem, oraculum, &c. spectes) è Josuæ historia, scriptisque sacris effinxisse, 
rationibus haud inconcinnis ostenditur. Et quamplurima, quæ philologiæ studiosis apprimè jucunda 
futura sunt, aliter ac vulgò solent. Cum necessariis indicibus. Appenditur Diatriba de Noæ in Italiam 
adventu, ejusque nominibus ethnicis; nec non de origine druidum. His accessit Oratiuncula pro 
philosophia liberanda. Authore Edmundo Dickinsono. Francofurti, impensis Johannis Conradi Emmerich. 
Anno M.DC.LXX. 

Separat paginering för Diatriba. 
Proveniens: [Pärmstämpel:] I I S 1683. 

I samma band: 
VECHNER, DANIEL 

Hellenolexia. Leipzig: Kästner, 1680. C:a 450 s. 
Danielis Vechneri Aurimontani Hellenolexia, sive Parallelismus græco-latinus, imitationem græcorum in 
lingva latina duobus libris justâ methodo monstrans: ad excolendam utramqve lingvam, maxime 
romanam, apprime utilis. Editio nova prioribus auctior & ratione auctorum laudatorum maximâ ex parte 
accuratior. Lipsiæ, sumptibus Joh. Adam. K,stneri, bibliopol. Literis Colerianis. A. M DC LXXX. 

Innehåller 4 utviksbl. 

8:71 (saknas) RHODOMANN, LAURENTIUS Historia ecclesiæ. S.l. 1581. 

8:72 PLUTARCHOS 
Moralia (Ethika). S.l.n.a. 17½x11½ cm. C:a 500 s. Pgmtbd. 

Titelsida saknas.  
S. 781-1381. - Grekisk text. - Eftersom ingen proveniensanteckning finns, kan vi inte med säkerhet veta 
att detta är Thuns exemplar, men det är troligt, eftersom de äldre katalogerna också saknar tryckort 
och tryckår. Den äldsta katalogen betecknar boken som "Plutarchi philosophia", och den yngsta som 
"Opera varia. Gr." Eftersom detta inte är Levnadsteckningarna, måste det vara "Moralia"; några andra 
större verk av P. finns ej bevarade. 
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8:73 SCHEFFERUS, JOHANNES 
Svecia literata. Hamburg: Liebezeit, 1698. 17x10 cm. C:a 475 s. Pgmtbd. 

Joannis Schefferi Argentoratensis Svecia literata seu De scriptis et scriptoribus gentis Sveciæ. Opus 
postumum, Holmiæ initio anno MDCLXXX excusum, nunc autem denuo emendatius editum, & 
hypomnematis historicis illustratum, a Johanne Mollero, Flensburga Cimbro. Hamburgi, sumptibus 
Gothofred. Liebezeit, anno M.DC.XCVIII. 

Ej uppmärksammad av Collijn, ej heller tidigare av oss. 

8:74 CALIXTUS, GEORG 
Epitome theologiæ. Braunschweig: Duncker, 1634. 17x9 cm. C:a 400 s. Pgmtbd. 

Georgii Calixti Holsati ... Epitome theologiæ, ex ore dictantis ante triennium excepta, & nunc primùm in 
gratiam studiosæ juventutis edita. Adiecta est eiusdem Dispvutatio pecvliaris de principio theologico 
contra pontificios. Cum indice præcipuorum locorum. Brunsvigæ, typis Dunckerianis, M D CXXXIV. 

Proveniens: Axelius Z. Bomander. – Gottsch. Tranæus. – Ex libris Jonæ Michaëlis Ham(?) Helsius 
acquisitus anno 1666. – Johannes Gerhardt [efternamnet otytt] anno 1634 den 10 Decemb. 

8:75 KESLER, ANDREAS 
Logicæ Photinianæ examen. Wittenberg: Wendt, 1642. 16½x9½ cm. C:a 450 s. Pgmtbd. 

Logicæ Photinianæ examen, seu: Principiorum logicorum, quæ in Photinianorum scriptis occurunt, 
consideratio, cui præmissus est tractatus brevissimus, de illegitimo Photinianorum disputandi modo, & 
legitimâ ratione piè philosophandi, autore M. Andrea Keslero ... Editio secunda & correctior. Wittebergæ 
impensis Johannis Bergeri bibl. Excudebat Michæl Wendt/ anno M DC XLII. 

Proveniens: Johannes L. Lindbärg hunc librum Holmiæ sibi acquisivit ... januarij A. 1650. 

8:76 BILLOVIUS, JONAS ERICI 
Sciagraphia. Uppsala 1700. 16x10 cm. C:a 225 s. Pgmtbd. 

Sciagraphia juris divini naturalis, positivi & gentium. In qua officia hominum, civium, gentium, ad justam 
methodum ex veris suis fontibus sunt expressa & delineata. Auctore Jona Billovio. [Dedik. undert.:] 
Upsalis d. VIII calend: dec: M DCC. 

Mellan dedikationen och företalet finns en dikt på grekiska av Josef Thun. 
Proveniens: Josephus Thun. 

I samma band: 
DANNHAUER, JOHANN CONRAD 

Ideæ boni interpretis. S.l.n.a. C:a 285 s. 
Titelsida saknas. [Rubrik:] Ideæ boni interpretis et malitiosi calumniatoris.  

Författarnamnet på ryggen; bekräftat i Jöcher. 

8:77 PALINGENIUS, MARCELLUS [Pseud. för PIERANGELO MANZOLLI] 
Zodiacus vitæ. Frankfurt m.fl.: Liebezeit & Pfeiffer, 1704. 17x10 cm. C:a 350 s. Överdraget pappbd. 

Marcelli Palingenii stellati poëtæ doctissimi, Zodiacus vitæ. De vita, studio, ac moribus hominum optimè 
instituendis. Libri XII. Additis, qvæ nusqvam hactenus inveniebantur, singulorum librorum summariis. 
Cum indice locupletissmo. Editio nova. Diu desiderata. Francofurti & Lipsiæ. Impensis Christiani 
Liebezeitii. Leoburgi, literis Christiani Alberti Pfeifferi, anno M DCC IV. 

Proveniens: Ex libris Enevaldi Widebeck. Ups. d. 6 nov. 1819. 
"Oäkta Thun". (Thuns eget ex. – som var "sine loco nec anno" – såldes vid duplettauktionen 1765.) 

8:78 GESNER, SALOMON 
In Danielem disputationes. Wittenberg: Rothe, 1635. 16x9 cm. C:a 670 s. Pgmtbd. 

Daniel propheta, disputationibus XII. et præfatione chronologica breviter explicatus. À Salomone Gesnero 
... Wittebergæ, impensis Johannes Bergeri, typis Ambrosii RhothI acad. typogr. Anno M. DC. XXXV. 

8:79 (saknas) Commentarii in lib. Satyr. Horatii. S.l.n.a. (Såld vid duplettauktionen 1765.) 

8:80 (saknas) ÆLIANUS, CLAUDIUS Historia cum notis Schefferi. Strassburg 1647. 
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8:81 GOODWIN, THOMAS 
Moses et Aaron. Bremen: Saurmann, 1703. 16x10 cm. C:a 600 s. Pgmtbd. 

Thomæ Goodwini Moses & Aaron, seu Civiles & ecclesiastici ritus antiquorum Hebræorum, tam quos illi 
nulli genti debent, quàm quos iidem ab ethnicis, & hi ab hebræis per κακoζηλίαv  asciverunt. Nunc autem 
cum versione latina adjectæ sunt perpetuæ notæ, emendata sphalmata, punctatæque ad faciliorem 
lectionem hebrææ ac rabbinicæ voces à Joh. Henrico Reizio, V.D.M. Cui accesserunt Hermanni Witsii 
dissertationes duæ, De theocratia Isrælitarum et De Rechabitis. Editio quarta, prioribus emendatior & 
correctior. Bremæ, apud Phil. Godofredum Saurman. Anno MDCC III. 

Även graverad titelplansch. – Ryggtiteln så placerad att boken ställs upp- och nervänd. 
Proveniens: Josephus Thun. 

8:82 TILEMANN, FRIEDRICH 
De historicorum delectu. Wittenberg: Meissner, 1597. 16x9½ cm. C:a 450 s. Pgmtbd. 

Discvrsvs philologicvs de historicorum delectu; in quo primum historicæ tractationis fundamentum 
attingitur, & Bodini sententia pressius deducitur; autore Friderico Tilemanno. VVitebergæ, imprimebat 
VVolffgangus Meisnerus, sumptibus Clementis Bergeri bibliop. Anno 1597. 

Proveniens: J. Thun. 

8:83 VOSSIUS, GERHARD JOHANN 
Elementa rhetorica. Uppsala: Curio, 1667. 16½x9½ cm. C:a 65 s. Pgmtbd. 

Gerh. Joh. Vossii Elementa rhetorica aucta, & in libros, capita, paragraphos distincta. Opera M. Joh. 
Sebastiani Mitternachts ... Qui simul ex part. & instit. Vossii adjecit Doctrinam de adfectibus, inventione, 
& tractatione thematum speciali. Item Figurarum rhetoricarum usum in variatione & amplificatione 
versiculi unius. Editio novissima. Upsaliæ ... excudit Henricus Curio S.R.M. & acad. Vpsaliensis 
bibliopola an. M.DC.LXVI[I]. 

Årtal enl. Collijn. (Ser i boken ut som 1666, p.g.a. att titelbladet lagats.) 

I samma band: 
THEOFRASTOS 

Ethikoi charakteres. Uppsala: Curio, 1669. C:a 300 s. 
Theophrasti Characteres ethici. Ludovici Molinæi Morum exemplar. Dionysii Catonis Disticha; cvm 
expositione brevi Erasmi roterodami; versione græca notisque Josephi Scaligeri, Jul. F. vt et Publii Syri 
Mimi jambi, cum versione græca eivsdem Scaligeri. Accedit Cato, Pet. Scriverii. Upsaliæ ... excudit 
Henricus Curio S.R.M. & acad. Upsaliensis bibliop. M DC LXIX. 

Separat titelsida: Θεoφραστooυ Ηθικoι καρακτηρες. Theophrasti Notationes morum cum versione et 
prolegominis Isaaci Casauboni. Editio novissima prioris multis in locis emendatior. – Varierande 
paginering. 

PLUTARCHOS 
De utilitate capienda ... Uppsala: Curio, 1667. C:a 55 s. 

[Titelsida saknas. Innertitel:] Plutarchi Chæronensis De utilitate capienda ex inimicis. De multitudine 
amicorum. De virtute et vitio.  

Tryckaruppgifter enl. Collijn. – S. 55 slutar med custod, men enligt Collijn utkom endast dessa 55 sidor. 

GEZELIUS, JOHANNES GEORGII D.Ä. 
Grammatica græca. Uppsala: Curio, 1668. C:a 65 s. 

Johannis Gezelii ... Grammatica græca citra poesin et dialectos ferme absolvta ex prolixioribus 
grammaticorum præceptis in epitomen redacta. Upsaliæ ... excudit Henricus Curio S.R.M. & acad. 
Upsaliensis bibliop. 1668. 
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8:84 SCHRÖDER, JOHANN 
Tractatus theologicus. Giessen: Chemlin, 1619. 16x8½ cm. C:a 460 s. Pgmtbd. 

Tractatvs theologicus de principio theologiæ, & jvdice svpremo controversiarvm theologicarum, in quo 
potissimum objectiones pontificiorum solvuntur. Authore M. Johanne Schrödero ... Giessæ, typis 
exscribebat Casparus Chemlinus M DC XIX. 

I samma band: 
SCHRÖDER, JOHANN 

Tractatus de Nestorianismo. Giessen: Chemlin, 1612. C:a 350 s. 
Tractatus de Nestorianismo et Eutycheismo, contra M. Josephum Grabium Bremensem: auctore M. 
Johanne Schrödero ... Præfixa est præfatio Ægidii Hunnii ... Giessæ, excudebat Casparus Chemlinus, M D 
CXII. 

8:85 ARISTEIDES, PUBLIUS ÆLIUS 
Orationes. Uppsala: Keyser, 1687. 15x9 cm. C:a 180 s. Överdraget pappbd. 

Αριστειδoυ ρητoρoς πρεσβειτικός πρός Αχιλλέα. Ælii Aristidis rhetoris Adrianensis, Nomine legatorum 
Græcorum ad Achillem oratio. Laurentius Normannus, de codice manuscripto descripsit ac edidit, 
versione latinâ, brevibusque notis illustravit. Upsalæ, A. MDCLXXXVII. Impensâ interpretis, literis 
Henrici Keysers/ S. Reg. Maj. & academis typographi. 

Separat titelsida: In ineptos & futiles sophistas, oratio ... – Exemplaret ofullständigt; den fullständiga 
boken ingår i Thuns donation som nr 8:87. 

I samma band: 
ALEXANDER NUMENIUS 

De figuris sententiæ. S.l.n.a. C:a 70 s. 
Αλεξαvδρoυ Περι τωv τησ διαvoιας σχηματωv και περι τωv τησ λέξεως σχημάτωv. Alexandri De figuris 
sententiæ atqve elocutionis. Liber I. De figuris sententiarum.  

Namnform enligt Collijn. Om detta är första delen av det verk Collijn förtecknar, skulle den vara tr. av 
Keyser i Uppsala 1690. 

ODHELIUS, ERICUS HAQUINI 
Operis inediti particula. Strängnäs: Rönberg, 1696. C:a 70 s. 

Erici Odhelii Gothi ... Operis inediti particula, qua certis exemplis ostenduntur conciliationis religionum 
pericula, et sectariorum callidæ artes irrependi in gregem Domini, eumque seducendi. Bono Ecclesiæ 
seorsim edita anno M. DC. XCVI. Strengnesiæ, impress. Joannes Rönberg. 

Detta är det enda Strängnästrycket i Thuns donation. 

8:86 HUNNIUS, ÆGIDIUS 
Epistolæ Pauli ad Thessalonicenses. Wittenberg: Meissner, 1595–97. 15½x9 cm. C:a 420 s. Pgmtbd. 

Epistolæ divi apostoli Pavli ad Thessalonicenses prioris expositio plana et perspicua. Avctore Ægidio 
Hvnnio ... VVitebergæ, anno M. D. XCVII. 

Denna uppl. ej upptagen i VD 16; första uppl. Marburg 1587–90. – [Separat titelsida för D. 2 med 
impressum:] VVitebergæ. Typis Wolffgangi Meissneri. 1595. 
Proveniens: Laurentius Andreæ Sudermannus. – Hunc mihi librum condigno pretio ù D. Suenone 
Suenonis mysta Ulmstadiensi anno millesimo sescentesimo nono comparaui. – Ex libris [någons] Ao 
1608. – Ex libris Zachariæ Jonæ ... anno 60. 

8:87 ARISTEIDES, PUBLIUS ÆLIUS 
Orationes. Uppsala: Keyser, 1688. 16x9 cm. C:a 500 s. Pgmtbd. 

Αριστειδoυ ρητoρoς λόγoι δύo. α. Πρεσβευτικος προς Αχιλλέα. β. Κατα τωv εξoρκoυμέvωv. Τoυ αυτoυ 
Τεχvωv ρητoρικωv βιβλία δύo. α. Περι πoλιτικoυ λόγoυ. β. Περι αφελoυς λόγoυ. Laurentius Norr-
mannus, orationem Aristidis utramque, de codice manuscripto; duosque artium oratoriarum libros, de 
vetustâ, eâdemque adhuc unicâ, editione Aldinâ; descripsit, edidit, versione latinâ, notisque necessariis, 
illustravit. A. MDCLXXXVIII. Upsalæ, literis Henrici Keysers, S.R. Mtis, & academiæ typographi. 
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Separata titelsidor för: In ineptos & futiles sophistas, oratio; Artium oratoriarum, liber prior; Artium 
rhetoricarum, liber secundus. 

8:88 MOMMA, WILHELM 
De varia conditione et statu ecclesiæ Dei. Amsterdam: Someren, 1673. 16x9 cm. C:a 900 s. Pgmtbd. 

De varia conditione & statu ecclesiæ Dei sub triplici Œconomia; patriarcharum, ac testamenti veteris, & 
denique novi: libri tres: (quibus plurima sacrarum literarum oracula, doctrina de testamentis & fœderibus 
Dei, umbræ veteris testamenti, ejusque à novo differentia, & memorabilies ecclesiæ casus enarrantur,) 
divisi in duo volumina, auctore Wilhelmo Momma Hamburgense. Tomus prior. Amstelodami, apud 
Joannem à Someren, M DC LXXIII. 

På ryggen: Patriarcha. 
Proveniens: Johannes Linder(?). – Liberalitas præclarissimi magistri Johannis Jacobi Jaqves, bib-
liothecarii regii Holm. fidelissimi præceptoris ac evergatæ colendi hunc librum assignavit Johanni 
Wallberg. 

8:89 KESLER, ANDREAS 
Physicæ Photinianæ examen. Erfurt: Birckner, 1631. 16x9½ cm. C:a 265 s. Pgmtbd. 

Physicæ Photinianæ examen seu Principiorum physicorum, quæ in Photinianorum scriptis occurunt 
consideratio. Autore Andrea Keslero ... Erffurti. Sumptibus Johannis Birckneri. Anno M. DC. XXXI. 

Proveniens: Ex libris Johannis L. Lindbärgs. 18 cal. julij anno 1648. 

8:90 (saknas) GERHARD, JOHANN Methodus studii theologici. Jena 1620. 
Ska även ha innehållit: Balthazar Balduin, De papa, Wittenberg 1620 & Albert Graver, Centuria quæstionum theologicæ, Slesvig 
1635. 

8:91 (saknas) PICCART, MICHAEL Observationes historico-politicæ. Nürnberg 1621. (Såld vid duplettauktionen 1765.) 

8:92 (saknas) Epitome historiæ ecclesiasticæ. Åbo 1681. (Såld vid duplettauktionen 1765.) 
Denna bok finns ej upptagen under uppslagsordet "Epitome" hos Collijn. – I samma band ska finnas Henricus Matthiæ Floriunus, 
Epitome theologiæ, med samma ort och år. Någon uppl. från detta år finns ej upptagen hos Collijn. Vi har en uppl. från 1668, ej 
heller den observerad av Collijn. 

8:93 PAREUS, DAVID 
De jure regum. Amberg: Schönfeld, 1612. 16x9½ cm. C:a 150 s. Pgmtbd. 

Quæstiones controversæ theologicæ, de jvre regvm et principum, contra papam Romanvm, magnvm 
illvm Anti-Christum. Pro serenismo ac potentismo principe Jacobo Dei gratia Magnæ Britaniæ, Franciæ et 
Hiberniæ rege, fidei defensore. Adversus Bellarminum, Becanum & id genus alios pontificiæ aulæ 
parasitastros. Avtore Davide Pareo ... Procurante editionem Joachimo Ursino. Ambergæ, ex officinâ 
typographicâ Schönfeldianâ. M DC XII. 

Rimligen en "oäkta Thun", för den är överhoppad/överstruken i de yngre katalogerna. 

8:94 GREGORIOS AV NAZIANSOS 
Poemata. Lüneburg: Lamprecht, 1647. 14½x9 cm. C:a 130 s. Skinnbd; blindst. 

Divi Gregorii Nazianzeni theologi, Poëmata quædam selectiora, in usum studiorum græcæ linguæ & 
sinceræ pietatis seorsum edita pro scholis Lunæburgensi. Addita est doctorum virorum interpretatio, 
maximam partem metrica. Lunæburgi, impensis Martin Lamprecht, anno M DC XLVII. 

Proveniens: Josephus Thun. – Johannes Ditericus Lachmannus est verus possessor hujus libri. 

8:95 LA PEYRÈRE, ISAAC DE 
Præ-Adamitæ. S.l. 1655. 15½x9½ cm. C:a 300 s. Pgmtbd. 

Præ-Adamitæ. Sive Exercitatio super versibus duodecimo, decimotertio, & decimoquarto, capitis quinti 
epistolæ D. Pauli ad Romanos. Qvibvs indvcvntvr primi homines ante Adamum conditi. Anno salutis M. 
DC. LV. 

På ryggen: Peyrerius. – Enl. Jöcher är boken tr. i Holland. – Ant. av Pontén: Boken blef bränd af bödeln 
i Paris och vederlagd af många theologer. 
Proveniens: [Ant. om boken med Thuns handstil.] 
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8:96 NONNOS 
Metabole. Lyon: Roussin, 1620. 15x9 cm. C:a 300 s. Pgmtbd. 

Novvoυ Παvoπoλιτoυ πoιητoυ μεταβoλη τoυ κατα Iωάvvηv αγίoυ ευαγγελίoυ. Nonni Panopolitani poetæ 
Conversio græca evangelii secundum Ioannem, in latinum sermonem ad verbum translata. In vsum 
scholasticæ iuuentutis. Lvgdvni, apud Iacob. Rovssin, MDCXX. 

Proveniens: Josephus Thun emi Ups. 1699. – J. Salenius Lugd. Batav. 1686 mens. apr. 

8:97 (saknas) PONTANUS, JOHAN ISAKSEN Discussio historica de mare libero. Harderwijk 1637. (Såld vid duplettauktionen 1765.) 

8:98 (saknas) VOSSIUS, GERHARD JOHANN Grammatica latina. 
I äldsta katalogen står "Etymologia", vilket strukits över och ersatts med "Gram. lat." – Tryckorten är "Gell.", vilket skulle kunna 
tydas som Jaux (i Frankrike). Tryckår saknas. 

8:99 (saknas) REUSNER, ELIAS Icones. Basel 1589. (Såld vid duplettauktionen 1765.) 
8:100 (saknas) COCCEJUS, JOHANNES De antichristo. Franeker 1641. (Såld vid duplettauktionen 1765.) 

8:101 Florilegium 
diversorum epigrammatum. Paris: Badius, 1531. 17x10½ cm. C:a 750 s. Skinnbd; blindst. 

Florilegivm diversorvm epigrammatvm in septem libros. Solerti nuper repurgatum cura. M.D.XXXI. 
Αv'oλoγια διαφoρωv επιγραμματωv ...  Nunc exit castigatius, quam aliàs unquam pristinis elustratum 
erroribus, multisque adauctum adiectis epigrammat. 1531. Venundantur Badio. 

Badius verkade i Paris (se Jöcher). – "Édition assez rare" enl. Brunet. 
Proveniens: Josephus Thun. 

8:102 DANNHAUER, JOHANN CONRAD 
Hodosofia. Strassburg: Spoor, 1666. 16½x10 cm. C:a 1600 s. Överdraget pappbd. 

Οδoσoφια christiana seu Theologia positiva in certam, plenam et cohærentem methodum redacta, 
ordinariis ac publicis dissertationibus Argentorati proposita, à Johan. Conrado Dannhavvero. Editio 
secvnda avctior et correctior cvm indicibvs locvpletissimis. Argentorati, sumptibus Joannis Friderici 
Spoor. M DC LXVI. 

Titelpl.; flera utviksbl. i texten. - På ryggen: Theologia positiva. 
Proveniens: Josephus Thun. - Joh. Wingius. - P. Halen. 

8:103 BESOLD, CHRISTOPH 
Historia Constantinopolitana. Strassburg: Zetzner, 1634. 14½x8 cm. C:a 1400 s. Pgmtbd. 

Historia Constantinopolitana post avulsum à Carolo Magno occidentem, ad nostra usque tempora 
deducta: et ex variorvm historicorvm collatione, ac ipsorum verbis formalibus repræsentata; per 
Christophorum Besoldum, JC. Ejusque pars prior, seriem & res gestas continet græcorum imperatorum. 
Argentorati sumptibus hæredum Lazari Zetzneri. M. DC. XXXIV. 

Även graverad titelsida. 
Proveniens: Daniel Gadd. – [Utplånad och delvis bortriven proveniensant.; tycks sluta med "Holmiæ 
[1]689".] 

8:104 (saknas) HOMEROS Opera. Cambridge 1649. 
Posten har strukits över i den äldsta katalogen; i en av de yngre är den överhoppad (och numreringen ändrad från och med här). 
Rimligen är detta en sammanblandning med 8:26. 

8:105 (saknas) MOREL, FÉDÉRIC Lexicon latino-græco-gallicum. Paris 1628. (Såld vid duplettauktionen 1765.) 
Vi har en uppl. från 1645. 

8:106 (saknas) BIDEMBACH, FELIX Promptuarium exequiale. Leipzig 1609. 

8:107 LOCCENIUS, JOHANNES 
Historia rerum svecicarum. Uppsala: Curio, 1662. 16½x10 cm. C:a 885 s. Pgmtbd; i etui. 

Johannis Loccenii Historiæ rerum svecicarum, a primo rege Sveciæ usque ad Caroli Gustavi regis Sveciæ 
obitum deductæ, libri novem. Vpsaliæ ... sumptibus Henrici Cvrionis bibliopolæ & typogr. acad. 
Vpsaliensis excudebantur. [Dedik. undert.:] Upsaliæ a.d. XX. augusti MDCLXII. 

Proveniens: Johan R. 

8:108 (saknas) DU MOULIN, PIERRE D.Ä. Premier decade de sermons. Genève 1641. (Såld vid duplettauktionen 1765.) 
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8:109 (saknas) RIVET, ANDRÉ, Specimen critici sacri. S.l.n.a.  (Såld vid duplettauktionen 1765.) 

8:110 (saknas) CATO, DIONYSIUS Grammatica. Leyden 1658. (Såld vid duplettauktionen 1765.) 

8:111 APOLLONIOS RHODIOS 
Argonautica. Paris: Tousant (Néobar), 1541. 14½x9½ cm. C:a 290 s. Skinnbd. 

Σχόλια παλαιάτε και πάvυ ωφέλιμα εις τα, τoυ Απoλλωvίoυ Ρoδίoυ Αργovαυτικά. Interpretatio antiqua 
ac perutilis in Apollonij Rhodij Argonautica. 1541. [Kolofon:] ... παρισίωv ... 

Proveniens: L. Elingius. – Svart(?) – Donatus sum ... a viro clarissimo dno Johanne Billberg ... – Ex 
libris Jacobi Hammylton(?). 

8:112 (saknas) DIETERICH, CONRAD Institutiones dialecticæ. Lübeck 1623. (Såld vid duplettauktionen 1765.) 

8:113 KONSTANTIN, KEJSARE 
De administrando imperio. Leyden: Elzevir, 1611. 16x11 cm. C:a 280 s. Pgmtbd. 

Constantini imperatoris Porphyrogeniti, De administrando imperio, ad Romanvm F. Liber nunquàm 
antehac editus. Ioannes Mevrsivs primus vulgavit, latinam interpretationem, ac notas adjecit. Lvgdvni 
Batavorvm, ex officinâ typographicâ Ioannis Balduini, impensis verò Ludovici ElzevirI. M. DC. XI. 

Willems 65. Berghman 481. 

8:114 (saknas) AURIVILLIUS, PETRUS Ars recte regendæ vitæ. Uppsala 1671. (Såld vid duplettauktionen 1765.) 
Diss.; redovisas av Lidén, 1:49. 

In duodecimo 

12:1 HÜBNER, JOHANN 
Kurze Fragen aus der Geographie. Leipzig: Gleditsch, 1697. 14x8½ cm. C:a 1100 s. Pgmtbd. 

Johann Hübners/ ... Kurtze Fragen aus der alten und neuen Geographie/ zum Fundament der 
politischen Wissenschafften/ vormahls ohne des Verfassers Nahmen/ mit einer Vorrede Herrn Christian 
Weisens heraus gegeben; numehro [sic] aber von dem Autore selbst bey dieser siebenden Aufflage 
verbessert/ und mit einer ausführlichen Vorrede und vollstäldigem Register versehen. Im Jahr Christi 
1697. Verlegts Johann Friedrich Gleditsch. 

Tryckort enl. Georgi (som anger en senare uppl., men med samme tryckare). – 1 karta (utviksbl.). 

12:2 (saknas) MÉNAGE, GILLES Poemata. Amsterdam 1687. (Såld vid duplettauktionen 1765.) 

12:3 VELLEJUS PATERCULUS 
Historia Romana. Strassburg: Mülbe, 1642. 16x9½ cm. C:a 775 s. Pgmtbd. 

C. Velleii Patercvli Hist. Rom. Ad M. Vinicium Cos. Libri duo. Cum annotatis Joannis Henrici Bœcleri. 
Argentorati. Typis Joan. Philippi Mülbii, academiæ typographi. M DC XLII. 

Proveniens: Matthias Höök. – Lars [efternamnet bortklippt]. 

I samma band: 
BOECLERUS, JOHANNES HENRICUS 

Characteres politici Velleiani. Strassburg: Mülbe, 1642. C:a 150 s. 
Joannis Henrici Bœcleri Characteres politici Velleiani. Argentorati. Typis Joan. Philippi Mülbii, academiæ 
typographi. A. Christiano M DC XLII. 

12:4 GROTIUS, HUGO 
Poemata. Leiden: Vogel, 1645. 14x7 cm. C:a 470 s. Pgmtbd. 

Hug. Grotii Poemata omnia. Editio quarta. Lugduni Batav. apud Hieronymum de Vogel. M DC XXXXV. 
Willems 1636. (Suppl. 426.) Berghman 860. – Graverad titelsida (färglagd). 
Proveniens: Olavus Willman. – Ex libris Emanuelis a Lilien...(?). – [Utplånad proveniensant.] Empt. 
Reval. 
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12:5 Censura 
de instituto & actionibus Johannis Duræi. Stockholm: Billingsley/Balduin, 1697. 14½x8 cm. C:a 90 s. Blått 
pappbd. 

Episcoporum & cleri in incluto regno Sueciæ Censura de instituto & actionibus Dn. Johannis Duræi 
ecclesiastæ Scoto-Britanni, in oblato nobis pacis & concordiæ ecclesiasticæ inter nos & reformatos 
Calvinianos conciliandæ studio, facta in conventu comitiali, qui Stockholmiæ habitus est in mense 
Februario, anno O.R. 1638. Edita & notis nonnullis illustrata a Nicolao Bergio ... Literis viduæ Billingsley, 
Joh. Ernest. Balduin fact. 

Dedikation undert. "Holmiæ d. 30. nov. 1697." 

I samma band: 
Pierre de touche 

de la religion lutherienne ... Stockholm: Wall, 1695. C:a 225 s. 
L'infaillible pierre de touche de la religion apostolique lutherienne et papistique romaine, selon les articles 
les plus controversez & les plus connus au peuple, dont les plus simples peuvent puiser cette 
connoissance que la religion lutherienne a son fondément dans l'Ecriture Sainte aussi bien que dans les 
ecrits des peres; et que la papistique s'est bien eloignée tant de l'Ecriture S. que la doctrine de S. peres; 
consacrée à tous les chrétiens qui aiment la verité & le salut de leur ame, par celui qui fait toujours ce 
voeu, previens toute seduction donne à tous la conversion traduite en françois & imprimée aux depens de 
Nicolas Bergius. A Stockholm, chez la veuve de Du Wall, 1695. 

12:6 DU MOULIN, PIERRE D.Y. 
Traité de la paix de l'ame. Amsterdam: Ravesteyn, 1647. 14x7½ cm. C:a 700 s. Marmorerat pappbd; 
pgmtrygg. 

Traité de la paix de l'ame, & du contentement de l'esprit. Avec une semaine de meditations & de prieres, 
& une preparation pour la Sainte Cene. Par Pierre du Moulin le fils ... Derniere edition. A Amsterdam, 
chez Jean de Ravesteyn. M DC LXVII. 

Separat titelsida och paginering för "Semaine de meditations & de prieres". 

12:7 LIPSIUS, JUSTUS 
Manuductio ad stoicam philosophiam. Leiden: Maire, 1644. 13½x7½ cm. C:a 400 s. Pgmtbd. 

Iusti LipsI Manuductionis ad stoicam philosophiam libri tres: L. Annæo Senecæ, aliisque scriptoribus 
illustrandis. Lugduni Batavorum, ex officina Ioannis Maire. M D C XLIV. 

Även graverad titelsida: Philosophia et physiologia stoica. 

I samma band: 
LIPSIUS, JUSTUS 

Physiologia stoicorum. Leiden: Maire, 1644. C:a 350 s. 
Iusti LipsI Physiologiæ stoicorum libri tres: L. Annæo Senecæ, aliisque scriptoribus illustrandis. Lugduni 
Batavorum, ex officina Ioannis Maire. M D C XLIV. 

Samtryckt med föregående, att döma av den graverade titelsidan. 

12:8 BALZAC, JEAN LOUIS GUEZ DE 
Lettres. Amsterdam: Elzevir, 1664. 13½x7½ cm. C:a 425 s. Överdraget pappbd. 

Lettres de feu Monsieur de Balzac a Monsieur Conrart. A Amsterdam, chez les Elzeviers, 1664. 
Graverad titelsida. – Willems 1321. Berghman 1412. 

12:9 HUET, PIERRE DANIEL 
Poemata. Ütrecht: Broedelet, 1700. 14x8½ cm. C:a 175 s. Överdraget pappbd. 

Petri Danielis Huetii Poemata. Quarta editio. Auctior & emendatior. Ut & ejusdem notæ ineditæ ad 
anthologiam epigrammatum græcorum. Ultrajecti, ex officina Guilielmi Broedelet, D. M. DCC. 

Separat titelsida och paginering för "Notæ". 
Proveniens: J. Thun. 
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12:10 HORATIUS FLACCUS, QUINTUS 
Opera. S.l.n.a. 14x8 cm. C:a 285 s. Pgmtbd. 

Titelsida saknas. [Innehåll:] Carmina, Epodi, Sermones, Epistolæ, De arte poetica.  
På ryggen: 1606. – Längst bak i boken finns en dikt av Thun, "Epigramma in insulam Biörköö". 

12:11 MARTIALIS, MARCUS VALERIUS 
Epigrammata. Amsterdam: Janssonius van Wæsberghe, 1670. 14x8 cm. C:a 455 s. Pgmtbd. 

M. Val. Martialis Epigrammata, cum notis Th. Farnabii. Amstelodami, ex officina Janssonio-Wæsber-
giana. 1670. 

Graverad titelsida. 
Proveniens: M. Schütte. Anno 1679. Const. 46 grc. polon. 

12:12 MILTON, JOHN 
Pro populo anglicano defensio. London: Du Gardian, 1651. 13½x7½ cm. C:a 280 s. Pgmtbd. 

Ioannis MiltonI Angli Pro popvlo anglicano defensio, contra Clavdii Anonymi, aliàs Salmasii, De-
fensionem regiam. Londini, typis Dv Gardianis, anno domini 1651. 

Proveniens: J. Thun. – Andreas J. Mothzenius. Ao 1669. 

12:13 Koranen 
på franska. Paris: Sommaville, 1649. 14x8 cm. C:a 420 s. Pgmtbd. 

L'Alcoran de Mahomet. Translaté d'arabe en françois, par le sieur dv Ryer. Iouxte la copie imprimée à 
Paris, chez Antoine de Sommaville, MDCXLIX. 

12:14 OVIDIUS NASO, PUBLIUS 
Metamorphoses. Amsterdam: Janssonius, 1649. 13½x8 cm. C:a 470 s. Pgmtbd. 

Publii Ovidii Nasonis Metamorphoseωn libri XV. Ad fidem editionum optimarum & codicum manu-
scriptorum examinati, animadversi, nec non notis illustrati, operâ & studio Thomæ Farnabii. 
Amstelodami, apud Joannem Janssonium. M DC XLIX. 

Även graverad titelsida. 
Proveniens: Biblioth. Gymn. Str. 

12:15 ERASMUS ROTERODAMUS, DESIDERIUS 
Colloquia. Amsterdam: Elzevir, 1679. 13½x8 cm. C:a 680 s. Pgmtbd. 

Des. Erasmi Roterod. Colloqvia nunc emendatiora. Amstelodami, ex officina Elzeviriana. Anno 1679. 
Graverad titelsida (färglagd). (Även första sidans vinjett har färglagts.) – Willems 1563. Berghman 
1351. 

12:16 (saknas) BOXHORN, MARCUS ZUERIUS Institutiones politicæ. Leipzig 1665. 
Enligt Georgi skulle boken tryckts i Leipzig 1659 och i Jena 1665. 

12:17 (saknas) PHILIPPUS ANGLUS Responsio ad apologiam pro rege. London 1652. 
Förf. ej i Jöcher. Boken förtecknas av Georgi under "Anglus, Jo. Phil.". Låter som en pseud., men ej i Weller. 

12:18 (saknas) CLEMENS V Constitutiones apostolicæ. Antwerpen 1564. (Såld vid duplettauktionen 1765.) 

12:19 APULEJUS 
Opera. Leiden: Maire, 1623. 13½x7½ cm. C:a 540 s. Pgmtbd. 

Apvleii Madavrensis Opera omnia qvæ extant, ab innumeris mendis, quibus hactenus scatebant, iam 
serio emendata. Editio nova. Lvgdvni Batavorvm, apud Ioannem Maire. M. DC. XXIII. 

Proveniens: Daniel L. Gadd. 

12:20 SAUMAISE, CLAUDE DE 
Defensio regia pro Carolo I. London 1652. 13x7½ cm. C:a 445 s. Pgmtbd. 

Defensio regia, pro Carolo I. Ad serenissimum Magnæ Britanniæ regem Carolum II. filium natum 
majorem, heredem & successorem legitimum. [Tryckort & tryckare bortklippta.] Anno M D C LII. 

På ryggen: Salmasius. – Tryckort enl. Georgi. 
Proveniens: Michaël Meiknovischi. – [En bortklippt proveniensant.] 



 44 

12:21 STRATEMANN, WILHELM 
Theatrum historicum. Rudolstadt: Freyschmid, 1664. 12½x8 cm. C:a 1200 s. Pgmtbd. 

Theatrum historicum exhibens memoriæ juvandæ causâ, per decem exitus & per secula, omnes reges, 
imperatores, pontifices romanos, viros celebres, &c. universamque historiarum sacrarum & prophanarum 
seriem, à mundi origine ad præsentem annum M.DC.LVI. In inclytâ salanâ concinnatum à M. Wilhelmo 
Stratemanno Osnabrugâ-Westphalô. Rudolphstadi, impensis Christiani à Saher, bibliopolæ Erffurdini 
exprimebat Casparus Freyschmid. Anno 1664. 

Även graverat titeluppslag. – Ant. i början & slutet. 

12:22 SUETONIUS TRANQUILLUS, GAJUS 
Opera. Amsterdam: Janssonius, 1668. 13x7½ cm. C:a 400 s. Pgmtbd. 

Caii Suetonii Tranquilli quæ extant; & in eum M. Zuerii Boxhorni notæ. Editio novissima, rerum 
nominumque propriorum indice nova aucta. Amstelædami, apud Joannem Janssonium a Wæsberge, et 
viduam Elizæi Weyerstræt. Ao 1668. 

Graverad titelsida. 
Proveniens: Josephus Thun. 

12:23 BODIN, JEAN 
Methodus ad historiarum cognitionem. Lyon: Marechal, 1591. 12½x7½ cm. C:a 550 s. Pgmtbd. 

Io. Bodini Methodvs ad facilem historiarum cognitionem; accvrate denuo recusa: subiecto rerum indice. 
Apud heredes Ioannis Mareschalli Lugdunensis, M D X C I. 

Proveniens: Andreas Söderman. – Petrus Wennerberg 1704. – Andreas Isrælis Nordman(?). – Ex libris 
[otydd namnteckning] anno 2/4 1686. – [Överstruken proveniensant. på bakre pärmspegeln.] 

12:24 ERASMUS ROTERODAMUS, DESIDERIUS 
Instructio militis christiani. Hamburg: Naumann, 1662. 13x7½ cm. C:a 190 s. Pgmtbd. 

Viri cl. Des. Erasmi Roterodami Instructio militis christiani. Hamburgi sumptibus Johannis Naumanni 
bibliop. 1662. 

Proveniens: Crede Cui Wide. 

12:25 PLINIUS CÆCILIUS SECUNDUS, GAJUS D.Y. 
Epistolæ. Genève: Chouët, 1632. 12x8 cm. C:a 860 s. Pgmtbd. 

C. Plinii Cæc. Sec. Epist. lib. IX. Eiusdem & Traiani imp. Epist. amœbææ. Eivsdem Pl. et Pacati, 
Mamertini, Nazarii, Panegyrici. Item, Clavdiani Panegyrici. Adiunctæ sunt Isaaci Casavboni notæ in 
epist. Varia lectiones ultra præcedentes, in hac posteriori editione margini accesserunt. Coloniæ 
Allobrogum, apud Petrum Chouët, M. DC. XXXII. 

Proveniens: J. Thun. 

12:26 CONCILIUM TRIDENTINUM 
Canones et decreta. Köln: Kalckhoven, 1665. 13½x8 cm. C:a 800 s. Pgmtbd. 

Sacrosancti et œcumenici concilii Tridentini. Paulo III. Julio III. et Pio IV. pont. max. celebrati. Canones & 
decreta. Quid in hac editione præstitum sit, sequens Philippi Chiffletii abbatis Balernensis, &c. Præfatio 
indicabit. Cum indice librorum prohibitorum. Coloniæ Agrippinæ apud Jodocum Kalcovium. M. DC. 
LXV. 

Separat titelsida och paginering för "Index librorum prohibitorum". 
Proveniens: J. Salenius. Witteb. Ao 1684. 

12:27 WENDELIN, MARCUS FRIDERICUS 
Christiana theologia. Amsterdam: Janssonius, 1650. 14x7½ cm. C:a 950 s. Pgmtbd. 

Christianæ theologiæ libri II. methodice dispositi, perpetua præceptorum succinctorum & perspicuarum 
omnium controversiarum, quæ in ecclesiis & scholis theologicis hodie agitantur, compendiosâ & logicâ 
tractatione ita illustrati & temperati, ut & adultioribus SS. theologiæ studiosis, & novellis tironibus 
commode inserviant. Editio novissima emendatior, multisque quæstionibus, theoreticis & practicis 
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inprimis ad casuum theologiam pertinentibus auctior. Studio & opera Marci Friderici Wendelini. 
Amsterodami, apud Joannem Janssonium. M D CL. 

Proveniens: Andreæ Olai Aurelij. 

12:28 EPIKTETOS 
Enchiridion. Antwerpen: Plantin, 1585. 12x8 cm. C:a 95 s. Pgmtbd. 

Epicteti Enchiridion, hoc est, Pvgio: sive, ars humanæ vitæ correctrix. Item Cebetis Thebani tabvla, qva 
vitæ hvmanæ prudenter instituendæ ratio continetur: græcè & latinè. Antverpiæ, apud Christophorum 
Plantinum. M. D. LXXXV. 

Proveniens: Josephus Thun. 

I samma band: 
KALLIMACHOS 

Hymni & Epigrammata. S.l.n.a. C:a 280 s. 
Καλλιμαχoυ Κυρηvαιoυ Ύμvoι και επιγράμματα. Callimachi Cyrenæi Hymni & epigrammata. Bon. 
Vvlcanio interprete. [Inget impressum, ingen kolofon.] 

Kan vara ett Plantintryck, med tanke på att de båda andra verken i samma band är det. 

MOSCHOS & BION 
Idyllia. Antwerpen: Plantin, 1584. C:a 95 s. 

Μoσχoυ Συρακoυσιoυ, Βιωvoς Σμυρvαιoυ Ειδυλλια. Moschi Syracvsii, Bionis Smyrnæi Idyllia. A 
Bonaventura Vvlcanio totidem numeris latinè reddita. Cum notis eiusdem. Antverpiæ, apud 
Christophorum Plantinum. M. D. LXXXIV. 

12:29 LOCCENIUS, JOHANNES 
Synopsis juris. Stockholm: Keyser, 1648. 13x7½ cm. C:a 900 s. Pgmtbd. 

Johannis Loccenii Synopsis juris ad leges Sueticas accomodata. Cui accedunt quæstiones practicæ. 
Stockholmiæ, typis & sumptibus Henrici Keyser anno 1648. 

Proveniens: G. Wossman(?). 

I samma band: 
LOCCENIUS, JOHANNES 

Antiquitates sveo-gothicas. Stockholm: Keyser, 1647? C:a 390 s. 
Johannis Loccenii Antiquitatum sveo-gothicarum, cum huius ævi moribus, institutis ac ritibus indigenis 
pro re nata comparatarum libri tres. Holmiæ, typis & impensis Henrici Keiser, regii typographi. 

Årtal enl. Collijn. (Detta är den enda uppl. förtecknad av Collijn där sidtalet stämmer; Collijn uppger 
att boken har kopparstucken titelsida, vilken här saknas.) 

12:30 (saknas) BUCHANAN, GEORGE Paraphrasis Psalmorum. Leyden 1628. (Såld vid duplettauktionen 1765.) 
Kan ha varit en elzevir (Willems 291; Berghman 847). 

12:31 POEMATA 
gnomica. Ütrecht: Ribbius, 1651. 13x7 cm. C:a 200 s. Pgmtbd. 

Theognidis, Phocylidis, Pythagoræ, Solonis & aliorum, Poemata gnomica. Multis in locis correcta, 
additoque variantis scripturæ notatio. Opera Friderici Sylburgii. Ultrajecti, ex officinâ Hermanni Ribbii, 
anno M D C LI. 

Separat titelsida för den grekiska versionen av texterna: Γvωμoγραφoι Θεoγvιδoς Μεγαρεως γvωμαι. 
Φωκυλιδoυ πoίημα voυτεκvόv(?). Πυ'αγoρoυ χρυσα επη. Σoλωvoς γvωμαι. – Ett hundratal 
handskrivna sidor på grekiska i slutet av boken; kan mycket väl vara av Thuns hand. 
Proveniens: Ett σύμβoλov på grekiska, undertecknat Iωσηφ Θoυv mittför titelsidan. – Possessio Jonæ 
Petrælii. – Hic libellus donatus ab amico meo ... Stockholmæ Ao 1677. Die VI Julii. 
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12:32 HEINSIUS, DANIEL 
Poemata. Amsterdam: Janssonius, 1649. 13x7 cm. C:a 670 s. Pgmtbd. 

Danielis Heinsii Poemata latina et græca; editio post plurimas postrema, longe auctior. [Även graverad 
titelsida med uppgiften: Editore Nicolao Heinsio, Danielis filio.] Amstelodami, apud Joannem 
Janssonium. M DC XLIX. 

Willems 1613n. Berghman 865. (Enligt Willems är detta "une contrefaçon très inférieur" av en uppl., 
tryckt av Heger, i samarbete med Elzevir, år 1640.) 
Proveniens: Ex libris Josephi J. Thuns. 

I samma band: 
HEINSIUS, NICOLAUS 

Poemata. Leiden: Elzevir, 1653. C:a 270 s. 
Nicolai Heinsii Dan. fil. Poemata. Accedvnt Joannis Rvtgersii, quæ quidem collegi potuerunt. Lvgd. 
Batav. ex officinâ Elseviriorvm academ. typograph. M DC LIII. 

Willems 724. Berghman 866. 

12:33 FREINSHEIM, JOHANN 
Orationes. Strassburg: Paulli, 1666. 13½x8 cm. C:a 480 s. Pgmtbd. 

Johannis Freinshemii Orationes cum quibusdam declamationibus. Argentorati impensis Simonis Paulli 
bibliopolæ Argentinensis, apud forum frumentarium (vulgo) am Kornmarckt. Anno M. DC. LXVI. 

Med portr. av Freinsheim. 
Proveniens: Ex libris A. Lundelij. [Utplånad proveniensant.] 

12:34 PINDAROS 
Carmina. Paris: Estienne, 1566. 12½x6 cm. C:a 1150 s. Pgmtbd. 

Pindari Olympia, Pythia, Nemea, Isthmia. Cæterorum octo lyricorum carmina, Alcæi, Sapphvs, 
Stesichori, Ibyci, Anacreontis, Bacchylidis, Simonidis, Alcmanis, nonnulla etiam aliorum. Editio II. 
græcolatina, H. Steph. recognitione, quorundam interpretationis locorum, & accessione lyricorum 
carminum locupletata. Anno M. D. LXVI. Excudebat Henr. Stephanus, illustris uiri Huldrichi Fuggeri 
typographus. 

Separat titelsida & paginering för "Carmina poetarum novem". 
Proveniens: Martinus Nicolai Holstebro. – [Ex] libris Severini Claud. ... Hauniæ 1624. – Hoc libello 
donavit me, Synæcus meus delectus atque dilectus, Janus Thomæus Fionus, an. 1627 sempt. die 20. 
Johannes Sebastiani Hammerovius(?). 

12:35 BALZAC, JEAN LOUIS GUEZ DE 
Oeuvres diverses. Amsterdam: Elzevir, 1664. 13½x7½ cm. C:a 400 s. Överdraget pappbd. 

Les oevvres diverses du sieur de Balzac. Augmentées en cette edition, de plusieurs pieces nouuelles. A 
Amsterdam, chez Daniel Elzevier. 1664. 

Willems 1333. Berghman 1400. – Graverad titelsida. 

12:36 (saknas) AMES, WILLIAM Medulla theologiæ. Amsterdam 1641. (Såld vid duplettauktionen 1765.) 

12:37 LACTANTIUS FIRMIANUS, LUCIUS CŒLIUS 
Divinæ institutiones m.m.. Genève: Tournes, 1613. 12½x7½ cm. C:a 800 s. Pgmtbd. 

L. Coelii Lactantii Firmiani, Diuinarum institutionum libri VII. De ira Dei, lib. I. De opificio Deo, lib. I. 
Epitome in libros suos, liber acephalus. Carmen de phœnice: de resurrectione dominica: de passione 
domini. Editio nouissima, ac omnium emendatissima. Coloniæ Allobrogum, apvd Ioan. Tornæsium. M. D 
C XIII. 

12:38 BUSBECQ, OGIER GHISLAIN DE 
Opera. Leiden: Elzevir, 1633. 12x6 cm. C:a 600 s. Pgmtbd. 

A. Gislenii Bvsbeqvii Omnia quæ extant. Cum privilegio. Lvgd. Batavorvm, ex officina Elzeviriana. Anno 
1633. 

Willems 380. (Suppl. 186.) Berghman 1416. – Graverad titelsida. 
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Proveniens: Sum Johannis Weydenhaynij 1633. 

12:39 PEREFIXE, HARDOUIN DE 
Histoire du roi Henri le grand. Amsterdam: Elzevir, 1661. 13½x7½ cm. C:a 530 s. Pgmtbd. 

Histoire du roy Henry le grand. Composée par Messire Hardouin de Perefixe, evesque de Rodez, cy-
devant precepteur du roy. A Amsterdam, chez Louys & Daniel Elzevier. M. DC. LXI. 

Willems 1272. (Suppl. 343.) Berghman 1645. – Även graverad titelsida. 
Proveniens: Josephus Thun. 

12:40 (saknas) Bibeln på engelska. London 1624. 

12:41 (saknas) ÆLIANUS, CLAUDIUS Variæ Historiæ. Köln (eller Genève) 1613. 

12:42 HORN, GEORG 
Orbis politicus. Frankfurt: Arnstius, 1668. 13½x7 cm. C:a 900 s. Pgmtbd (något skadat). 

GeorgI HonrI [sic] Orbis politicus imperiorum, regnorum, principitatuum, rerum publicarum. Cum 
memorabilibus historicis, & geographia veteri ac recenti. Editio tertia auctior & emendatior. Francofurti. 
Apud Fridericum Arnstium bibliop: Budissi. M.DCLXVIII. 

Proveniens: Carolus Kiempe. 

12:43 VARENIUS, BERNHARD 
Descriptio regni Japoniæ. Amsterdam: Elzevir, 1649. 11x6 cm. C:a 370 s. Pgmtbd. 

Descriptio regni Iaponiæ. Cum quibusdam affinis materiæ, ex variis auctoribus collecta et in ordinem 
redacta per Bernhardvm Varenivm, Med. D. Amstelodami, apud Ludovicum Elzevirium. Anno M. DC. 
XLIX. 

Willems 1095. Berghman 1927. – Graverad titelsida. 
Proveniens: Rosenhane. 
"Oäkta Thun". (Gamla katalogerna anger varken tryckort eller tryckår för Thuns eget ex.) 

12:44 (saknas) BOXHORN, MARCUS ZUERIUS Rudimenta. Leyden 1650. 
Något verk av Boxhorn med detta namn finns ej förtecknat av Jöcher; ej heller hos Georgi. 

12:45 COEFFETEAU, NICOLAS 
Histoire de Poliarque. Paris: Thiboust & Villery, 1626. 13x7½ cm. C:a 210 s. Pgmtbd (slitet & missfärgat). 

Histoire de Poliarque et d'Argenis. Par F.N. Cœffeteav. A Paris, chez Samvel Thibovst, & Iacqves Villery, 
au palais. M. DC. XXVI. 

Proveniens: Josephus Thun. (Även latinsk vers, tydligen av Thuns hand, på bakre pärmspegeln.) 

12:46 (saknas) Pufendorf, Samuel von Epistola ad amicos. S.l. 1676. 

12:47 PRUDENTIUS CLEMENS, AURELIUS 
Opera. Leiden: Plantin, 1610. 11½x5 cm. C:a 280 s. Pgmtbd. 

Avrelii Prvdentii Clementis v. cons. Opera, ex recensione Victoris Giselini. Ex officina Plantiniana 
Raphelengii, 1610. 

Som ett kuriosum kan nämnas att den äldsta katalogen anger tryckorten "Raph." Denne katalogisator 
är inte den siste som tolkat "Raphelengii" som en tryckort i genitivus loci! 
Proveniens: J. Thun. 

I samma band: 
LUCANUS, MARCUS ANNÆUS 

Pharsalia. Amsterdam: Janssonius, 1626. C:a 210 s. 
M. Annæi Lvcani Pharsalia, sive De bello civili Cæsaris et Pompeii lib. X. Ex emendatione V.C. Hvg: 
Grotii. Amstelodami, apud Ioannem Ianssonium. Anno 1626. 

Graverad titelsida. – Innehåller även Petronius Arbiter, Specimen belli civilis; Testimonia et judicia de 
Lucano; Lucani Vitæ fragmentum, ex C. Suetonij Tranquilli libro. 
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LUCRETIUS CARUS, TITUS 
De rerum natura. Amsterdam: Janssonius, 1626. C:a 170 s. 

Titvs Lvcretivs Carvs De rerum natura. Amstelodami, apud Ioan: Ianssonium. Ao M DC XXVI. 
Graverad titelsida. 

12:48 SILIUS ITALICUS, TIBERIUS CATIUS 
Punica. Amsterdam: Janssonius, 1628. 11½x5½ cm. C:a 280 s. Pgmtbd. 

Silivs Italicvs De secvundo bello Punico. Amsterodami, apud Ioann: Ianssonium. Anno M DC XXVIII. 
Graverad titelsida. 

I samma band: 
STATIUS, PUBLIUS PAPINIUS 

Opera. Amsterdam: Jansson?, 1624. C:a 360 s. 
Pvb. Papinivs Stativs, denuo ac serio emendatus. Amsterodami, apud Guiljelmum Ianss: Cæsium. Anno 
M DC XXIV. 

Graverad titelsida. 

12:49 SCHOOTEN, FRANS VAN 
Tabulæ sinuum, tangentium, secantium. Amsterdam: Blauw, 1627. 11½x6½ cm. C:a 230 s. Pgmtbd. 

Tabvlæ sinvvm tangentivm secantivm, ad radium 10000000; met 't gebruyck der selve in rechtlinische 
triangulen, door Fr. van Schooten professor matheseos tot Leyden. Tot Amsterdam, bij Willem J. Blauw in 
de Sonnewijser. 1627. 

Graverad titelsida. 

12:50 PUTTE, HENDRIK VAN DER 
Historia medicæa. Antwerpen: Cnobbarus, 1634. 11x6 cm. C:a 165 s. Pgmtbd. 

ErycI Pvteani Historiæ medicææ libri dvo: res potissimùm circa Lacvm Larivm à Jo. Jacobo Medicæo 
gestæ. Accedit GaleatI Capellæ De bello mussiano liber singularis. Antverpiæ, typis Joannis Cnobbari, M. 
DC. XXXIV. 

Av allt att döma handlar boken om Giovanni de' Medici, kallad Giovanni dalle Bande Nere ("de svarta 
krigarskarorna G."). Födelseåret i förordet stämmer; dödsåret anges till 1525 (ska vara 1526). Det andra 
förnamnet, "Giacomo", finns ej belagt någon annanstans. 
Proveniens: L. Rhodius 1650. – [På pärmen:] L R T. 

I samma band: 
PUTTE, HENDRIK VAN DER 

Historia barbarica. Antwerpen: Cnobbarus, 1634. C:a 180 s. 
ErycI Pvteani Historiæ barbaricæ libri VI. qvi irrvptiones barbarorvm in Italiam, occasvm imperii, et res 
insvbrvm continent, ad exemplum Flori conscripti. Antverpiæ, typis Joannis Cnobbari, M. DC. XXXIV. 

12:51 Carmina 
Carminum poetarum novem fragmenta. Antwerpen: Plantin, 1567. 12x8 cm. C:a 200 s. Pgmtbd; i etui. 

Carminvm poetarvm novem, lyricæ poëseωs principum, fragmenta. Alcæi, Sapphvs, Stesichori, Ibyci, 
Anacreontis, Bacchylidis, Simonidis, Alcmanis, Pindari. Nonnulla etiam aliorum. Cum latina 
interpretatione, partim soluta oratione, partim carmine. Antverpiæ, ex officina Christophori Plantini, M. 
D. LXVII. 

Proveniens: Gutmundus Petreïus Saluerpianus [Sm]alander ... acquisivit Nycop[iæ] in memoriam 
crucis anno 1590. 

12:52 SCHRIJVER, PIETER 
Respublica Romana. Leiden: Elzevir, 1629. 11x6 cm. C:a 575 s. Pgmtbd. 

Respublica Romana. Honori vrbis æternæ P. Scriverius restitvit. Lvgd. Batavorvm, ex officinâ Elzevirianâ. 
M DC XXIX. 

Willems 321. Berghman 1585. – Graverad titelsida. 
Proveniens: Josephus Thun. 
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12:53 (saknas) BARTHOLIN, CASPAR D.Ä. De mundo. Rostock 1621. (Såld vid duplettauktionen 1765.) 
Den äldsta katalogen anger tryckåret 1521, men B. föddes 1585 (verkade en tid i Rostock). 

12:54 SLEIDANUS, JOHANNES 
De quattuor summis imperiis. Leiden: Elzevir, 1631. 11½x6 cm. C:a 340 s. Pgmtbd. 

I. Sleidani De qvatvor svmmis imperiis libri tres: postrema editione hac accurate recogniti. Lvgd. 
Batavorvm, ex officina Elzeviriana. Ao M DC XXXI. 

Willems 358n. Berghman 1504. (Formatet är i själva verket 24o.) – Graverad titelsida. 
Proveniens: [Monogram på främre pärmspegeln.] 

12:55 (saknas) GRONOV, JAKOB De Juda proditore. Lübeck 1688. 

12:56 (saknas) AUGUSTINUS, AURELIUS De moderate coërcendis hæreticis. Stockholm: Enæus, 1696. 
Utg. av Nicolaus Bergius. Enl. den senare Thunkatalogen skulle volymen även ha innehållit den av Bergius översatta "Pierre de 
touche de la religion lutherienne", som ingår i Thun 12:5. 

12:57 THEOKRITOS 
Idyllia. Paris: Estienne, 1579. 12x7½ cm. C:a 650 s. Pgmtbd. 

Theocriti aliorvmqve poetarvm Idyllia. Eiusdem Epigrammata. Simmiæ Rhodii Ouum, alæ, securis, 
fistula. Dosiadis Ara. Omnia cum interpretatione latina. In Virgilianas et Nas. imitationes Theocriti, 
obseruationes H. Stephani. Excudebat Henricus Stephanus, anno M. D. LXXIX. 

Proveniens: J. Thun. – Thomas M. Holdentzé. 

12:58 (saknas) 
Detta nummer är överhoppat i den äldsta katalogen. 

12:59 (saknas) 
I den äldsta katalogen står "Fragmenta carminum poetarum novem. Antw. 1567". Detta har strukits över med anm. "Är alt 
densamma som num 51". 

12:60 (saknas) Histoire des ameurs de Lysandre et de Calliste. 1650. 

12:61 (saknas) AISOPOS Fabulæ. S.l.n.a. 
I den äldsta katalogen upprepas denna post med nr 12:63, men detta är med all säkerhet ett misstag. 

12:62 VELLEJUS PATERCULUS 
Historia Romana. Leiden: Elzevir, 1654. 13x7 cm. C:a 265 s. Blått pappbd; pgmtrygg. 

M. Velleivs Patercvlvs. Cum notis Gerardi Vossii G.F. Lvgd. Batavorvm. Ex officina Elzeviriana. Ao 1654. 
Willems 752. Berghman 2108. – Graverad titelsida. – Ny paginering för "notis Vossii". 
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Alfabetisk förteckning 

Innehåller även olika typer av hänvisningar; författare (och anonyma uppslagsord) som finns 
representerade i Thuns donation har markerats med inramning. 

ACCIAJOLI, ZANOBI († 1519) Bibliotekarie i Vati-
kanen; vän till Savonarola. 

(översättare) 
MUSUROS, Carmen admirandum in Platonem. 
1676. (4:6) 

Acta Mentzeriana. 1625. 4:53 

ADAM, MELCHIOR († 1622) Rektor i Heidelberg. 
Vitæ Germanorum theologorum. 1620. 8:8 
Vitæ theologorum exterorum. 1618. 8:8 
Vitæ Germanorum philosophorum. 1615. 8:10 (saknas) 
Vitæ Germanorum politicorum. 1620. 8:9 (saknas) 

ADRICHOMIUS, CHRISTIANUS (1533–85) Neder-
ländsk-tysk lärd. 

(medverkar i) 
HEIDMANN, Palæstina. 1665. (4:39) 

AISOPOS (500-t. f.Kr.) Grekisk fabeldiktare; enl. 
traditionen slav på Samos. 

Fabellæ. 1702. 8:52 
Fabulæ. 12:61 (saknas) 

ALEXANDER AB ALEXANDRO (1461–1523) Italiensk 
rättslärd. 

Dies geniales. 1539. 2:25 

ALEXANDER NUMENIUS (100-t.) Rhetor. 
De figuris sententiæ. 8:85 

ALKAIOS (c:a 600 f.Kr.) Grekisk skald från Lesbos. 
(medverkar i) 
Carmina, Carminum poetarum novem frag-
menta. 1567. (12:51) 
PINDAROS, Carmina. 1566. (12:34) 

ALKMAN (c:a 600 f.Kr.) Grekisk skald (körlyriker); 
verksam i Sparta. 

(medverkar i) 
Carmina, Carminum poetarum novem frag-
menta. 1567. (12:51) 
PINDAROS, Carmina. 1566. (12:34) 

AMASEUS, ROMULUS (1489–1552) Italiensk hu-
manist. 

(översättare) 
PAUSANIAS, Descriptio Græcæ. 1557. (8:57) 

AMBROSIUS (c:a 339–397) Kyrkofader; helgon; 
biskop av Milano. 

(utgivare/kommentator) 
Nya testamentet, Novum Testamentum per 
Erasmum. 1519. (2:19) 

AMES, WILLIAM (1577–1634) Engelsk teolog. 
Medulla theologiæ. 1641. 12:36 (saknas) 

AMPELIUS, LUCIUS Historieskrivare från Sidon; 
okänt när han levde. 

(medverkar i) 
FLORUS, Opera. 1674. (8:5) 

ANAKREON (500-t. f.Kr.) Grekisk skald av jonisk 
börd. 

(medverkar i) 
Carmina, Carminum poetarum novem frag-
menta. 1567. (12:51) 
PINDAROS, Carmina. 1566. (12:34) 

ANGELOS, CHRISTOPHOROS († 1639) Grekisk lärd; 
verkade huvudsakligen i England. 

Enchiridium. s.a. 4:34 

ANSGAR (801-865) "Nordens apostel". 
(biografi/kommentarer om) 
RIMBERT, Vita Ansgarii. 1677. (4:30) 

ANTESIGNAN, PIERRE (1500-t.) Grammatiker; Te-
rentiusutgivare. 

(utgivare/kommentator) 
CLEYNÆRTS, Institutiones ac meditationes. 1588. 
(4:5) 

APOLLONIOS RHODIOS (f. c:a 295 f.Kr.) Episk skald 
och grammatiker från Alexandria. 

Argonautica. 1541. 8:111 

ARETIUS, BENEDICTUS († 1574) Schweizisk refor-
mert predikant & professor; från Bern. 

Problemata theolog. 1578. 2:26 (saknas) 

ARIAS MONTANUS, BENEDICTUS (1527–1598) Spansk 
teolog. 

(utgivare/kommentator) 
Bibeln, Biblia hebraica (jämte NT på grekiska). 
1584. (2:3) 

ARISTEIDES, PUBLIUS ÆLIUS (100-t.) Grekisk talare 
och författare. 

Orationes. 1687. 8:85 
Orationes. 1688. 8:87 
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ARNISÆUS, HENNING († 1636) Filosof och läkare; 
livmedicus hos Christian IV av Danmark. 

Doctrina politica. 1623. 4:61 (saknas) 

ARRIANOS (c:a 100) Lärjunge till Epiktetos. 
De Epicteti. 1554. 4:16 

Articuli Christianæ religionis. s.a. 4:62 (saknas) 

ATHANASIOS (c:a 295–373) Kyrkofader; biskop av 
Alexandria. 

(utgivare/kommentator) 
Nya testamentet, Novum Testamentum per 
Erasmum. 1519. (2:19) 

ATHENAGORAS (C:a 170) Athensk filosof och 
kristen apologetiker. 

Opera. 1684–85. 8:28 

Auctores latinæ linguæ. 1622. 4:4 

AUGUSTINUS, AURELIUS (354–430) Kyrkofader och 
filosof; biskop av Hippo. 

De moderate coërcendis hæreticis. 12:56 (saknas) 

(utgivare/kommentator) 
Nya testamentet, Novum Testamentum per 
Erasmum. 1519. (2:19) 

AURIVILLIUS, PETRUS (1637–77) Språkforskare; prof. 
i Uppsala, först i logik och metafysik ( 1669), sedan 
i grekiska (1674). 

Ars recte regendæ vitæ. 1671. 8:114 (saknas) 

BAAZIUS, JOANNES (JÖNS) D.Ä. (1583–1649) Teolog; 
kyrkopolitiker; författare; biskop i Växjö 1647. 

Harmonia evangelica. 1627. 4:60 
Inventarium ecclesiæ sveo-gothorum. 
1642. 4:75 

BACK, REINHARD (f. 1587) Tysk luthersk teolog. 
Evangeliorum dominicalium expositio. 
1640. 4:26 

BADIUS ASCENSIUS, JODOCUS (1462–1535) Skrift-
ställare och boktryckare i Paris. 

(utgivare/kommentator) 
VERGILIUS, Opera. 1512. (2:22) 

BAKCHYLIDES (f. c:a 510 f.Kr.) Grekisk skald 
(körlyriker); systerson till Simonides. 

(medverkar i) 
Carmina, Carminum poetarum novem frag-
menta. 1567. (12:51) 
PINDAROS, Carmina. 1566. (12:34) 

BALZAC, JEAN LOUIS GUEZ DE (1595–1654) Fransk 
författare. 

Lettres. 1664. 12:8 
Oeuvres diverses. 1664. 12:35 

BARTH, CASPAR VON (1587–1658) Tysk lärd. 
(utgivare/kommentator) 
CLAUDIANUS, Opera. 1612. (8:56) 

BARTHOLIN, CASPAR D.Ä. (1585–1629) Dansk teolog 
och medicinare. 

De mundo. 1621. 12:53 (saknas) 

BECANUS, MARTINUS Se: MARTINUS BECANUS 

BELLARMINI, ROBERTO (1542–1621) Italiensk teolog; 
jesuit; kardinal; helgon; skrev om påvens 
världsliga makt. 
Institutiones linguae hebraicae. 1619. 8:51 

(polemik mot) 
PAREUS, De jure regum. 1612. (8:93) 

BENZELIUS, ERIC D.Y. (1675–1743) Teolog; biskop i 
Göteborg, senare Linköping; ärkebiskop 1642. 

Margaretæ ... de S. Birgitta chronicon. 
1710. 4:22 
Monumenta ecclesiæ sveogothicæ. 

1709–13. 4:22 

BERGENHIELM, JOHAN (1629–1704) Ämbetsman; 
ambassadör till Ryssland från 1699. 

Cento satyricus. 1700. 4:56 
(utgivare/kommentator) 
BOECLERUS, Historia belli Danici. 1676. (4:42) 

BERGIUS, NICOLAUS (1658–1706) Präst; översättare; 
superintendent i Ingermanland och senare 
Livland. 

(utgivare/kommentator) 
AUGUSTINUS, De moderate coërcendis hæreticis. (12:56; 
saknas) 
Censura de instituto & actionibus J. Duræi. 1697. 
(12:5) 
(översättare) 
PIERRE DE TOUCHE de la religion lutherienne ... 
1695. (12:5) 

BERINGER, JOACHIM Tysk teologiprof. (Uppgiften 
om namnformen från Bibliothèque Nationales 
katalog; Jöcher påstår att Ursinus är en pseud. för 
Innocent Gentillet.) 

(utgivare/kommentator) 
PAREUS, De jure regum. 1612. (8:93) 

BERNEGGER, MATTHIAS (1582–1640) Österikisk 
historiker. 

(utgivare/kommentator) 
TACITUS, Opera. 1638. (8:25) 
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BEROALDO, FILIPPO D.Ä. (1453–1505) Italiensk 
renässanshumanist. 

(utgivare/kommentator) 
VERGILIUS, Opera. 1512. (2:22) 

Berättelse, kort och sannfärdig, om marschen över 
Dühna. 1701. 4:56 

Berättelse om slaget vid Narva. 1700. 4:56 
BESOLD, CHRISTOPH (f. 1577) Tysk rättslärd; prof. i 
Tübingen, senare i Ingolstadt. 

Historia Constantinopolitana. 1634. 8:103 

BEUTHER, MICHAEL (1522–1587) Tysk teolog. 
Commentarius de rebus in Europa. 
1568. 2:24 

BEZA, THEODOR (1519–1605) Fransk humanist och 
teolog; medarbetare till Calvin. 

(översättare) 
Bibeln, Biblia sacra. 1602. (4:3) 
Psaltaren på franska. 1665. (8:65) 

BÈZE, THÉODORE DE Se: BEZA, THEODOR 

Bibeln 
Bibeln på grekiska. 1697. 8:1 
Biblia hebraica (jämte NT på grekiska). 1584. 2:3 
Biblia sacra. 1602. 4:3 
Biblia sacra. 1605. 4:1 
på franska. 1665. 8:65 
på engelska. 1624. 12:40 (saknas) 

BIDEMBACH, FELIX (1564–1612) Tysk teolog. 
Promptuarium exequiale. 1609. 8:106 (saknas) 

BILLOVIUS, JONAS ERICI (c:a 1620–1669) Hertig 
Adolf Johans hovpredikant; kh i Örebro 1659. 

Sciagraphia. 1700. 8:76 

BION (100-t.f.Kr.) Grekisk (bukolisk) skald; från 
Smyrna. 

Se: MOSCHOS & BION, Idyllia. 1584. 12:28 

BIRGITTA BIRGERSDOTTER (1303?–1373) Helgon; 
grundare av Birgittinerorden. 

(biografi/kommentarer om) 
BENZELIUS, Margaretæ ... de S. Birgitta chronicon. 
1710. (4:22) 

BOCHART, SAMUEL (1599–1667) Fransk orientalist; 
vistades en tid vid drottning Kristinas hov. 

(polemik mot) 
RUDBECK, Ichtyologia biblica. 1705. (4:17) 

BODIN, JEAN (1530–1596) Fransk statsteoretiker. 
Methodus ad historiarum cognitionem. 
1591. 12:23 

BOECLERUS, JOHANNES HENRICUS (1611–72) 
Tyskfödd vetenskapsman; av drottning Kristina år 
1649 kallad till eloquentiæ professor i Uppsala. 

Historia belli Danici. 1676. 4:42 
Institutiones politicæ. 1674. 8:34 (saknas) 

(medverkar i) 
OLEARIUS, De stylo Novi Testamenti. 1690. (4:63) 
(utgivare/kommentator) 
VELLEJUS PATERCULUS, Historia Romana. 1642. 
(12:3) 

BOTERO, GIOVANNI († 1608) Abbot i St. Michel de 
la Cloture i Piemonte. 

Tractatus duo. 1651. 8:24 (saknas) 

BOXHORN, MARCUS ZUERIUS (1602?–53) Neder-
ländsk humanist; prof. i Leyden. 

Institutiones politicæ. 1665. 12:16 (saknas) 
Rudimenta. 1650. 12:44 (saknas) 

(utgivare/kommentator) 
SUETONIUS, Opera. 1668. (12:22) 

BROCHMAND, JESPER RASMUSSEN (1585–1652) 
Dansk teolog och biskop. 

Universæ theologiæ systema. 1638. 4:23 

BUCHANAN, GEORGE (1506–1582) Skotsk humanist; 
historieskrivare. 

Paraphrasis Psalmorum. 1628. 12:30 (saknas) 

BUCHHOLTZER, ABRAHAM (1529–84) Tysk luthersk 
teolog. 

Isagoge chronologica. 8:37 (saknas) 

BUDDEUS, JOHANN FRANZ (1667–1729) Tysk teolog; 
prof. i Halle, senare i Jena. 

Institutiones theologiæ moralis. 1712. 4:20 

BUGENHAGEN, JOHANN (1485–1558) Luthers 
medarbetare; präst och lärare i Pommern. 

Passio Christi. 1607. 8:58 (saknas) 

BUNO, JOHANNES (1617–97) Tysk luthersk teolog 
och filolog. 

(utgivare/kommentator) 
CLÜVER, Introductio in universam geographiam. 
1672. (4:55) 

BURMANN, FRANZ D.Ä. (1632–79) Nederländsk 
reformert teolog. 

Commentarii in Samuelem. 1695. 4:33 (saknas) 

BUSBECQ, OGIER GHISLAIN DE (1522–1592) Flam-
ländsk diplomat. (Förnamnet stavas även "Au-
gier".) 

Opera. 1633. 12:38 
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CALDERINO, DOMIZIO (1447–1477) Italiensk hu-
manist. 

(utgivare/kommentator) 
VERGILIUS, Opera. 1512. (2:22) 

CALIXTUS, FRIEDRICH ULRICH (1622–1701) Tysk 
teolog; son till Georg Calixtus. 

Pietatis officium. 1675. 4:39 
(utgivare/kommentator) 
CALIXTUS, Concordia. 1663. (4:31) 
CALIXTUS, Responsum. 1672. (4:39) 

CALIXTUS, GEORG (1586–1656) Tysk luthersk teo-
log; prof. i Helmstedt. 

Concordia. 1663. 4:31 
Epitome theologiæ. 1634. 8:74 
Responsum. 1672. 4:39 
Epitome theologiæ moraliis, P. 1. 1634. 4:70 (saknas) 

(biografi/kommentarer om) 
CALIXTUS, Pietatis officium. 1675. (4:39) 

CALOVIUS, ABRAHAM (1612–86) Tysk luthersk 
teolog; en av den lutherska ortodoxins grund-
läggare. 

(polemik mot) 
CALIXTUS, Pietatis officium. 1675. (4:39) 

CALVISIUS, SETHUS Se: KALLWITZ, SETH D.Ä. 

CAMERARIUS, JOACHIM (1500–1574) Tysk teolog och 
humanist; prof. i Tübingen och Leipzig. 

(utgivare/kommentator) 
AISOPOS, Fabellæ. 1702. (8:52) 
Nya testamentet, Novum Testamentum per 
Bezam. 1642. (2:16) 

CAMPANIUS, JOHANNES JONÆ, HOLMIENSIS (1601 –
83) Präst; bl.a. garnisonspräst vid Fort Nya Göte-
borg 1642–48. 

(översättare) 
LUTHER, Stora katekesen på indianska. 1696. 
(8:50) 

CAPELLA, GALEAZZO FLAVIO CAPRA (1487–1537) 
Italiensk skriftställare och statsman. 

(medverkar i) 
PUTTE, Historia medicæa. 1634. (12:50) 

CAPITOLINUS, JULIUS (c:a 400) Romersk historie-
skrivare. 

(medverkar i) 
Scriptores historiæ augustæ. 1661. (8:7) 

CAPPELLERUS, ISAACUS 
(respondent) 
THUMM, De festis Judæorum et Christianorum. 
1624. (4:57) 

Carmina 
Carminum poetarum novem fragmenta. 
1567. 12:51 

CASAUBON, ISAAC (1559–1614) Filolog och pro-
testantisk teolog; f. i Genève, verkade i Frankrike 
och England. 

Epistolæ. 1656. 4:25 
(utgivare/kommentator) 
PLINIUS D.Y., Epistolæ. 1632. (12:25) 
Scriptores historiæ augustæ. 1661. (8:7) 
(översättare) 
THEOFRASTOS, Ethikoi charakteres. 1708. (8:31) 

CASE, JOHN († 1600) Engelsk teolog. 
Sphæra civitatis. 1593. 4:45 (saknas) 

CASSIODORUS, FLAVIUS MAGNUS AURELIUS (c:a 485 
– c:a 583) Romersk ämbetsman och författare; sekr. 
åt kung Theoderik. 

Epistolæ. 1595. 8:22 (saknas) 

CATO, DIONYSIUS De lärde tvista, enligt Jöcher, om 
vem han var och när han levde. 

Grammatica. 1658. 8:110 (saknas) 

(medverkar i) 
THEOFRASTOS, Ethikoi charakteres. 1669. (8:83) 

CAVE, WILLIAM († 1713) Engelsk teolog. 
(biografi/kommentarer om) 
COLOMIËS, Opera. 1709. (4:19) 

CEBES Se: KEBES 

Censura de instituto & actionibus Johannis Duræi. 
1697. 12:5 

CHEMNITZ, MARTIN (1522–1586) Tysk luthersk 
teolog. 

Loci theologici. 1623. 2:20 

CHIFLET, PHILIPPE (f. 1597) Kanik i Besançon. 
(utgivare/kommentator) 
CONCILIUM TRIDENTINUM, Canones et decreta. 
1665. (12:26) 

CICERO, MARCUS TULLIUS (103–43 f.Kr.) Romersk 
filosof, vältalare och statsman. 

Opera. 1660. 4:7 



 54 

CLAUDIANUS, CLAUDIUS (c:a 400) Romersk diktare 
av grekisk börd; "den sista betydande icke-kristne 
diktaren i det antika Rom". 

Opera. 1612. 8:56 
(medverkar i) 
PLINIUS D.Y., Epistolæ. 1632. (12:25) 

CLEMENS V (c:a 1260–1314) Påve från 1305; den 
förste som fick gå i "babylonisk fångenskap" i 
Avignon. 

Constitutiones apostolicæ. 1564. 12:18 (saknas) 

CLEMENS XI (1649–1721) Påve från 1700; känd för 
sitt bekämpande av jansenismen. 

Till biskoparna i Polen. 1705. 4:56 

CLENARDUS, NICOLAUS Se: CLEYNÆRTS, NICOLAES 

CLERICUS, JOHANNES Se: LE CLERC, JOHANNES 

CLEYNÆRTS, NICOLAES († 1542) Nederländsk 
grammatiker. 

Institutiones ac meditationes. 1588. 4:5 

CLUVER, JOHANN (1593–1633) Tysk luthersk teolog. 
Computus chronologicus. 1642. 4:43 
Harmonia evangelistarum. 1642. 4:43 
Postilla, seu Tuba Sionis. 1647. 4:28 (saknas) 

CLÜVER, PHILIPP (1580–1622) Tysk-nederländsk 
geograf; ansedd som grundare av den historiska 
geografin. 

Introductio in universam geographiam. 
1672. 4:55 

COCCEJUS, JOHANNES (1603–69) Nederländsk 
teolog. 

De antichristo. 1641. 8:100 (saknas) 

COËFFETEAU, NICOLAS (1574–1623) Fransk katolsk 
teolog. 

Histoire de Poliarque. 1626. 12:45 

COLOMIËS, PAUL († 1692) Fransk lärd; verkade i 
England. 

Opera. 1709. 4:19 

COMES, NATALIS (1500-t.) Italiensk humanist. 
Mythologia. 1651. 8:47 

COMMELINUS, HIERONYMUS († 1597) Boktryckare i 
Heidelberg. 

(utgivare/kommentator) 
EUNAPIOS, De vitis philosophorum. 1596. (8:60) 
Commentarii in lib. Satyr. Horatii. .8:79 (saknas) 

Compendium historiæ ecclesiasticæ. 
1680–89. 8:48 

Concilium tridentinum 
Canones et decreta. 1665. 12:26 

CONRART, VALENTIN (c:a 1600–1675) En av franska 
akademiens grundare. 

(brevmottagare) 
BALZAC, Lettres. 1664. (12:8) 

COYET, PETER JULIUS (1618–67) Svensk diplomat. 
Expositio causarum. 1658. 4:51 

CURTIUS RUFUS, QUINTUS (1. årh.?) Romersk his-
toriker. 

De rebus Alexandri. 1670. 4:32 

CYPRIANUS, THASCIUS CÆCILIUS (c:a 200–258) 
Kyrkofader; biskop av Kartago; led martyrdöden. 

(utgivare/kommentator) 
Nya testamentet, Novum Testamentum per 
Erasmum. 1519. (2:19) 

CYRILLUS Se: KYRILLOS 

DAL, NILS HUFWEDSSON (1690–1740) Författare och 
översättare; informator och ämbetsman. 

(respondent) 
BENZELIUS, Margaretæ ... de S. Birgitta chronicon. 
1710. (4:22) 

DANNHAUER, JOHANN CONRAD (1603–66) Tysk 
luthersk teolog. 

Hodosofia. 1666. 8:102 
Ideæ boni interpretis. 8:76 

DATI, AUGUSTINUS (1420–1478) Italiensk vältalare 
och filosof. 

(utgivare/kommentator) 
VERGILIUS, Opera. 1512. (2:22) 

DAUM, CHRISTIAN (1612–87) Rektor i Zwickau. 
(utgivare/kommentator) 
AISOPOS, Fabellæ. 1702. (8:52) 

DECIMATOR, JOACHIM Se: ZEHNER, JOACHIM 
Delineatio ecclesiæ et religionis Muscoviticæ. 
1627. 8:59 (saknas) 

DELIUS, MATTHÆUS D.Y. (1500-t.) Tysk skriftställa-
re. 

(översättare) 
BEUTHER, Commentarius de rebus in Europa. 
1568. (2:24) 
SLEIDANUS, Commentarii de statu religionis. 
1572. (2:24) 
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DEMETRIOS FRÅN FALERON (c:a 300 f.Kr.) Atensk 
politiker och skriftställare; enligt NE finns inga av 
hans skrifter bevarade(!). 

(medverkar i) 
Rhetores selecti. 1676. (8:11) 

DEMOSTHENES (384–322 f.Kr) Grekisk (athensk) 
vältalare och statsman. 

Logoi (Orationes). 1547. 8:16 

DICKINSON, EDMUND (1600-t.) Engelsk läkare och 
fornforskare. 

Delphi phoenicissantes. 1670. 8:70 

DIETERICH, CONRAD (1575–1639) Tysk luthersk 
teolog. 

Institutiones dialecticæ. 1623. 8:112 (saknas) 

DIETERICH, JOHANN CONRAD (1612–69) Tysk fi-
lolog. 

Novi Testamenti illustramentum. 1680. 2:15 
Antiquitates biblica. 1671. 2:14 (saknas) 

DIO CASSIUS (c:a 155 – c:a 235) Grekisk-romersk 
politiker och historiker. 

Romaïka. 1606. 2:7 
Romaïka. s.a. 4:15 

DIONYSIOS PERIEGETES (100-t.(?)) Grekisk geograf; 
från Alexandria. 

Periegesis. 1679. 8:15 

DONATUS, TIBERIUS CLAUDIUS (300-t.) Romersk 
Virgiliuskommentator. 

(utgivare/kommentator) 
VERGILIUS, Opera. 1512. (2:22) 

DONATUS, ÆLIUS (c:a 350) Romersk grammatiker. 
(utgivare/kommentator) 
TERENTIUS, Comoediæ sex. 1644. (8:21) 

DOSIADAS Grekisk skald. 
(medverkar i) 
THEOKRITOS, Idyllia. 1579. (12:57) 

DRELINCOURT, CHARLES D.Ä. (1595–1669) Fransk 
protestantisk teolog och predikant. 

Recueil de sermons. 1660. 8:35 

DU JON, FRANÇOIS D.Ä. (1545–1602) Reformert 
teolog. 

(utgivare/kommentator) 
Bibeln, Biblia sacra. 1602. (4:3) 

DU MOULIN, LOUIS (1603–80) Bror till Pierre Du 
Moulin d.y.; "non-konformist"; verkade en tid i 
England. 

(medverkar i) 
THEOFRASTOS, Ethikoi charakteres. 1669. (8:83) 

DU MOULIN, PIERRE D.Ä. (1568–1658) Fransk re-
formert präst. 

Sermons. 1641. 8:108 (saknas) 

DU MOULIN, PIERRE D.Y. (1600–84) Fransk refor-
mert teolog; son till Pierre d.ä. 

Traité de la paix de l'ame. 1647. 12:6 

DUNTE, LUDWIG (1597–1639) Predikant och skol-
inspektor i Reval. 

Deciciones casuum conscientiæ. 1643. 4:52 

DURIE, JOHN (1596–1680) Skotsk fältpredikant; 
vistades i Sverige 1636–38. 

(biografi/kommentarer om) 
Censura de instituto & actionibus Johannis 
Duræi. 1697. (12:5) 

EDZARDI, GEORG ELIEZER (1661–1727) Prof. 
(grekiska, senare orientaliska språk) i Hamburg. 

Tractatus talmudici. 1705. 4:54 (saknas) 

ENEBERG, JOHAN (1689–1753) Prästson från Hova 
(Skara stift); begick ett vådadråp 1708 och flydde 
utomlands; var bl.a. en tid präst i Pennsylvanien. 

(respondent) 
BENZELIUS, Monumenta ecclesiæ sveogothicæ. 
1709–13. (4:22) 

ENYEDI, GYÖRGY († 1597) Sociniansk super-
intendent i Siebenbürgen. 

(polemik mot) 
THUMM, Apodeixis theologica. 1622. (4:53) 

EPIKTETOS (c:a 55–135) Grekisk-romersk (stoisk) 
filosof; frigiven slav. 

Enchiridion. 1585. 12:28 
(biografi/kommentarer om) 
ARRIANOS, De Epicteti. 1554. (4:16) 
Epitome historiæ ecclesiasticæ. 1681. 8:92 (saknas) 

ERASMUS ROTERODAMUS, DESIDERIUS (c:a 1469– 
1536) Nederländsk humanist. 

Colloquia. 1679. 12:15 
Instructio militis christiani. 1662. 12:24 
(polemik mot) 
SCALIGER, Orationes adversus Erasmum. 1621. 
(4:12) 
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(utgivare/kommentator) 
Nya testamentet, Novum Testamentum per 
Erasmum. 1519. (2:19) 
THEOFRASTOS, Ethikoi charakteres. 1669. (8:83) 

ERNESTI, HENRICUS Se: ERNST, HEINRICH 

ERNST, HEINRICH († 1655) Tysk jurist. 
(utgivare/kommentator) 
HEIDMANN, Palæstina. 1665. (4:39) 

ESBERG, ZACHARIAS D.Y. (d. 1734) Kh i Uddevalla. 
(respondent) 
BENZELIUS, Monumenta ecclesiæ sveogothicæ. 
1709–13. (4:22) 

ESSEEN, LAURENTIUS PETRI (1687–1722) Komm. i 
Sala landsförsamling 1720–22. 

(respondent) 
BENZELIUS, Monumenta ecclesiæ sveogothicæ. 
1709–13. (4:22) 

ESTIENNE, CHARLES († 1564) Fransk läkare; bror till 
Robert Estienne. 

Lexicon historicum. 1644. 4:9 

ESTIENNE, HENRI (1528–1598) Fransk boktryckare 
och skriftställare; son till Robert E. 

Schediasmata variora. 1578. 8:60 
(utgivare/kommentator) 
DIO CASSIUS, Romaïka. 1606. (2:7) 
PINDAROS, Carmina. 1566. (12:34) 
THEOKRITOS, Idyllia. 1579. (12:57) 

ESTIENNE, ROBERT (1503–59) Fransk boktryckare 
och humanist; son till Henri E. I; far till Henri E. II. 

(utgivare/kommentator) 
Bibeln, Biblia sacra. 1605. (4:1) 
DIO CASSIUS, Romaïka. 1606. (2:7) 
Etymologicum magnum Frid. Sylburgii. 1594. 2:12 (saknas) 

EUNAPIOS (c:a 345–420) Grekisk nyplatonsk filosof; 
från Sardes. 

De vitis philosophorum. 1596. 8:60 

EURIPIDES (480?–406 f. Kr.) Grekisk tragedi-
författare. 

Tragodiai. 1551. 8:12 

FABRICIUS, JOHANN ALBERT (1668–1736) Tysk 
teolog och filolog; prof. i Hamburg. 

(utgivare/kommentator) 
COLOMIËS, Opera. 1709. (4:19) 

FARNABY, THOMAS (c:a 1575–1647) Engelsman med 
brokigt levnadsöde (att döma av Jöcher). – Jöcher 
uppger att den engelska namnformen är 
"Bainrafe", men detta saknar belägg. 

(utgivare/kommentator) 
MARTIALIS, Epigrammata. 1670. (12:11) 
OVIDIUS, Metamorphoses. 1649. (12:14) 

FEHLAU, GEORG (1623–72) Pastor i Danzig. 
(översättare) 
ANGELOS, Enchiridium. s.a. (4:34) 

FEURBORN, JUSTUS (1587–1656) Tysk luthersk 
teolog. 

Skiagrafias theologicæ. 1621. 4:53 

FLACIUS ILLYRICUS, MATTHIAS D.Ä. (1520–1575) 
Tysk luthersk teolog; av kroatisk ("illyrisk") här-
komst. 

Clavis Scripturæ Sacræ. 1695. 2:17 

Florilegium 
diversorum epigrammatum. 1531. 8:101 

FLORUS, LUCIUS ANNÆUS (200-t.) Historieskrivare. 
Opera. 1674. 8:5 

FOKYLIDES (c:a 540 f.Kr.) Grekisk skald. 
(medverkar i) 
NEANDER, Opus aureum et scholasticum. 1577. 
(4:11) 
Poemata gnomica. 1651 (12:31) 

FORSTNER, CHRISTOPH (1598–1667) Tysk diplomat. 
Notæ politicæ ad Tacitum. 1626. 4:14 

FRECULPHUS (800-t.) Benediktinermunk; biskop i 
Lisieux (Normandie). 

Chronica. 1597. 8:29 

Fredsfördrag. Freden i Altranstädt. 1706. 4:56 

FREINSHEIM, JOHANN (1608–60) Tysk filolog; in-
nehavare av Skytteanska professuren i Uppsala; 
drottning Kristinas bibliotekarie och historiograf 
1647–51. 

Orationes. 1666. 12:33 
(utgivare/kommentator) 
CURTIUS RUFUS, De rebus Alexandri. 1670. (4:32) 

FRITZ, ANTHON GÜNTHER (1600-t.) Juristprof. i 
Greifswald. 

De electione regis. 1656. 4:71 (saknas) 

Förbund slutet i Warszawa. 1705. 4:56 
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GALE, THOMAS (1630–97) Engelsk filolog och präst. 
(utgivare/kommentator) 
Rhetores selecti. 1676. (8:11) 

GALLICANUS, VULCATIUS Se: VULCATIUS GALLICA-
NUS 

GELLIUS, AULUS (c:a 130–180) Romersk författare. 
Noctes atticæ. 1565. 8:64 

Genesis på hebreiska. 1622. 4:46 

GENTIUS, GEORG (1618–87) Tysk politiker och 
filolog. 

(översättare) 
SALOMON BEN VIRGA, Historia judaica. 1651. 
(4:40) 

GERHARD, JOHANN (1582–1637) Tysk luthersk 
teolog; prof i Jena; den främste företrädaren för 
den lutherska ortodoxin. 

Confessio catholica. 1660–62. 4:35 
Methodus studii theologici. 1620. 8:90 (saknas) 

(medverkar i) 
SCHRÖDER, Thesaurus ecclesiasticus. 1649. (4:29) 

GESNER, SALOMON (1559–1605) Tysk luthersk 
teolog. 

In Danielem disputationes. 1635. 8:78 

GEZELIUS, JOHANNES GEORGII D.Ä. (1615–90) 
Orientalist; teolog; bokförläggare; biskop i Åbo 
1664. 

Grammatica græca. 1668. 8:83 

GIOVIO, PAOLO D.Ä. (1483–1552) Italiensk histo-
rieskrivare. 

Elogia doctorum virorum. 1557. 8:45 

GISELIN, VICTOR (1549–91) Nederländsk läkare. 
(utgivare/kommentator) 
PRUDENTIUS CLEMENS, Opera. 1610. (12:47) 

GLASS, SALOMON (1593–1656) Tysk luthersk teolog. 
Philologia sacra. 1653. 4:18 (saknas) 

GOODWIN, THOMAS (1587–1643) Engelsk forn-
forskare. 

Moses et Aaron. 1703. 8:81 

GOTTFRIED, DIONYSIUS (1549–1622) Tysk rättslärd. 
(utgivare/kommentator) 
Auctores latinæ linguæ. 1622. (4:4) 
CICERO, Opera. 1660. (4:7) 

GOUSSET, JACQUES (1635–1704) Fransk reformert 
teolog. 

Commentarii linguæ ebraicæ. 1702. 2:10 

GRABIUS, JOSEPHUS 
(polemik mot) 
SCHRÖDER, Tractatus de Nestorianismo. 1612. 
(8:84) 

GRAWER, ANTON (1600-t.) 
Absurda absurdorum. 1618. 4:53 

GREGORIOS AV NAZIANSOS (c:a 330–390) Grekisk 
kyrkofader; helgon. 

Poemata. 1647. 8:94 
(utgivare/kommentator) 
Nya testamentet, Novum Testamentum per 
Erasmum. 1519. (2:19) 

GRONOV, JAKOB (1645–1716) Holländsk filolog; son 
till Johann Friedrich G. 

De Juda proditore. 1688. 12:55 (saknas) 

GRONOV, JOHANN FRIEDRICH (1611–1671) Tysk-
holländsk språkforskare. 

(utgivare/kommentator) 
SALLUSTIUS, Opera. 1665. (8:3) 

GROTIUS, HUGO (1583–1645) Holländsk rättslärd 
m.m. 

Poemata. 1645. 12:4 
(utgivare/kommentator) 
LUCANUS, Pharsalia. 1626. (12:47) 

GRUTER, JAN (1560–1627) Tysk-holländsk filolog; 
bibliotekarie i Heidelberg. 

(utgivare/kommentator) 
Scriptores historiæ augustæ. 1661. (8:7) 

GRÆVIUS, JOHANN GEORG (1632–1703) Tysk filolog 
& Ciceroutg.; prof. i Duisburg, senare i Utrecht. 

(utgivare/kommentator) 
CASAUBON, Epistolæ. 1656. (4:25) 

GUALDO (1000-t.) Benediktinermunk i klostret 
Corvey (där även Ansgar en tid var munk).. 

(medverkar i) 
RIMBERT, Vita Ansgarii. 1677. (4:30) 

HAFENREFFER, MATTHIAS (1561–1619) Tysk lut-
hersk teolog; prof. i Tübingen. 

Loci theologici. 1608. 8:40 (saknas) 

HAMMOND, HENRY (1605–60) Engelsk teolog; 
hovpredikant hos Karl I; fängslad av Cromwell. 

(utgivare/kommentator) 
Nya testamentet, Novum testamentum ex 
versione vulgata. 1698–1700. (2:1) 
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HARTNACK, DANIEL (1642–1708) Tysk skolman. 
(medverkar i) 
LAURENBERG, Chronius. 1695. (8:67) 

HEDELINUS, PETRUS (d. 1721) Lektor i Karlstad 
1719–21; bördig från Strängnäs. "Vir magni ingenii 
et doctrinæ" (SN). 

(respondent) 
BENZELIUS, Monumenta ecclesiæ sveogothicæ. 
1709–13. (4:22) 

HEIDMANN, CHRISTOPH († 1627) Tysk filolog. 
Palæstina. 1665. 4:39 

HEINSIUS, DANIEL (1580–1655) Nederländsk filolog 
och skald. 

Exercitationes sacræ. 1639. 2:9 
Orationes. 1627. 8:62 
Poemata. 1649. 12:32 

HEINSIUS, NICOLAUS (1620–1681) Nederländsk 
filolog och diplomat; son till Daniel H. 

Poemata. 1653. 12:32 
(utgivare/kommentator) 
HEINSIUS, Poemata. 1649. (12:32) 

HENRIK IV (1553–1610) Konung av Frankrike 
1589–1610. 

(biografi/kommentarer om) 
PEREFIXE, Histoire du roi Henri le grand. 1661. 
(12:39) 

HERBINIUS, JOHANNES (1633–76) Tysk luthersk 
skolman och predikant. 

(utgivare/kommentator) 
LAURENBERG, Chronius. 1695. (8:67) 

HERMELIN, OLOF NILSSON (1658–1709) Ämbets-
man; diktare; Karl XII:s propagandaminister; 
försvann vid slaget vid Poltava. 

Epistola ad amicum. 1703. 4:56 
Equitis Poloni Epistola. 1705. 4:56 
Examen causarum. 1700. 4:56 
Responsio. 1706. 4:56 
Veritas a calumniis vindicata. 1700. 4:56 
Se också: VELLINGK & HERMELIN, Oratio. 
1706. 4:56 

HIERONYMUS (c:a 347–420) Kyrkofader; bibel-
översättare; helgon. 

(utgivare/kommentator) 
Nya testamentet, Novum Testamentum per 
Erasmum. 1519. (2:19) 

HILARIUS AV POITIERS (c:a 317–373) Fransk teolog; 
kyrkofader; helgon. 

(utgivare/kommentator) 
Nya testamentet, Novum Testamentum per 
Erasmum. 1519. (2:19) 

HILL, WILLIAM (c:a 1619–1667) Engelsk läkare; 
rektor i Dublin. 

(utgivare/kommentator) 
DIONYSIOS PERIEGETES, Periegesis. 1679. (8:15) 
Histoire des ameurs de Lysandre et de 
Calliste. 1650. 12:60 (saknas) 

HOFFMANNSWALDAU, CHRISTIAN HOFFMANN VON 
(1617–79) Tysk skald. 

Werke. 1681–84. 8:61 

HOLZMANN, WILHELM (1532–1576) Tysk författare. 
(utgivare/kommentator) 
DIO CASSIUS, Romaïka. 1606. (2:7) 

HOMEROS (700-t. f.Kr.) Grekisk skald. 
Opera. 1679. 8:26 (saknas) 

HOORNBEEK, JOHANNES (1617–66) Nederländsk 
reformert teolog. 

Orationes. 1697. 8:55 
Summa controversiarum religionis. 
1697. 8:55 

HORATIUS FLACCUS, QUINTUS (65–8 f.Kr.) Romersk 
skald. 

Opera. 12:10 

HORN, GEORG (c:a 1620–1670) Tysk historiker. 
Orbis politicus. 1668. 12:42 
(utgivare/kommentator) 
SEVERUS, Opera. 1647. (8:6) 

HOTTINGER, JOHANN HEINRICH (1620–67) Schwei-
zisk orientalist; prof. i Zürich. 

Historia ecclesiastica. 1653. 8:69 

HUBER, ULRICH (1636–94) Frisisk jesuit och lärd. 
Specimen philosophiæ civilis. 1686. 8:68 (saknas) 

HUELSEMANN, JOHANN (1602–61) Luthersk teolog 
av frisisk börd. 

Extensio breviarii theologici. 1658. 4:44 

HUET, PIERRE DANIEL (1630–1721) Fransk lärd; 
biskop i Avranches; besökte och beskrev Sverige. 

Poemata. 1700. 12:9 
Demonstratio evangelica. 1680. 8:4 (saknas) 
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HUNNIUS, ÆGIDIUS (1550–1603) Tysk luthersk 
teolog. 

Epistolæ Pauli ad Thessalonicenses. 
1595–97. 8:86 
(förord/efterord) 
SCHRÖDER, Tractatus de Nestorianismo. 1612. 
(8:84) 

HUTTER, ELIAS (1553–c:a 1602) Tysk orientalist. 
Libri Christianæ concordiæ. 1608. 8:38 

HUTTER, LEONHARD (1563–1616) Tysk teolog; prof. 
i Wittenberg. 

Libri Christianæ concordiæ. 1608. 8:38 

HÜBNER, JOHANN (1668–1731) Tysk läroboks-
författare. 

Kurze Fragen aus der Geographie. 1697. 12:1 

IBYKOS (c:a 530 f.Kr.) Grekisk skald. 
(medverkar i) 
Carmina, Carminum poetarum novem frag-
menta. 1567. (12:51) 
PINDAROS, Carmina. 1566. (12:34) 

JANSEN, CORNELIS († 1576) Biskop i Gent. 
Commentarii in suam concordiam. 
1577. 2:13 

JOHANNES CHRYSOSTOMOS (c:a 347–407) Kyrko-
fader; stor vältalare ("guldmun"). 

(utgivare/kommentator) 
Nya testamentet, Novum Testamentum per 
Erasmum. 1519. (2:19) 

JOHANNES DAMASCENUS (c:a 700) Den grekisk-
bysantinska kyrkans främste teolog. 

(biografi/kommentarer om) 
PELARGUS, Epitome universæ theologiæ. 1605. 
(4:47) 

JOVIUS, PAULUS Se: GIOVIO, PAOLO D.Ä. 

JUNIUS, ADRIANUS (1511–1575) Nederländsk läkare 
och språkman. 

(översättare) 
EUNAPIOS, De vitis philosophorum. 1596. (8:60) 

JUNIUS, FRANCISCUS Se: DU JON, FRANÇOIS D.Ä. 

JUSTEL, HENRI (1600-t.) Osäker identifikation (en-
dast efternamnet på titelsidan). 

(brevmottagare) 
COLOMIËS, Opera. 1709. (4:19) 

KALAU, ABRAHAM Se: CALOVIUS, ABRAHAM 

KALLIMACHOS (300-t. f.Kr.) Grekisk skald. 

Hymni & Epigrammata. 12:28 

KALLWITZ, SETH D.Ä. (1556–1617) Tysk astronom 
m.m. 

Opus chronologicum. 1620. 2:21 

KARL XII (1682–1718) Konung av Sverige; närmare 
presentation överflödig. 

Declaratio. 1703. 4:56 
Nos Carolus ... 1702. 4:56 

KEBES (c:a 400 f.Kr.) Filosof från Thebe; lärjunge 
till Sokrates. 

(medverkar i) 
EPIKTETOS, Enchiridion. 1585. (12:28) 

KECKERMANN, BARTHOLOMÆUS (1571–1609) Teolog 
från Danzig. 

(polemik mot) 
GRAWER, Absurda absurdorum. 1618. (4:53) 

KEDER, NILS (NIKLAS) (1659–1735) Svensk numis-
matiker. 

De argento runis. 1703. 4:72 
Nummi aliquot diversi. 1706. 4:72 
Nummi in Hibernia. 1708. 4:72 
Runæ in nummis vetustis. 1704. 4:72 

KESLER, ANDREAS (1595–1643) Tysk luthersk teo-
log. 

Logicæ Photinianæ examen. 1642. 8:75 
Physicæ Photinianæ examen. 1631. 8:89 

KONSTANTIN, DEN STORE (272?–337) Romersk kej-
sare 306–337. 

De administrando imperio. 1611. 8:113 

Koranen på franska. 1649. 12:13 

KORTHOLT, CHRISTIAN (1632–94) Tysk luthersk 
teolog. 

De tribus impostoribus magnis. 1701. 4:43 

KORTHOLT, SEBASTIAN (1600-t.) Troligen son till 
Christian K. (Ingen uppgift hos Jöcher, som tar 
upp två andra söner). 

(utgivare/kommentator) 
KORTHOLT, De tribus impostoribus magnis. 1701. 
(4:43) 

KRAKEWITZ, BARTHOLD VON (1582–1642) Tysk 
luthersk teolog. 

Dissertationes theologicæ. 1611. 4:37 (saknas) 

KROMAYER, HIERONYMUS (1610–70) Tysk luthersk 
teolog. 

Polymathia theologica. 1669. 4:36 
Scrutinium religionum. 1673. 4:36 
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KYRILLOS († 869) Missionär; tillsammans med 
brodern Methodios "slavernas apostlar"; skapare 
av det kyrilliska alfabetet. 

(utgivare/kommentator) 
Nya testamentet, Novum Testamentum per 
Erasmum. 1519. (2:19) 

Kyrkoordning. 1577. 4:68 (saknas) 

LACTANTIUS FIRMIANUS, LUCIUS CÆLIUS (300-t.) 
Författare; lärare till Konstantin den stores son. 

Divinæ institutiones m.m. 1613. 12:37 

LAMBECK, PETER (1628–80) Tysk lärd. 
(medverkar i) 
RIMBERT, Vita Ansgarii. 1677. (4:30) 

LAMBIN, DENIS (1516–1572) Fransk filolog. 
(utgivare/kommentator) 
CICERO, Opera. 1660. (4:7) 

LAMPRIDIUS, ÆLIUS (300-t.?) Romersk historie-
skrivare. 

(medverkar i) 
Scriptores historiæ augustæ. 1661. (8:7) 

LA PEYRÈRE, ISAAC DE (1594–1676) Fransk skrift-
ställare och bibelkritiker. 

Præ-Adamitæ. 1655. 8:95 

LA RUE, CHARLES DE (1643–1725) Fransk jesuit. 
(utgivare/kommentator) 
VERGILIUS, Opera. 1690. (4:13) 

LATOMUS, JOHANNES (1525–1578) Dekan i Frank-
furt. 

(utgivare/kommentator) 
GIOVIO, Elogia doctorum virorum. 1557. (8:45) 

LAURENBERG, PETRUS (1585–1639) Tysk läkare och 
filolog. 

Chronius. 1695. 8:67 

LAURENTIUS, PAULUS (1554–1624) Tysk luthersk 
teolog. 

Commentarii in libros Samuelis. 1615. 2:23 (saknas) 

LEBH, JEHUDA († 1688) Tysk rabbin. 
Leges hebræorum. 1711. 4:49 (saknas) 

LE CLERC, JOHANNES (1657–1736) Nederländsk 
(armeniansk) teolog & bibelkommentator. 

(utgivare/kommentator) 
Nya testamentet, Novum testamentum ex 
versione vulgata. 1698–1700. (2:1) 

LEUNCLAVIUS, JOHANNES († 1593) Tysk lärd. 
(utgivare/kommentator) 
DIO CASSIUS, Romaïka. 1606. (2:7) 

LEYSER, POLYCARPUS (1552–1610) Tysk luthersk 
teolog. 

(utgivare/kommentator) 
CHEMNITZ, Loci theologici. 1623. (2:20) 

LILLIEROOT, NILS (1635–1705) Greve; diplomat. 
Ett brev skrivet ifrån Haag. 1701. 4:56 

LINOCIER, GOTTFRIED (1500-t.) Fransk läkare & fi-
lolog. 

(medverkar i) 
COMES, Mythologia. 1651. (8:47) 

LIPSIUS, JUSTUS (1547–1606) Nederländsk filolog. 
Manuductio ad stoicam philosophiam. 1644. 12:7 
Physiologia stoicorum. 1644. 12:7 

LOCCENIUS, JOHANNES (1598–1677) Tyskfödd 
rättslärd och hävdaforskare; prof. i Uppsala från 
1625; rikshistoriograf. 

Antiquitates sveo-gothicas. 1647?. 12:29 
Historia rerum svecicarum. 1662. 8:107 
Synopsis juris. 1648. 12:29 

LUCANUS, MARCUS ANNÆUS (39–65) Romersk 
skald. 

Pharsalia. 1626. 12:47 

LUCRETIUS CARUS, TITUS (c:a 97–55 f.Kr.) Romersk 
filosof och skald. 

De rerum natura. 1626. 12:47 

LUDOLFF, HIOB (1624–1704) Tysk orientalist; ban-
brytande för studiet av etiopiskan. 

(polemik mot) 
RUDBECK, Ichtyologia biblica. 1705. (4:17) 

LUNDIUS, CARL (1638–1715) Rättslärd; rudbeckian. 
Zamolxis primus getarum legislator. 
1687. 4:69 

LUTHER, MARTIN (1483?–1546) Tysk reformator. 
Stora katekesen på indianska. 1696. 8:50 

LYSER, POLYCARPUS Se: LEYSER, POLYCARPUS 

LÖWENKLAU, JOHANN Se: LEUNCLAVIUS, JOHANNES 

MAIMBOURG, LOUIS (1610–86) Fransk historie-
skrivare och predikant. 

(medverkar i) 
SECKENDORF, Commentarius de Lutheranismo. 
1694. (2:18) 

MAJ, JOHANN HEINRICH D.Ä. (1653–1719) Tysk 
luthersk teolog. 

Epitaphium Laurentii Odhelii. 1691. 4:66 
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MAMERTINUS, CLAUDIUS (300-t.) Latinsk panegy-
riker. 

(medverkar i) 
PLINIUS D.Y., Epistolæ. 1632. (12:25) 

MANCINELLI, ANTONIO (f. 1452) Italiensk gram-
matiker. 

(utgivare/kommentator) 
VERGILIUS, Opera. 1512. (2:22) 

MANZOLLI, PIERANGELO Se: PALINGENIUS, MAR-
CELLUS 

MARGARETA CLAUSDOTTER († 1486) Abbedissa i 
Vadstena från 1473; mest känd för sin krönika 
över Heliga Birgittas släkt. 

(biografi/kommentarer om) 
BENZELIUS, Margaretæ ... de S. Birgitta chronicon. 
1710. (4:22) 

MAROT, CLEMENT (c:a 1495–1544) Fransk skald. 
(översättare) 
Psaltaren på franska. 1665. (8:65) 

MARTIALIS, MARCUS VALERIUS (c:a 40 – c:a 104) 
Romersk skald. 

Epigrammata. 1670. 12:11 

MARTINUS BECANUS († 1624) Flamländsk jesuit. 
(polemik mot) 
PAREUS, De jure regum. 1612. (8:93) 

MATTHIÆ, CHRISTIAN (1584–1655) Tysk luthersk 
teolog. 

Systema theologicum. 1639. 4:41 (saknas) 

MEDICI, GIOVANNI DE' (GIOVANNI DALLE BANDE 

NERE)(1498–1526) Florentinsk fältherre. 
(biografi/kommentarer om) 
PUTTE, Historia medicæa. 1634. (12:50) 

MELANCHTON, PHILIPP (1497–1560) Tysk reforma-
tor; Luthers främste medhjälpare. 

(biografi/kommentarer om) 
CHEMNITZ, Loci theologici. 1623. (2:20) 

MÉNAGE, GILLES (1613–92) Fransk lärd. 
Poemata. 1687. 12:2 (saknas) 

MENASSE BEN ISRÆL (1604–57) Judisk författare. 
Conciliator. 1633. 4:58 

MENTZER, BALTHASAR (1565–1627) Tysk luthersk 
teolog. 

(biografi/kommentarer om) 
Acta Mentzeriana. 1625. (4:53) 

MEURS, JAN VAN Se: MEURSIUS, JOHANNES 

MEURSIUS, JOHANNES (1579–1639) Holländsk filo-
log. 

(utgivare/kommentator) 
KONSTANTIN, De administrando imperio. 1611. 
(8:113) 

MIGNAULD, CLAUDE († 1603) Fransk jesuit. 
(utgivare/kommentator) 
ALCIATI, Emblemata. 1602. (8:23) 

MILTON, JOHN (1608–74) Engelsk skald av oom-
tvistat världsrykte; även politisk skriftställare. 

Pro populo anglicano defensio. 1651. 12:12 

MINOS, CLAUDIUS Se: MIGNAULD, CLAUDE 

MITTERNACHT, JOHANN SEBASTIAN (1613–79) Tysk 
teolog och filolog. 

(utgivare/kommentator) 
VOSSIUS, Elementa rhetorica. 1667. (8:83) 

MOLINÆUS, LUDOVICUS Se: DU MOULIN, LOUIS 

MOLINÆUS, PETRUS Se: DU MOULIN, PIERRE 

MOLLER, JOHANNES (1661–1725) Dansk (slesvig-
holsteinsk) litteraturhistoriker. 

(utgivare/kommentator) 
SCHEFFERUS, Svecia literata. 1698. (8:73) 

MOMMA, WILHELM (1642–77) Tysk reformert teo-
log. 

De varia conditiones et statu ... 1673. 8:88 

MORE, HENRY (1614–87) Engelsk teolog; ibland 
kallad "Henry More the Platonist". 

Opera theologica. 1675–79. 2:6 

MOREL, FÉDÉRIC (1523–83) Lärd boktryckare i 
Paris. 

Lexicon latino-græco-gallicum. 1628. 8:105 (saknas) 

(utgivare/kommentator) 
ESTIENNE, Lexicon historicum. 1644. (4:9) 

MORHOF, DANIEL GEORG (1639–91) Tysk lärd. 
Opera poetica. 1697. 8:53 
Polyhistor. 1688. 4:21 

MOSCHOS (c:a 200 f.Kr.) Grekisk skald. 
Idyllia. 1584. 12:28 

MOSELLANUS, PETRUS  (1493–1524) Professor i latin 
och grekiska i Leipzig. (Namnform enl. GV; Jöcher 
behandlar honom under "Schade" med hänv. från 
"Mosellanus".) 

(utgivare/kommentator) 
GELLIUS, Noctes atticæ. 1565. (8:64) 

MUHLIUS, HENRICUS 
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(förord/efterord) 
MORHOF, Opera poetica. 1697. (8:53) 

MUNCKER, PHILIPP (1600-t.) Nederländsk kritiker 
och matematiker. 

(utgivare/kommentator) 
MUSUROS, Carmen admirandum in Platonem. 
1676. (4:6) 

MUSAIOS (500-t.) Grekisk skald. 
Opera. 1655. 4:74 (saknas) 

MUSUROS, MARKOS (1470–1517) Grekisk humanist. 
Carmen admirandum in Platonem. 
1676. 4:6 

MÆTS, CAROLUS VAN DE (1597–1651) Nederländsk 
predikant och teologiprofessor. 

(biografi/kommentarer om) 
HOORNBEEK, Orationes. 1697. (8:55) 

NAZARIUS (300-t.) Romersk vältalare. 
(medverkar i) 
PLINIUS D.Y., Epistolæ. 1632. (12:25) 

NEANDER, MICHAEL (1525–1592) Tysk renässans-
humanist. 

Opus aureum et scholasticum. 1577. 4:11 

NECTARIUS († 1674) Patriark i Jerusalem. 
Confutatio imperii papæ in ecclesiam. 1702. 8:13 (saknas) 

NEUMANN, MICHAEL Se: NEANDER, MICHAEL 

NICOLAUS HERMANNI (c:a 1326–1391) Biskop i 
Linköping 1374–91. 

(medverkar i) 
RIMBERT, Vita Ansgarii. 1677. (4:30) 

NONNOS (c:a 400) Grekisk skald. 
Metabole. 1620. 8:96 

NORMANNUS, LAURENTIUS (1651–1703) Lärd och 
biblioteksman; f. i Jäder; skolgång i Strängnäs. 

(utgivare/kommentator) 
ARISTEIDES, Orationes. 1687. (8:85) 
ARISTEIDES, Orationes. 1688. (8:87) 
THOMAS MAGISTER, Laudatio Gregorii Nazianzeni. 1691. (4:50; 
saknas) 

Nya testamentet 
Novum testamentum ex versione 
vulgata. 1698–1700. 2:1 
Novum Testamentum per Bezam. 
1642. 2:16 
Novum Testamentum per Erasmum. 
1519. 2:19 
NT på grekiska. 1627. 4:8 

ODHELIUS, ERICUS HAQUINI (1620–65) En av sin tids 
främsta svenska teologer och orientalister. 

Operis ineditio particula. 1696. 8:85 

ODHELIUS, LAURENTIUS ERICI (1659–91) Son till 
Ericus Odhelius; orientalist; avled strax innan han 
skulle lägga fram sin avhandling. 

Synagoga bifrons. 1691. 4:66 
(biografi/kommentarer om) 
MAJUS, Epitaphium Laurentii Odhelii. 1691. 
(4:66) 

OLEARIUS, JOHANNES (1611–84) Tysk psalmförfat-
tare. 

De stylo Novi Testamenti. 1690. 4:63 

OPITZ, MARTIN (1597–1639) Tysk författare; har 
kallats "den tyska skaldekonstens fader". 

Florilegium epigrammatum. 1644. 8:41 
Geistliche poemata. 1638. 8:41 
Weltliche poemata. 1644. 8:41 

ORIGENES (c:a 185 – c:a 254) Kyrkofader; den 
främste företrädaren för den "alexandrinska teo-
login"; lärjunge till Klemens av Alexandria. 

(utgivare/kommentator) 
Nya testamentet, Novum Testamentum per 
Erasmum. 1519. (2:19) 

ORSINI, FULVIO (1529–1600) Italiensk filolog. 
(utgivare/kommentator) 
DIO CASSIUS, Romaïka. 1606. (2:7) 

OSIANDER, ANDREAS (c:a 1496–1552) Tysk luthersk 
teolog; präst i Nürnberg; senare präst och prof. i 
Königsberg. 

Harmonia evangelica. 1540. 8:49 (saknas) 

OSTORODUS, CHRISTOPHORUS (1600-t.) Tysk soci-
nian. 

(polemik mot) 
THUMM, Apodeixis theologica. 1622. (4:53) 

OVIDIUS NASO, PUBLIUS (43 f.Kr. – 18 e.Kr.) Ro-
mersk skald. 

Metamorphoses. 1649. 12:14 
(biografi/kommentarer om) 
THEOKRITOS, Idyllia. 1579. (12:57) 

PACATUS LATINUS, DREPANIUS (300-t.) Romersk 
vältalare. 

(medverkar i) 
PLINIUS D.Y., Epistolæ. 1632. (12:25) 
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PAGNINI, SANTE (1471–1541?) Dominikanermunk; 
orientalist. 

(översättare) 
Bibeln, Biblia hebraica (jämte NT på grekiska). 
1584. (2:3) 

PALINGENIUS, MARCELLUS [Pseud. för PIERANGELO 

MANZOLLI] (1500-t.) Italiensk skald. 
Zodiacus vitæ. 1704. 8:77 

PALMSKIÖLD, ERIK RUNELL (1608–86) Arkivarie i 
Riksarkivet; f. i Överselö (Runsö by, varav namnet 
Runell); adlad 1681. 

(biografi/kommentarer om) 
THUN, Imago politici Christiani. 1707. (4:59) 

PAREUS, DAVID (1548–1622) Tysk reformert teolog. 
De jure regum. 1612. 8:93 

PAUSANIAS (100-t.) Grekisk reseskildrare. 
Descriptio Græcæ. 1557. 8:57 

PELARGUS, CHRISTOPHORUS (1565–1633) Tysk re-
formert teolog. 

Epitome universæ theologiæ. 1605. 4:47 

PEREFIXE, HARDOUIN DE (1606–1671) Ärkebiskop i 
Paris. 

Histoire du roi Henri le grand. 1661. 12:39 

PETRONIUS ARBITER, GAJUS (d. 66) Kejsar Neros 
gunstling. 

(medverkar i) 
LUCANUS, Pharsalia. 1626. (12:47) 

PETRUS LOMBARDUS († c:a 1160) Skolastisk teolog. 
Sententiarum libri. 1560. 8:43 

PEYRERIUS, ISAACUS Se: LA PEYRÈRE, ISAAC DE 

PFEFFINGER, JOHANN FRIEDRICH D.Ä. (c:a 1700) Tysk 
jesuit. 

Geographia curiosa. 1690. 8:33 

PHILIPPUS ANGLUS Ej i Jöcher; namnet skulle kunna 
vara en pseud. 

Responsio ad apologiam pro rege. 1652. 12:17 (saknas) 

PICCART, MICHAEL (1574–1620) Tysk filosof, filolog 
och historiker. 

Observationes historico-politicæ. 1621. 8:91 (saknas) 

Pierre de touche 
de la religion lutherienne ... 1695. 12:5 

PINDAROS (c:a 522–442 f.Kr.) Grekisk skald. 
Carmina. 1566. 12:34 
(medverkar i) 

Carmina, Carminum poetarum novem frag-
menta. 1567. (12:51) 

PITHOU, PIERRE (1539–96) Fransk författare; ge-
neralprokurator vid Parsisparlamentet; tvilling-
bror till François Pithou. 

(utgivare/kommentator) 
QUINTILIANUS, Institutio oratoria & Declama-
tiones. 1604. (8:32) 

PLINIUS CÆCILIUS SECUNDUS, GAJUS D.Y. (c:a 61 – c:a 
114) Romersk ämbetsman och författare; 
adoptivson till Plinius d.ä. 

Epistolæ. 1632. 12:25 

PLUTARCHOS (c:a 50–120) Grekisk författare. 
De utilitate capienda ... 1667. 8:83 
Opera varia (philosophica?). 8:72 
Parallela cum versione Xylandri. 2:2 (saknas) 

Poemata gnomica. 1651. 12:31 

POLITIANUS, ANGELUS Se: POLIZIANO, ANGELO 

POLIZIANO, ANGELO (1454–1494) Italiensk skald 
och humanist. 

(översättare) 
ARRIANOS, De Epicteti. 1554. (4:16) 

POLLIO, TREBELLIUS Se: TREBELLIUS POLLIO 

POLUS, THOMAS (1634–1708) Greve; ämbetsman. 
Livonia perfide cruentata. 1700. 4:56 

PONTANUS, JOHAN ISAKSEN (1571–1639) Dansk 
läkare; en tid medarbetare till Tycho Brahe. 

Discussio historica de mare libero. 1637. 8:97 (saknas) 

POOLE, MATTHEW († 1679) Engelsk nonkonfor-
mistisk predikant. 

Synopsis criticorum. 1694. 4:2 

PROBUS, MARCUS VALERIUS (1 årh.) Latinsk språk-
forskare. 

(utgivare/kommentator) 
VERGILIUS, Opera. 1512. (2:22) 

PRUDENTIUS CLEMENS, AURELIUS (348 – c:a 410) 
Kristen romersk skald. 

Opera. 1610. 12:47 

Psaltaren 
på franska. 1665. 8:65 

PUBLILIUS SYRUS (100-t. f.Kr.) Romersk mimdiktare. 
(Även namnformen "Publius S." förekommer.) 

(medverkar i) 
THEOFRASTOS, Ethikoi charakteres. 1669. (8:83) 
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PUFENDORF, SAMUEL VON (1632–94) Tysk jurist och 
historiker; en av de främsta naturrättsteoretikerna; 
från 1668 prof. i Lund; från 1677 svensk 
rikshistoriograf. 

Epistola ad amicos. 1676. 12:46 (saknas) 

PUTTE, HENDRIK VAN DER (1574–1646) Nederländsk 
historiker. 

Historia barbarica. 1634. 12:50 
Historia medicæa. 1634. 12:50 

PYTHAGORAS (c:a 580–500 f.Kr.) Grekisk filosof. 
(medverkar i) 
NEANDER, Opus aureum et scholasticum. 1577. 
(4:11) 
Poemata gnomica. 1651 (12:31) 

QUINTILIANUS, MARCUS FABIUS (c:a 35–96) Romersk 
lärare i vältalighet. 

Institutio oratoria & Declamationes. 
1604. 8:32 
Institutio oratoria. 1514. 8:2 (saknas) 

RAPP, JOHANN HEINRICH 
(utgivare/kommentator) 
CURTIUS RUFUS, De rebus Alexandri. 1670. (4:32) 

RECHENBERG, ADAM (1642–1721) Tysk luthersk 
teolog. 

(utgivare/kommentator) 
ATHENAGORAS, Opera. 1684–85. (8:28) 

REITZ, JOHANN HEINRICH (d. 1721) Tysk reformert 
teolog. 

(utgivare/kommentator) 
GOODWIN, Moses et Aaron. 1703. (8:81) 

RENTZIUS, JOHANNES ULRICUS 
(respondent) 
THUMM, Apodeixis theologica. 1622. (4:53) 

REUSNER, ELIAS (1555–1612) Tysk lärd. 
Icones. 1589. 8:99 (saknas) 

Rhetores selecti. 1676. 8:11 

RHODOMANN, LAURENTIUS (1546–1606) Tysk lärd 
& skald. 

Historia ecclesiæ. 1581. 8:71 (saknas) 

RIMBERT († 888) Tysk prelat; Ansgars efterträdare i 
Hamburg och dennes biograf; helgon. 

Vita Ansgarii. 1677. 4:30 

RIVET, ANDRÉ (1573–1651) Fransk reformert teolog. 
Specimen. 8:109 (saknas) 

RUDBECK, OLOF D.Y. (1660–1740) Botanist; språk- 
och fornforskare. 

Ichtyologia biblica. 1705. 4:17 
Specimen usus linguæ gothicæ. 1717. 4:67 

RUNGE, DAVID (1564–1604) Tysk luthersk teolog. 
Prælectiones in exodum mosaicum. 1614. 8:54 (saknas) 

RUNELL, ERIK LARSSON Se: PALMSKIÖLD, ERIK RU-
NELL 

RUTGERSIUS, JAN (1589–1625) Holländsk filolog och 
diplomat. 

(medverkar i) 
HEINSIUS, Poemata. 1653. (12:32) 

RUÆUS, CAROLUS Se: LA RUE, CHARLES DE 

RYER, ANDRÉ (1600-t.) Johanniterriddare; väl för-
faren i arabiska och turkiska, från vilka språk han 
gjorde översättningar till franska. 

(översättare) 
Koranen på franska. 1649. (12:13) 

RÖNNOW, MAGNUS (c:a 1665–1735) Förf. av la-
tinska sånger; förde ett oroligt liv och dog i Eng-
land. (Adlad "Dunbar", men tycks ej ha använt det 
namnet.) 

Paciscens triga. 1706. 4:56 

SALLUSTIUS CRISPUS, GAJUS (86–35 f.Kr.) Romersk 
historieskrivare. 

Opera. 1665. 8:3 

SALMASIUS, CLAUDIUS Se: SAUMAISE, CLAUDE DE 

SALOMON BEN VIRGA (1500-t.) Spansk rabbin. 
Historia judaica. 1651. 4:40 

SÁNCHEZ, GASPAR (1554–1628) Spansk jesuit. 
Commentarii in Jeremiam. 1618. 2:11 
Commentarii in libros regum ... 1623. 2:11 

SANCTIUS, CASPAR Se: SÁNCHEZ, GASPAR 

SANTES PAGNINUS Se: PAGNINI, SANTE 

SAPFO (c:a 600 f.Kr.) Grekisk skaldinna, bosatt på 
ön Lesbos. 

(medverkar i) 
Carmina, Carminum poetarum novem frag-
menta. 1567. (12:51) 
PINDAROS, Carmina. 1566. (12:34) 

SAUMAISE, CLAUDE DE (1588–1653) Fransk lärd. 
Defensio regia pro Carolo I. 1652. 12:20 
(polemik mot) 
MILTON, Pro populo anglicano defensio. 1651. 
(12:12) 
(utgivare/kommentator) 
FLORUS, Opera. 1674. (8:5) 
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Scriptores historiæ augustæ. 1661. (8:7) 
TERTULLIANUS, De pallio. 1656. (8:20) 

SCACCHI, FORTUNATO (c:a 1570–1640) Italiensk 
augustinermunk. 

Elæochrismaton myrothecia. 1701. 2:5 

SCALIGER, JOSEPH JUSTUS (1540–1609) Fransk filolog 
och kronolog; son till Julius Cæsar S. 

(utgivare/kommentator) 
THEOFRASTOS, Ethikoi charakteres. 1669. (8:83) 

SCALIGER, JULIUS CÆSAR (1484–1558) Italiensk lärd; 
far till Joseph Justus S. 

Orationes adversus Erasmum. 1621. 4:12 
Poëmata. 1594. 8:42 (saknas) 

SCAPULA, JOHANNES (1500-t.) Henri Estinnes "fa-
mulus". 

Lexicon græco-latinum. 1605. 2:4 

SCARIN, ALGOT (1684–1771) Historiker; prof. i Åbo 
från 1722; bibliotekarie från 1747. 

(respondent) 
BENZELIUS, Monumenta ecclesiæ sveogothicæ. 
1709–13. (4:22) 

SCHADE, PETER Se: MOSELLANUS, PETRUS 

SCHEFFERUS, JOHANNES (1621–79) Tyskfödd lärd; 
kallad till Skytteanska professuren i Uppsala 1647. 

Svecia literata. 1698. 8:73 

SCHEGK, JACOB D.Ä. (1511–1587) Tysk (aristotelisk) 
filosof och läkare. 

(översättare) 
ARRIANOS, De Epicteti. 1554. (4:16) 

SCHOOTEN, FRANS VAN (1600-t.) Matematiker och 
filosof från Amsterdam. 

Tabulæ sinuum, tangentium, secantium. 
1627. 12:49 

SCHOTT, ANDREAS (1552–1629) Nederländsk jesuit. 
(utgivare/kommentator) 
EUNAPIOS, De vitis philosophorum. 1596. (8:60) 
SENECA, Opera. 1646. (8:27) 

SCHREVEL, CORNELIUS († 1667) Nederländsk lärd. 
(utgivare/kommentator) 
Scriptores historiæ augustæ. 1661. (8:7) 

SCHRIJVER, PIETER (1576–1660) Nederländsk filolog 
och skald. 

Respublica Romana. 1629. 12:52 

(utgivare/kommentator) 
THEOFRASTOS, Ethikoi charakteres. 1669. (8:83) 

SCHRÖDER, JOACHIM (1603–77) Pastor i Rostock. 
Thesaurus ecclesiasticus. 1649. 4:29 

SCHRÖDER, JOHANN (1572–1621) Tysk luthersk 
teolog. 

Tractatus de Nestorianismo. 1612. 8:84 
Tractatus theologicus. 1619. 8:84 

SCHULTÉN, CARL JOHAN (1677–1730) Orientalist; 
teol. prof. i Lund. 

(utgivare/kommentator) 
LEBH, Leges hebræorum. 1711. (4:49; saknas) 

SCHURTZFLEISCH, CONRAD SAMUEL (1641–1708) 
Tysk polyhistor. 

Poemata. 1702. 8:44 

SCHWEITZER, JOHANN CASPAR (1619–84) Schwei-
zisk filolog. 

Thesaurus ecclesiasticus. 1682. 2:8 

SCHWEITZER, THEODOR 
(utgivare/kommentator) 
FLACIUS ILLYRICUS, Clavis Scripturæ Sacræ. 1695. 
(2:17) 

SCRIVERUS, PETRUS Se: SCHRIJVER, PIETER 

SECKENDORF, VEIT LUDWIG VON (1626–92) Tysk 
statsman och lärd. 

Commentarius de Lutheranismo. 1694. 2:18 

SENECA, LUCIUS ANNÆUS D.Ä. (c:a 55 f.Kr. – c:a 39 
e.Kr.) Romersk vältalighetslärare; kallad "Seneca 
Rhetor" för att skilja honom från sonen, "Seneca 
Philosophus". (Namnformen "Marcus Annæus S." 
är felaktig.) 

Se: SENECA, Opera. 1646. 8:27 

SENECA, LUCIUS ANNÆUS D.Y. (c:a 4 f.Kr. – 65 e.Kr.) 
Romersk filosof och författare. 

Opera. 1646. 8:27 
(biografi/kommentarer om) 
LIPSIUS, Manuductio ad stoicam philosophiam. 
1644. (12:7) 
LIPSIUS, Physiologia stoicorum. 1644. (12:7) 

SERVIUS, MAURUS HONORATUS (c:a 400) Romersk 
grammatiker och kommentator. 

(utgivare/kommentator) 
VERGILIUS, Opera. 1512. (2:22) 

SEVERUS, SULPICIUS (c:a 323 – c:a 425) Kyrko-
historisk författare. 

Opera. 1647. 8:6 
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SEVERUS ALEXANDRINUS 
(medverkar i) 
Rhetores selecti. 1676. (8:11) 

SIBER, JUSTUS (1628–95) Tysk lärd & skald. 
Die poetisirende Jugend. 1658. 8:63 (saknas) 

SIBERG, ERIC (1688–1746) Kh i Skövde 1722– 46; 
dessförinnan bl.a. hovpredikant. 

(respondent) 
BENZELIUS, Monumenta ecclesiæ sveogothicæ. 
1709–13. (4:22) 

SIGONIO, CARLO (c:a 1523–1584) Italiensk historiker 
och kritiker. 

(utgivare/kommentator) 
LAURENBERG, Chronius. 1695. (8:67) 

SILIUS ITALICUS, TIBERIUS CATIUS (c:a 25–101) Ro-
mersk skald. 

Punica. 1628. 12:48 

SIMMIAS RHODIOS (c:a 300 f.Kr.) Grekisk skald och 
grammatiker. 

(medverkar i) 
THEOKRITOS, Idyllia. 1579. (12:57) 

SIMONIDES (566–468 f.Kr.) Grekisk skald. 
(medverkar i) 
Carmina, Carminum poetarum novem frag-
menta. 1567. (12:51) 
PINDAROS, Carmina. 1566. (12:34) 

SLEIDANUS, JOHANNES (1507–1556) Tysk historie-
skrivare. 

Commentarii de statu religionis. 1572. 2:24 
De quattuor summis imperiis. 1631. 12:54 

SMALCIUS, VALENTINUS (1572–1624) Tysk socinian. 
(polemik mot) 
THUMM, Apodeixis theologica. 1622. (4:53) 

SOCINUS, FAUSTUS Se: SOZZINI, FAUSTO 

SOLON (c:a 600 f.Kr.) Athensk lagstiftare och skald. 
(medverkar i) 
Poemata gnomica. 1651 (12:31) 

SOZZINI, FAUSTO (1539–1604) Italiensk teolog; 
tillsammans med sin farbror Lelio grundare av 
socinianismen. 

(polemik mot) 
THUMM, Apodeixis theologica. 1622. (4:53) 

SPARTIANUS, ÆLIUS (c:a 300) Romersk biograf; 
namnet antaget. 

(medverkar i) 
Scriptores historiæ augustæ. 1661. (8:7) 

SPEGEL, HAQUIN (1645–1714) Kyrkoman; skald; 
ärkebiskop 1711. 

Skriftliga bevis till kyrkohistorien. 
1716. 4:48 

STATIUS, PUBLIUS PAPINIUS (c:a 45–96) Romersk 
skald. 

Opera. 1624. 12:48 

STEENHAUWER, LUDOLF (1600-t.) Tysk skolman. 
(medverkar i) 
VOSSIUS, Latina grammatica. 1669. (8:66) 
VOSSIUS, Latina syntaxis. 1669. (8:66) 

STEGMANN, JOSUA (1588–1632) Tysk luthersk 
teolog. 

Photinianismus. 1643. 8:39 

STEPHANUS, CAROLUS Se: ESTIENNE, CHARLES 

STEPHANUS, HENRICUS Se: ESTIENNE, HENRI 

STEPHANUS, ROBERTUS Se: ESTIENNE, ROBERT 

STESICHOROS (c:a 600 f.Kr.) Grekisk skald. 
(medverkar i) 
Carmina, Carminum poetarum novem frag-
menta. 1567. (12:51) 
PINDAROS, Carmina. 1566. (12:34) 

STORCH, CHRISTOPH Se: PELARGUS, CHRISTOPHORUS 

STRATEMANN, WILHELM (1629–84) Hovpredikant i 
Osnabrück. 

Theatrum historicum. 1664. 12:21 

STRIGEL, VICTORINUS (1524–1569) Tysk luthersk 
teolog. 

In Samuelem etc. 1569. 2:27 

SUETONIUS TRANQUILLUS, GAJUS (d. c:a 140) Ro-
mersk historieskrivare och biograf. 

Opera. 1668. 12:22 
(medverkar i) 
LUCANUS, Pharsalia. 1626. (12:47) 

SUICER, JOHANN CASPAR Se: SCHWEITZER, JOHANN 

CASPAR 

SUICERUS, THEODORUS Se: SCHWEITZER, THEODOR 

SYLBURG, FRIEDRICH (1536–1596) Tysk kritiker och 
polyhistor. 

(utgivare/kommentator) 
CLEYNÆRTS, Institutiones ac meditationes. 1588. 
(4:5) 
DIO CASSIUS, Romaïka. 1606. (2:7) 
Poemata gnomica. 1651 (12:31) 
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TACITUS, CORNELIUS (c:a 55 – c:a 125) Romersk 
historieskrivare. (Hans första namn uppges ibland 
ha varit "Gajus", ibland "Publius", men man vet 
inget med säkerhet om saken.) 

Opera. 1638. 8:25 
(biografi/kommentarer om) 
FORSTNER, Notæ politicæ ad Tacitum. 1626. (4:14) 

TERENTIUS AFER, PUBLIUS (c:a 190–159 f.Kr.) Ro-
mersk komediförfattare. 

Comoediæ sex. 1644. 8:21 

TERSERUS, JOHANNES ELAI (1605–78) Teolog; biskop 
i Åbo 1658–64; i Linköping 1671. 

Sacra chronologia. 1657. 8:19 

TERTULLIANUS, QUINTUS SEPTIMIUS FLORENS (c:a 
160–220) Kyrkofader. 

De pallio. 1656. 8:20 

THEODULOS Se: THOMAS MAGISTER 

THEOFRASTOS (370?–285? f.Kr.) Grekisk filosof och 
naturforskare; Aristoteles' efterträdare som ledare 
för den peripatetiska skolan. 

Ethikoi charakteres. 1669. 8:83 
Ethikoi charakteres. 1708. 8:31 

THEOFYLAKTOS (1000-t.) Östromersk teolog. 
(utgivare/kommentator) 
Nya testamentet, Novum Testamentum per 
Erasmum. 1519. (2:19) 

THEOGNIS (500-t. f.Kr.) Grekisk skald. 
(medverkar i) 
NEANDER, Opus aureum et scholasticum. 1577. 
(4:11) 
Poemata gnomica. 1651 (12:31) 

THEOKRITOS (200-t. f.Kr.) Grekisk skald. 
Idyllia. 1579. 12:57 

THOMAS MAGISTER (c:a 1300) Bysantinsk gramma-
tiker och polyhistor; även känd under namnet 
Theodulos. 

Laudatio Gregorii Nazianzeni. 1691. 4:50 (saknas) 

THUMM, THEODOR (1586–1630) Tysk luthersk teo-
log. 

Apodeixis theologica. 1622. 4:53 
De festis Judæorum et Christianorum. 
1624. 4:57 
De triplici Christi officio. 1626. 4:57 
Chronologia sacra. 1626. 4:57 
Disquisitio de verbo Dei. 1625–26. 4:57 

THUN, JOSEPH (1661–1721) Huvudpersonen i det 
drama som går under namnet "Thuns donation". 

Imago politici Christiani. 1707. 4:59 

THYSIUS, ANTON (1565–1640) Nederländsk lärd. 
(utgivare/kommentator) 
SALLUSTIUS, Opera. 1665. (8:3) 
VALERIUS MAXIMUS, Opera. 1651. (8:14) 

TIBERIUS Romersk vältalare; ingen uppgift hos 
Jöcher om när han levde. 

(medverkar i) 
Rhetores selecti. 1676. (8:11) 

TILEMANN, FRIEDRICH (1570–1598) Historiepro-
fessor i Wittenberg. 

De historicorum delectu. 1597. 8:82 

Tractatus theologico-politicus. 1670. 4:24 (saknas) 

TREBELLIUS POLLIO (300-t.) Romersk historie-
skrivare. 

(medverkar i) 
Scriptores historiæ augustæ. 1661. (8:7) 

TREMELLIUS, IMMANUEL (1520–1580) Professor i 
hebreiska i Heidelberg. 

(utgivare/kommentator) 
Bibeln, Biblia sacra. 1602. (4:3) 

TROST, MARTIN (1588–1636) Prof. i hebreiska vid 
flera olika tyska universitet. 

Lexicon syriacum. 1623. 4:46 

URSINI, FULVIUS Se: ORSINI, FULVIO 

URSINUS, JOACHIMUS Se: BERINGER, JOACHIM 

VALERIUS MAXIMUS Romersk historieskrivare. 
Opera. 1651. 8:14 

VARENIUS, BERNHARD (1621?–1650) Tysk geograf. 
Descriptio regni Japoniæ. 1649. 12:43 

VATABLE, FRANÇOIS († 1547) Fransk filolog; prof. i 
hebreiska i Paris. 

(utgivare/kommentator) 
Bibeln, Biblia sacra. 1605. (4:1) 

VECHNER, DANIEL (1572–1632) Tysk filolog. 
Hellenolexia. 1680. 8:70 

VELLEJUS PATERCULUS (1. årh.) Romersk historie-
skrivare. 

Historia Romana. 1642. 12:3 
Historia Romana. 1654. 12:62 
(biografi/kommentarer om) 
BŒCLERUS, Characteres politici Velleiani. 1642. 
(12:3) 
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VELLINGK, OTTO (1649–1708) Greve; general. 
Oratio. 1706. 4:56 

VERGILIUS MARO, PUBLIUS (70 f.Kr. – 19 e. Kr.) Ro-
mersk skald. 

Opera. 1512. 2:22 
Opera. 1690. 4:13 
(biografi/kommentarer om) 
THEOKRITOS, Idyllia. 1579. (12:57) 

VOPISCUS, FLAVIUS (300-t.) Romersk historieskri-
vare. 

(medverkar i) 
Scriptores historiæ augustæ. 1661. (8:7) 

VOSSIUS, GERHARD JOHANN (1577–1649) Tysk-
holländsk filolog, teolog och historiker. 

Chronologia sacra. 1659. 4:27 
Elementa rhetorica. 1667. 8:83 
Harmonia evangelica. 1656. 4:27 
Latina grammatica. 1669. 8:66 
Latina syntaxis. 1669. 8:66 
Grammatica latina. 8:98 (saknas) 

(utgivare/kommentator) 
VELLEJUS PATERCULUS, Historia Romana. 1654. 
(12:62) 

VOSSIUS, ISAAC (1618–1689) Holländsk filolog; son 
till Gerhard Johann Vossius. 

(biografi/kommentarer om) 
COLOMIËS, Opera. 1709. (4:19) 

VULCANIUS, BONAVENTURA (1538–1615) Neder-
ländsk filolog. 

(översättare) 
KALLIMACHOS, Hymni & Epigrammata. (12:28) 
MOSCHOS & BION, Idyllia. 1584. (12:28) 

VULCATIUS GALLICANUS (c:a 300) Romersk his-
torieskrivare. 

(medverkar i) 
Scriptores historiæ augustæ. 1661. (8:7) 

WEISE, CHRISTIAN (1642–1708) Rektor i Zittau. 
(förord/efterord) 
HÜBNER, Kurze Fragen aus der Geographie. 
1697. (12:1) 

WENDELIN, MARCUS FRIDERICUS (1584–1652) Tysk 
reformert teolog. 

Christiana theologia. 1650. 12:27 

WESENBEC, MATTHIAS (1531–86) Tysk rättslärd. 

Commentarius ad instituta. 1609. 4:10 (saknas) 

WITS, HERMANN (1636–1708) Nederländsk teolog. 
(medverkar i) 
GOODWIN, Moses et Aaron. 1703. (8:81) 

WITTE, HENNING (1634–96) Historieprof. i Riga. 
Diarium biographicum. 1691. 4:72 
Memoria jurisconsultorum. 1676. 8:30 
Memoria medicorum. 1676. 8:30 
Memoria philosophorum. 1677. 8:30 
Memoria theologorum. 1674. 8:30 

WYSS, CASPAR (d 1659) Schweizisk filolog. 
Dialectologia sacra. 1650. 8:46 

WÆCHTLER, JACOB (1638–1702) Tysk luthersk 
teolog. 

Demonstratio chiliasticæ vanitatis. 1695. 4:65 

XENOFON (c:a 430 – c:a 355 f.Kr.) Grekisk fältherre 
och skriftställare. 

Kyrou paideia. 1527. 4:64 

XYLANDER, GUILIELMUS Se: HOLZMANN, WILHELM 

ZAMOLXIS (500-t. f.Kr.?) Religiös och sedlig re-
formator hos geterna, ett folkslag i forna Thracien; 
hans historia är "insvept i dunkel". 

(biografi/kommentarer om) 
LUNDIUS, Zamolxis primus getarum legislator. 
1687. (4:69) 

ZEHNER, JOACHIM (1566–1612) Tysk luthersk teo-
log. 

Adagia sacra. 1601. 4:38 

ZWINGER, JACOB (1569–1610) Schweizisk läkare. 
(utgivare/kommentator) 
SCAPULA, Lexicon græco-latinum. 1605. (2:4) 

ÆLIANUS, CLAUDIUS (100-t.) Romersk sofist och 
historiker. 

Historia cum notis Schefferi. 1647. 8:80 (saknas) 
Variæ Historiæ. 1613. 12:41 (saknas) 

ÆSOPUS Se: AISOPOS 

Åtvarning från Kungl. kanslikollegiet. 
1706. 4:56 

ÖRNHIELM, CLAS (1627–95) Ämbetsman & histo-
rieforskare. 

(utgivare/kommentator) 
RIMBERT, Vita Ansgarii. 1677. (4:30) 
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Kronologisk förteckning 

1512: VERGILIUS, Opera (Paris: Petit) 2:22 
1519: Nya testamentet, Novum Testamentum per Erasmum (Basel: Froben) 2:19 
1527: XENOFON, Kyrou paideia (Louvain: Martens) 4:64 
1531: Florilegium diversorum epigrammatum (Paris: Badius Ascensius) 8:101 
1539: ALEXANDER AB ALEXANDRO, Dies geniales (Köln: Cervicornus) 2:25 
1541: APOLLONIOS RHODIOS, Argonautica (Paris: Néobar) 8:111 
1547: DEMOSTHENES, Logoi (Orationes) (Basel: Herwagen) 8:16 
1551: EURIPIDES, Tragodiai (Basel: Herwagen) 8:12 
1554: ARRIANOS, De Epicteti (Basel: Oporinus) 4:16 
1557: GIOVIO, Elogia doctorum virorum (Antwerpen: Bellère) 8:45 

PAUSANIAS, Descriptio Græcæ (Basel: Isengrin) 8:57 
1560: PETRUS LOMBARDUS, Sententiarum libri (Paris: La Motte) 8:43 
1565: GELLIUS, Noctes atticæ (Basel: Petri) 8:64 
1566: PINDAROS, Carmina (Paris: Estienne) 12:34 
1567: Carmina, Carminum poetarum novem fragmenta (Antwerpen: Plantin) 12:51 
1568: BEUTHER, Commentarius de rebus in Europa (Strassburg: Rihel) 2:24 
1569: STRIGEL, In Samuelem etc (Leipzig: Vögelin) 2:27 
1572: SLEIDANUS, Commentarii de statu religionis (Strassburg: Rihel) 2:24 
1577: JANSEN, Commentarii in suam concordiam (Lyon: Pesnot) 2:13 

NEANDER, Opus aureum et scholasticum (Leipzig: Steinmann) 4:11 
1578: ESTIENNE, Schediasmata variora (Paris: Estienne) 8:60 
1579: THEOKRITOS, Idyllia (Paris: Estienne) 12:57 
1584: Bibeln, Biblia hebraica (jämte NT på grekiska) (Antwerpen: Plantin) 2:3 

MOSCHOS, Idyllia (Antwerpen: Plantin) 12:28 
1585: EPIKTETOS, Enchiridion (Antwerpen: Plantin) 12:28 
1588: CLEYNÆRTS, Institutiones ac meditationes (Frankfurt: Wechel) 4:5 
1591: BODIN, Methodus ad historiarum cognitionem (Lyon: Marechal) 12:23 
1595-97: HUNNIUS, Epistolæ Pauli ad Thessalonicenses (Wittenberg: Meissner) 8:86 
1596: EUNAPIOS, De vitis philosophorum (Heidelberg?: Commelinus) 8:60 
1597: FRECULPHUS, Chronica (Heidelberg: Commelinus) 8:29 

TILEMANN, De historicorum delectu (Wittenberg: Meissner) 8:82 
1601: ZEHNER, Adagia sacra (Leipzig: Lantzenberger) 4:38 
1602: ALCIATI, Emblemata (Paris: Richer) 8:23 

Bibeln, Biblia sacra (Hannover: Wechel) 4:3 
1604: QUINTILIANUS, Institutio oratoria & Declamationes (Genève: Stoer) 8:32 
1605: Bibeln, Biblia sacra (Hannover: Wechel) 4:1 

PELARGUS, Epitome universæ theologiæ (Frankfurt: Sciurinius) 4:47 
SCAPULA, Lexicon græco-latinum (Basel: Henricpetri) 2:4 

1606: DIO CASSIUS, Romaïka (Hannover: Wechel) 2:7 
1608: HUTTER, Libri Christianæ concordiæ (Wittenberg: Schürer) 8:38 
1610: PRUDENTIUS CLEMENS, Opera (Leiden: Plantin) 12:47 
1611: KONSTANTIN, De administrando imperio (Leiden: Elzevir) 8:113 
1612: CLAUDIANUS, Opera (Hannover: Willer?) 8:56 

PAREUS, De jure regum (Amberg: Schönfeld) 8:93 
SCHRÖDER, Tractatus de Nestorianismo (Giessen: Chemlin) 8:84 

1613: LACTANTIUS FIRMIANUS, Divinæ institutiones m.m. (Genève: Tournes) 12:37 
1618: ADAM, Vitæ theologorum exterorum (Frankfurt: Hoffmann) 8:8 

GRAWER, Absurda absurdorum (Jena: Beithmann) 4:53 
SÁNCHEZ, Commentarii in Jeremiam (Lyon: Cardon) 2:11 
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1619: BELLARMINI, Institutiones linguae hebraicae. (Genève: Roviere) 8:51 
SCHRÖDER, Tractatus theologicus (Giessen: Chemlin) 8:84 

1620: ADAM, Vitæ Germanorum theologorum (Heidelberg: Geyder) 8:8 
KALLWITZ, Opus chronologicum (Frankfurt an der Oder: Thieme) 2:21 
NONNOS, Metabole (Lyon: Roussin) 8:96 

1621: FEURBORN, Skiagrafias theologicæ (Giessen: Lucius) 4:53 
SCALIGER, Orationes adversus Erasmum (Toulouse: Bosc) 4:12 

1622: Auctores latinæ linguæ (Genève: Chouët) 4:4 
Genesis på hebreiska (Köthen) 4:46 
THUMM, Apodeixis theologica (Tübingen: Werlin) 4:53 

1623: APULEJUS, Opera (Leiden: Maire) 12:19 
CHEMNITZ, Loci theologici (Wittenberg: Gormann) 2:20 
SÁNCHEZ, Commentarii in libros regum ... (Lyon: Cardon & Cavellat) 2:11 
TROST, Lexicon syriacum (Köthen) 4:46 

1624: STATIUS, Opera (Amsterdam: Cæsius) 12:48 
THUMM, De festis Judæorum et Christianorum (Tübingen: Cellius) 4:57 

1625: Acta Mentzeriana (Tübingen: Werlin) 4:53 
1625-26: THUMM, Disquisitio de verbo Dei (Tübingen: Brunn) 4:57 
1626: COEFFETEAU, Histoire de Poliarque (Paris: Thiboust & Villery) 12:45 

FORSTNER, Notæ politicæ ad Tacitum (Padua: Frambotto) 4:14 
LUCANUS, Pharsalia (Amsterdam: Jansson) 12:47 
LUCRETIUS De rerum natura (Amsterdam: Jansson) 12:47 
THUMM, De triplici Christi officio (Tübingen: Brunn) 4:57 
THUMM, Decalogus (Tübingen: Wild) 4:57 

1627: BAAZIUS, Harmonia evangelica (Kalmar: Günther) 4:60 
HEINSIUS, Orationes (Leiden: Elzevir) 8:62 
Nya testamentet på grekiska (Wittenberg: Boreck) 4:8 
SCHOOTEN, Tabulæ sinuum, tangentium, secantium (Amsterdam: Blaeu) 12:49 

1628: SILIUS ITALICUS, Punica (Amsterdam: Jansson) 12:48 
1629: SCHRIJVER, Respublica Romana (Leiden: Elzevir) 12:52 
1631: KESLER, Physicæ Photinianæ examen (Erfurt: Birckner) 8:89 

SLEIDANUS, De quattuor summis imperiis (Leiden: Elzevir) 12:54 
1632: PLINIUS D.Y., Epistolæ (Genève: Chouët) 12:25 
1633: BUSBECQ, Opera (Leiden: Elzevir) 12:38 

MENASSE BEN ISRÆL, Conciliator (Amsterdam: Menasse ben Israel) 4:58 
1634: BESOLD, Historia Constantinopolitana (Strassburg: Zetzner) 8:103 

CALIXTUS, Epitome theologiæ (Braunschweig: Duncker) 8:74 
PUTTE, Historia barbarica (Antwerpen: Cnobbærts) 12:50 
PUTTE, Historia medicæa (Antwerpen: Cnobbærts) 12:50 

1635: GESNER, In Danielem disputationes (Wittenberg: Rothe) 8:78 
1638: BROCHMAND, Universæ theologiæ systema (Leipzig: Hallervord & Moltken) 4:23 

OPITZ, Geistliche poemata (Breslau: Müller) 8:41 
TACITUS, Opera (Strassburg: Zetzner) 8:25 

1639: HEINSIUS, Exercitationes sacræ (Leiden: Elzevir) 2:9 
1640: BACK, Evangeliorum dominicalium expositio (Schleusingen: Schmidt) 4:26 
1642: BAAZIUS, Inventarium ecclesiæ sveo-gothorum (Linköping: Günther) 4:75 

BOECLERUS, Characteres politici Velleiani (Strassburg: Mülbe) 12:3 
CLUVER, Computus chronologicus (Königsberg: Reusner) 4:43 
CLUVER, Harmonia evangelistarum (Königsberg: Reusner) 4:43 
KESLER, Logicæ Photinianæ examen (Wittenberg: Wendt) 8:75 
Nya testamentet, Novum Testamentum per Bezam (Cambridge: Daniel) 2:16 
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VELLEJUS PATERCULUS, Historia Romana (Strassburg: Mülbe) 12:3 
1643: DUNTE, Deciciones casuum conscientiæ (Lübeck: Meyer) 4:52 

STEGMANN, Photinianismus (Frankfurt: Kempfer) 8:39 
1644: ESTIENNE, Lexicon historicum (Paris: Libert) 4:9 

LIPSIUS, Manuductio ad stoicam philosophiam (Leiden: Maire) 12:7 
LIPSIUS, Physiologia stoicorum (Leiden: Maire) 12:7 
OPITZ, Florilegium epigrammatum (Frankfurt: Hoffmann & Götz) 8:41 
OPITZ, Weltliche poemata (Frankfurt: Götze) 8:41 
TERENTIUS, Comoediæ sex (Leiden: Hackius) 8:21 

1645: GROTIUS, Poemata (Leiden: Vogel) 12:4 
1646: SENECA, Opera (Genève: Chouët) 8:27 
1647: DU MOULIN, Traité de la paix de l'ame (Amsterdam: Ravesteyn) 12:6 

GREGORIOS AV NAZIANSOS, Poemata (Lüneburg: Lamprecht) 8:94 
SEVERUS, Opera (Leiden: Hackius) 8:6 

1647?: LOCCENIUS, Antiquitates sveo-gothicas (Stockholm: Keyser) 12:29 
1648: LOCCENIUS, Synopsis juris (Stockholm: Keyser) 12:29 
1649: HEINSIUS, Poemata (Amsterdam: Jansson) 12:32 

Koranen på franska (Paris: Sommaville) 12:13 
OVIDIUS, Metamorphoses (Amsterdam: Jansson) 12:14 
SCHRÖDER, Thesaurus ecclesiasticus (Rostock: Moltke) 4:29 
VARENIUS, Descriptio regni Japoniæ (Amsterdam: Elzevir) 12:43 

1650: WENDELIN, Christiana theologia (Amsterdam: Jansson) 12:27 
WYSS, Dialectologia sacra (Zürich: Bodmer) 8:46 
COMES, Mythologia (Genève: Chouët) 8:47 

1651: MILTON, Pro populo anglicano defensio (London: Du Gardian) 12:12 
Poemata gnomica (Ütrecht: Ribbius) 12:31 
SALOMON BEN VIRGA, Historia judaica (Amsterdam: Niellius) 4:40 
VALERIUS MAXIMUS, Opera (Leiden: Hackius) 8:14 

1652: SAUMAISE, Defensio regia pro Carolo I (London: ) 12:20 
1653: HEINSIUS, Poemata (Leiden: Elzevir) 12:32 

HOTTINGER, Historia ecclesiastica (Zürich: Hamberger) 8:69 
1654: VELLEJUS PATERCULUS, Historia Romana (Leiden: Elzevir) 12:62 
1655: LA PEYRÈRE, Præ-Adamitæ (S.l.: ) 8:95 
1656: CASAUBON, Epistolæ (Magdeburg ...: Gerlach ...) 4:25 

TERTULLIANUS, De pallio (Leiden: Maire) 8:20 
VOSSIUS, Harmonia evangelica (Amsterdam: Elzevir) 4:27 

1657: TERSERUS, Sacra chronologia (Uppsala: Pauli) 8:19 
1658: COYET, Expositio causarum (Stockholm: Keyser) 4:51 

HUELSEMANN, Extensio breviarii theologici (Leipzig: Wittigau) 4:44 
1659: VOSSIUS, Chronologia sacra (Haag: Vlacq) 4:27 
1660: CICERO, Opera (Genève: Chouët) 4:7 

DRELINCOURT, Recueil de sermons (Genève: Tournes) 8:35 
1660-62: GERHARD, Confessio catholica (Jena: Sengenwald) 4:35 
1661: PEREFIXE, Histoire du roi Henri le grand (Amsterdam: Elzevir) 12:39 

Scriptores historiæ augustæ (Leiden: Hackius) 8:7 
1662: ERASMUS, Instructio militis christiani (Hamburg: Naumann) 12:24 

LOCCENIUS, Historia rerum svecicarum (Uppsala: Curio) 8:107 
1663: CALIXTUS, Concordia (Helmstedt: Müller) 4:31 
1664: BALZAC, Lettres (Amsterdam: Elzevir) 12:8 

BALZAC, Oeuvres diverses (Amsterdam: Elzevir) 12:35 
STRATEMANN, Theatrum historicum (Rudolstadt: Freyschmid) 12:21 
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1665: Bibeln på franska (Leiden: De Croy) 8:65 
Concilium tridentinum, Canones et decreta (Köln: Kalckhoven) 12:26 
HEIDMANN, Palæstina (Wolfenbüttel: Bismarck) 4:39 
Psaltaren på franska (Leiden: De Croy) 8:65 
SALLUSTIUS, Opera (Leiden & Rotterdam: Hackius) 8:3 

1666: DANNHAUER, Hodosofia (Strassburg: Spoor) 8:102 
FREINSHEIM, Orationes (Strassburg: Paulli) 12:33 

1667: PLUTARCHOS, De utilitate capienda ... (Uppsala: Curio) 8:83 
VOSSIUS, Elementa rhetorica (Uppsala: Curio) 8:83 

1668: GEZELIUS, Grammatica græca (Uppsala: Curio) 8:83 
HORN, Orbis politicus (Frankfurt: Arnstius) 12:42 
SUETONIUS TRANQUILLUS, Opera (Amsterdam: Jansson) 12:22 

1669: KROMAYER, Polymathia theologica (Leipzig: Wittigau) 4:36 
THEOFRASTOS, Ethikoi charakteres (Uppsala: Curio) 8:83 
VOSSIUS, Latina grammatica (Amsterdam: Jansson & Weyerstræt) 8:66 
VOSSIUS, Latina syntaxis (Amsterdam: Jansson & Weyerstræt) 8:66 

1670: CURTIUS RUFUS, De rebus Alexandri (Strassburg: Dolhopff) 4:32 
DICKINSON, Delphi phoenicissantes (Frankfurt: Emmerich) 8:70 
MARTIALIS, Epigrammata (Amsterdam: Janssonius van Wæsberghe) 12:11 

1672: CALIXTUS, Responsum (Helmstedt: Müller) 4:39 
CLÜVER, Introductio in universam geographiam (Braunschweig: Duncker) 4:55 

1673: KROMAYER, Scrutinium religionum (Leipzig: Wittigau) 4:36 
MOMMA, De varia conditiones et statu .. (Amsterdam: Someren) 8:88 

1674: FLORUS, Opera (Amsterdam: Elzevir) 8:5 
WITTE, Memoria theologorum (Frankfurt: Hallervord) 8:30 

1675: CALIXTUS, Pietatis officium (Helmstedt: Müller) 4:39 
1675-79: MORE, Opera theologica (London: Macock & Norton) 2:6 
1676: BOECLERUS, Historia belli Danici (Stockholm: Wankijf) 4:42 

MUSUROS, Carmen admirandum in Platonem (Amsterdam: Jonge) 4:6 
Rhetores selecti (Oxford: Sheldon) 8:11 
WITTE, Memoria jurisconsultorum (Frankfurt: Hallervord) 8:30 
WITTE, Memoria medicorum (Frankfurt: Hallervord) 8:30 

1677: RIMBERT, Vita Ansgarii (Stockholm: Keyser) 4:30 
WITTE, Memoria philosophorum (Frankfurt: Hallervord) 8:30 

1679: DIONYSIOS PERIEGETES, Periegesis (London: Clark) 8:15 
ERASMUS, Colloquia (Amsterdam: Elzevir) 12:15 

1680: DIETERICH, Novi Testamenti illustramentum (Frankfurt: Seyler) 2:15 
VECHNER, Hellenolexia (Leipzig: Kästner) 8:70 

1680-89: Compendium historiæ ecclesiasticæ (Gotha: Reyher) 8:48 
1681-84: HOFFMANNSWALDAU, Werke (Breslau: Fellgiebel) 8:61 
1682: SCHWEITZER, Thesaurus ecclesiasticus (Amsterdam: Wetstein) 2:8 
1684-85: ATHENAGORAS, Opera (Leipzig: Gleditsch) 8:28 
1687: ARISTEIDES, Orationes (Uppsala: Keyser) 8:85 

LUNDIUS, Zamolxis primus getarum legislator (Uppsala: Keyser) 4:69 
1688: ARISTEIDES, Orationes (Uppsala: Keyser) 8:87 

MORHOF, Polyhistor (Lübeck: Böckmann) 4:21 
1690: OLEARIUS, De stylo Novi Testamenti (Schwabach: Buchta) 4:63 

PFEFFINGER, Geographia curiosa (Leipzig: Weidmann) 8:33 
VERGILIUS, Opera (Amsterdam: Roger) 4:13 

1691: MAJUS, Epitaphium Laurentii Odhelii (Frankfurt: ) 4:66 
ODHELIUS, Synagoga bifrons (Frankfurt: Wust) 4:66 
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WITTE, Diarium biographicum (Riga: Nöller) 4:72 
1694: POOLE, Synopsis criticorum (Frankfurt: Wust) 4:2 

SECKENDORF, Commentarius de Lutheranismo (Leipzig: Gleditsch) 2:18 
1695: FLACIUS ILLYRICUS, Clavis Scripturæ Sacræ (Leipzig: Götze) 2:17 

LAURENBERG, Chronius (Åbo: Winter) 8:67 
Pierre de touche de la religion lutherienne ... (Stockholm: Wall) 12:5 
WÆCHTLER, Demonstratio chiliasticæ vanitatis (Wittenberg: Schultz) 4:65 

1696: LUTHER, Stora katekesen på indianska (Stockholm: Genath) 8:50 
ODHELIUS, Operis inediti particula (Strängnäs: Rönberg) 8:85 

1697: Bibeln på grekiska (Leipzig: Fleischer) 8:1 
Censura de instituto & actionibus J. Duræi (Stockholm: Billingsley) 12:5 
HOORNBEEK, Orationes (Frankfurt an der Oder: Schrey) 8:55 
HOORNBEEK, Summa controversiarum religionis (Frankfurt an der Oder: Schrey) 8:55 
HÜBNER, Kurze Fragen aus der Geographie (Leipzig: Gleditsch) 12:1 
MORHOF, Opera poetica (Lübeck: Böckmann) 8:53 

1698: SCHEFFERUS, Svecia literata (Hamburg: Liebezeit) 8:73 
1698-00: Nya testamentet, Novum testamentum ex versione vulgata (Amsterdam: Gallet) 2:1 
1700: BERGENHIELM, Cento satyricus (Stockholm: Wankijf) 4:56 

Berättelse om slaget vid Narva (Stockholm: Kungl. tryckeriet) 4:56 
BILLOVIUS, Sciagraphia (Uppsala: ) 8:76 
HERMELIN, Examen causarum (Stockholm: Kungl. tryckeriet) 4:56 
HERMELIN, Veritas a calumniis vindicata (Stockholm: Kungl. tryckeriet) 4:56 
HUET, Poemata (Ütrecht: Broedelet) 12:9 
POLUS, Livonia perfide cruentata (Stockholm: Kungl. tryckeriet) 4:56 

1701: Berättelse, Kort och sannfärdig berättelse .. (Stockholm: Wankijf) 4:56 
KORTHOLT, De tribus impostoribus magnis (Hamburg: Reumann) 4:43 
LILLIEROOT, Ett brev skrivet ifrån Haag (Stockholm: Kungl. tryckeriet) 4:56 
SCACCHI, Elæochrismaton myrothecia (Amsterdam: Halma) 2:5 

1702: AISOPOS, Fabellæ (Leipzig: Fritsch) 8:52 
GOUSSET, Commentarii linguæ ebraicæ (Amsterdam & Ütrecht: flera tr.) 2:10 
KARL XII, Nos Carolus ... (Uppsala: Werner) 4:56 
SCHURTZFLEISCH, Poemata (Wittenberg: Zimmermann) 8:44 

1703: GOODWIN, Moses et Aaron (Bremen: Saurmann) 8:81 
HERMELIN, Epistola ad amicum (Stockholm: Kungl. tryckeriet) 4:56 
KARL XII, Declaratio (Stockholm: Kungl. tryckeriet) 4:56 
KEDER, De argento runis (Leipzig: Gleditsch) 4:72 

1704: KEDER, Runæ in nummis vetustis (Leipzig: Gleditsch) 4:72 
PALINGENIUS, Zodiacus vitæ (Frankfurt m.fl.: Liebezeit & Pfeiffer) 8:77 

1705: CLEMENS XI, Till biskoparna i Polen (Rom: ) 4:56 
Förbund slutet i Warszawa 1705 (Stockholm: Werner) 4:56 
HERMELIN, Equitis Poloni Epistola (Stockholm: Kungl. tryckeriet) 4:56 
RUDBECK, Ichtyologia biblica (Uppsala: Werner) 4:17 

1706: Fredsfördrag, Freden i Altranstädt 1706 (Stockholm: Werner) 4:56 
HERMELIN, Responsio (Stockholm: Kungl. tryckeriet) 4:56 
KEDER, Nummi aliquot diversi (Leipzig: Gleditsch) 4:72 
RÖNNOW, Paciscens triga (Stockholm: Werner) 4:56 
VELLINGK, Oratio (Stockholm: Kungl. tryckeriet) 4:56 
Åtvarning från Kungl. kanslikollegiet (Stockholm: Werner) 4:56 

1707: THUN, Imago politici Christiani (Stockholm: Enæus) 4:59 
1708: KEDER, Nummi in Hibernia (Leipzig: Gleditsch) 4:72 

THEOFRASTOS, Ethikoi charakteres (Uppsala: Werner) 8:31 
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1709: COLOMIËS, Opera (Hamburg: Spieringk) 4:19 
1709-13: BENZELIUS, Monumenta ecclesiæ sveogothicæ (Uppsala: Werner) 4:22 
1710: BENZELIUS, Margaretæ ... de S. Birgitta chronicon (Uppsala: Werner) 4:22 
1712: BUDDEUS, Institutiones theologiæ moralis (Leipzig: Fritsch) 4:20 
1716: SPEGEL, Skriftliga bevis till kyrkohistorien (Uppsala: Werner) 4:48 
1717: RUDBECK, Specimen usus linguæ gothicæ (Uppsala: Werner) 4:67 

(Utan årtalsangivelse) 
ALEXANDER NUMENIUS, De figuris sententiæ (S.l.) 8:85 
ANGELOS, Enchiridium (Leipzig: Köhler) 4:34 
DANNHAUER, Ideæ boni interpretis (S.l.) 8:76 
DIO CASSIUS, Romaïka (S.l.) 4:15 
HORATIUS, Opera (S.l.) 12:10 
KALLIMACHOS, Hymni & Epigrammata (S.l.) 12:28 
PLUTARCHOS, Moralia (Ethika) (S.l.) 8:72 
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Arnst, Friedrich. Frankfurt. Verkade i Bautzen 
1668–90. (Inget i BM Short title catalogue om hans 
verksamhet i Frankfurt.) 

HORN, Orbis politicus. 1668. (12:42) 

Bade, Josse (Paris) Se: Badius Ascensius, Jodocus. 

Badius Ascensius, Jodocus (Bade, Josse). Paris 
1503–34. Svärfar till Robert Estienne. 

Florilegium diversorum epigrammatum. 1531. 
(8:101) 

Beithmann, Johann. Jena 1617–26 
GRAWER, Absurda absurdorum. 1618. (4:53) 

Bellère, Jean. Antwerpen 1553–95 
GIOVIO, Elogia doctorum virorum. 1557. (8:45) 

Bellerus (Antwerpen) Se: Bellère. 

Billingsley, Johan. Stockholm 1691–95. Tog över 
Kungl. tryckeriet efter J.G. Eberdt; verkade även i 
Strängnäs 1693–95. 

Censura de instituto & actionibus J. Duræi. 
1697. (12:5) 

Birckner, Johann. Erfurt 1615–58 (arvingar 1659–
82). 

KESLER, Physicæ Photinianæ examen. 1631. 
(8:89) 

Bismarck, Johann. Wolfenbüttel 1647–55 
HEIDMANN, Palæstina. 1665. (4:39) 

Blaeu, Guillaume (Willem). Amsterdam † 1638 
(Jean B. 1638–73). 

SCHOOTEN, Tabulæ sinuum, tangentium, se-
cantium. 1627. (12:49) 

Bodmer, Johann Jacob. Zürich 1627–73. Far & son; 
I: 1627–29; änkan: 1630–36; II: 1644– 73. 

WYSS, Dialectologia sacra. 1650. (8:46) 

Boreck, August. Wittenberg 1619–29 
Nya testamentet på grekiska. 1627. (4:8) 

Bosc, familjen. Toulouse 1615–69. Dominique 
1615–21; Pierre 1619–52; Raymond 1653–69. 

SCALIGER, Orationes adversus Erasmum. 1621. 
(4:12) 

Broedelet, Willem. Ütrecht 1697– 
HUET, Poemata. 1700. (12:9) 

Brunn, Philibert. Tübingen 1625–93. Tre tryckare 
efter varandra (troligen far, son & sonson) verkade 
i Tübingen. 

THUMM, De triplici Christi officio. 1626. (4:57) 
THUMM, Disquisitio de verbo Dei. 1625–26. 
(4:57) 

Buchta, Christoph Enoch. Schwabach 1685– 88. 
Verkade även i Jena 1671–79. 

OLEARIUS, De stylo Novi Testamenti. 1690. 
(4:63) 

Böckmann, Peter. Lübeck 1688– 
MORHOF, Polyhistor. 1688. (4:21) 
MORHOF, Opera poetica. 1697. (8:53) 

Cardon, Horace. Lyon 1601–. Det fanns två H.C. i 
Lyon under 1600-talet, varav den förste verkade 
vid århundradets början, den senare c:a 1650–62. 

SÁNCHEZ, Commentarii in Jeremiam. 1618. 
(2:11) 

Cardon, Jacques & Cavellat, Pierre. Lyon. (På 
1500-t. fanns flera tryckare med namnet C. i Paris; 
detta kan vara en ättling.) 

SÁNCHEZ, Commentarii in libros regum ... 1623. 
(2:11) 

Cellius, Johann Alexander. Tübingen 1605–23. 
Far & son; även faderns änka finns nämnd som 
tryckare. 

THUMM, De festis Judæorum et Christianorum. 
1624. (4:57) 

Cervicornus, Eucharius. Köln 1517–41 
1ALEXANDER AB ALEXANDRO, Dies geniales. 
1539. (2:25) 

Chemlin, Caspar. Giessen 1609–24. Verkade även 
i Schweinfurt (1605–07) och Marburg (1624–42), 
där hans arvingar sedan tog över. 

SCHRÖDER, Tractatus de Nestorianismo. 1612. 
(8:84) 
SCHRÖDER, Tractatus theologicus. 1619. (8:84) 
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Chouët, familjen. Genève 1577–1687. Jacques från 
1577; Pierre 1607–73 (enligt BM Short title cata-
logue; kan ha varit far och son); Leonard 1687. 
(Samuel ej nämnd i BM.) 

Auctores latinæ linguæ. 1622. (4:4) 
CICERO, Opera. 1660. (4:7) 
COMES, Mythologia. 1651. (8:47) 
PLINIUS, Epistolæ. 1632. (12:25) 
SENECA, Opera. 1646. (8:27) 

Clark, M. London 
DIONYSIOS PERIEGETES, Periegesis. 1679. (8:15) 

Cnobbarus (Antwerpen) Se: Cnobbærts. 

Cnobbærts (Cnobbarus), Jan. Antwerpen 1625–35 
(änkan verkade 1650). 

PUTTE, Historia barbarica. 1634. (12:50) 
PUTTE, Historia medicæa. 1634. (12:50) 

Colerus (Leipzig) Se: Köhler. 

Commelinus, Hieronymus. Heidelberg 1587– 
EUNAPIOS, De vitis philosophorum. 1596. (8:60) 
FRECULPHUS, Chronica. 1597. (8:29) 

Curio, Henrik. Uppsala 1661–75. Förestod aka-
demiska boktryckeriet i Uppsala 1661–75, vilket år 
han avsattes från sin tjänst. 

GEZELIUS, Grammatica græca. 1668. (8:83) 
LOCCENIUS, Historia rerum svecicarum. 1662. 
(8:107) 
PLUTARCHOS, De utilitate capienda ... 1667. 
(8:83) 
THEOFRASTOS, Ethikoi charakteres. 1669. (8:83) 
VOSSIUS, Elementa rhetorica. 1667. (8:83) 

Cæsius, Guilielmus Jansson. Amsterdam 1600-t. 
STATIUS, Opera. 1624. (12:48) 

Daniel, Roger. Cambridge 1600-t. Boksäljare i 
London och under åren 1632–50 en av tryckarna 
för Cambridgeuniversitetet. 

Nya testamentet, Novum Testamentum per 
Bezam. 1642. (2:16) 

De Croy, Philippe. Leiden 1644–. Tog över Frans 
Hegers tryckeri år 1644. 

Bibeln på franska. 1665. (8:65) 
Psaltaren på franska. 1665. (8:65) 

Dolhopff, Georg Andreas. Strassburg 1663–89 
CURTIUS RUFUS, De rebus Alexandri. 1670. (4:32) 

Du Gardian. London 1600-t. 
MILTON, Pro populo anglicano defensio. 1651. 
(12:12) 

Duncker, Andreas. Braunschweig 1603–56. Far & 
son. I: 1603–27; II: 1646–56. Båda verkade även i 
Magdeburg. (Johann Heinrich 1661–80). 

CALIXTUS, Epitome theologiæ. 1634. (8:74) 
CLÜVER, Introductio in universam geogra-
phiam. 1672. (4:55) 

Elzevir, familjen. Amsterdam 1583–1712; Leiden 
1583–1712. 1600-talets mest berömda boktryckar-
familj; se "Katalog över Roggebibliotekets elzevi-
rer" eller de standardverk som där hänvisas till. 
Amsterdam 

BALZAC, Oeuvres diverses. 1664. (12:35) 
BALZAC, Lettres. 1664. (12:8) 
ERASMUS, Colloquia. 1679. (12:15) 
FLORUS, Opera. 1674. (8:5) 
PEREFIXE, Histoire du roi Henri le grand. 1661. 
(12:39) 
VARENIUS, Descriptio regni Japoniæ. 1649. 
(12:43) 
VOSSIUS, Harmonia evangelica. 1656. (4:27) 

Leiden 
BUSBECQ, Opera. 1633. (12:38) 
HEINSIUS, Exercitationes sacræ. 1639. (2:9) 
HEINSIUS, Poemata. 1653. (12:32) 
HEINSIUS, Orationes. 1627. (8:62) 
KONSTANTIN, De administrando imperio. 1611. 
(8:113) 
SCHRIJVER, Respublica Romana. 1629. (12:52) 
SLEIDANUS, De quattuor summis imperiis. 1631. 
(12:54) 
VELLEJUS PATERCULUS, Historia Romana. 1654. 
(12:62) 

Emmerich, Johann Konrad. Frankfurt. Verkade i 
Augsburg 1669–86. (BM har ingen uppgift om 
hans verksamhet i Frankfurt.) 

DICKINSON, Delphi phoenicissantes. 1670. (8:70) 

Enæus, Olof d.y. Stockholm 1694–1710. Övertog 
Walls boktryckeri år 1694 och drev det fram till sin 
död år 1710, då det införlivades med Werners 
tryckeri. 

THUN, Imago politici Christiani. 1707. (4:59) 

Estienne. (Stephanus), familjen. Paris & Genève 
1501–1664. Grundades 1501 av Henri Estienne (c:a 
1460–1520) och övertogs 1526 av sonen Robert 
(1503–59). Denne flyttade 1551 från Paris till Ge-
nève och övergick till kalvinismen. Efter hans död 
drevs verksamheten vidare av sonsonen Henri II 
(1528–98), och av senare generationer fram till 
1664. 
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ESTIENNE, Schediasmata variora. 1578. (8:60) 
PINDAROS, Carmina. 1566. (12:34) 
THEOKRITOS, Idyllia. 1579. (12:57) 

Fellgiebel, Esaias. Breslau 1685–90 (därefter ar-
vingar). 

HOFFMANNSWALDAU, Werke. 1681–84. (8:61) 

Fleischer, Christoph. Leipzig 1682–. Verkade 
dessförinnan i Rudolstadt. 

Bibeln på grekiska. 1697. (8:1) 

Frambotto, Paulo. Padua 1625–64 (därefter ar-
vingar). 

FORSTNER, Notæ politicæ ad Tacitum. 1626. 
(4:14) 

Freyschmid, Kaspar. Rudolstadt 1665–75. Dess-
förinnan i Jena (1645–61) och Arnstadt (1661–62). 

STRATEMANN, Theatrum historicum. 1664. 
(12:21) 

Fritsch, Thomas. Leipzig 1689– 
AISOPOS, Fabellæ. 1702. (8:52) 
BUDDEUS, Institutiones theologiæ moralis. 1712. 
(4:20) 

Froben, Johann. Basel 1491–1527. Johann Froben 
(1460–1527) grundade detta tryckeri 1491; verk-
samheten övertogs efter hans död av sonen Hie-
ronymus och därefter av sonsönerna Ambrosius 
och Aurelius. 

Nya testamentet Novum Testamentum per 
Erasmum. 1519. (2:19) 

Gallet, George. Amsterdam 1691– 
Nya testamentet Novum testamentum ex ver-
sione vulgata. 1698–1700. (2:1) 

Genath, Johan Jacob. Stockholm 1693–1708. Fak-
tor hos Georg Gottlieb Burchardi, som verkade i 
Stockholm 1693–1708. 

LUTHER, Stora katekesen på indianska. 1696. 
(8:50) 

Gerlach, Christian. Magdeburg 1652–69. Verkade 
även i Emden, Frankfurt, Helmstedt, Kiel & 
Mainz. 

CASAUBON, Epistolæ. 1656. (4:25) 

Geyder, Johann Georg. Heidelberg 1620 (hans 
änka 1621). 

ADAM, Vitæ Germanorum theologorum. 1620. 
(8:8) 

Gleditsch, Johann Friedrich. Leipzig 1682–. Det 
fanns också en Johann Ludwig G. (hans son?) som 
verkade från 1695. 

ATHENAGORAS, Opera. 1684–85. (8:28) 
HÜBNER, Kurze Fragen aus der Geographie. 
1697. (12:1) 
KEDER, De argento runis. 1703. (4:72) 
KEDER, Nummi aliquot diversi. 1706. (4:72) 
KEDER, Nummi in Hibernia. 1708. (4:72) 
KEDER, Runæ in nummis vetustis. 1704. (4:72) 
SECKENDORF, Commentarius de Lutheranismo. 
1694. (2:18) 

Gormann, Johann. Wittenberg 1604–28 (därefter 
arvingar). 

CHEMNITZ, Loci theologici. 1623. (2:20) 

Götze, Thomas Matthäus. Frankfurt 1644–70 
(därefter arvingar). 

OPITZ, Weltliche poemata. 1644. (8:41) 

Götze, Christian. Leipzig 1682– 
FLACIUS ILLYRICUS, Clavis Scripturæ Sacræ. 
1695. (2:17) 

Günther, Christopher. Kalmar 1626–35; Lin-
köping 1635–54. Den förste boktryckaren i Kalmar 
(och den ende under 1600-talet). 
Kalmar 

BAAZIUS, Harmonia evangelica. 1627. (4:60) 
Linköping 

BAAZIUS, Inventarium ecclesiæ sveo-gothorum. 
1642. (4:75) 

Hacke, Frans (Leiden) Se: Hackius. 

Hackius, Franciscus (Hacke, Frans). Leiden 1638–
64 (arvingar: Pierre, Jacob & Corneille). Verkade i 
Leiden samtidigt med Elzevirerna och samarbeta-
de ibland med dem; verksamhetsåren ungefärliga. 

SALLUSTIUS, Opera. 1665. (8:3) 
Scriptores historiæ augustæ. 1661. (8:7) 
SEVERUS, Opera. 1647. (8:6) 
TERENTIUS, Comoediæ sex. 1644. (8:21) 
VALERIUS MAXIMUS, Opera. 1651. (8:14) 

Hallervord, Martin. Frankfurt 1642–93 (Martin H. 
d.y. 1694–). 

WITTE, Memoria jurisconsultorum. 1676. (8:30) 
WITTE, Memoria medicorum. 1676. (8:30) 
WITTE, Memoria philosophorum. 1677. (8:30) 
WITTE, Memoria theologorum. 1674. (8:30) 
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Hallervord, Johann. Leipzig. Verkade i Rostock 
1609–44 (arvingar 1646). BM Short title catalogue 
nämner inget om hans verksamhet i Leipzig. 

BROCHMAND, Universæ theologiæ systema. 
1638. (4:23) 

Halma, Fransiscus. Amsterdam 1685–. Verkade 
även i Berlin och Utrecht. 

SCACCHI, Elæochrismaton myrothecia. 1701. 
(2:59) 

Hamberger, Johann Heinrich. Zürich 1648– 65 
HOTTINGER, Historia ecclesiastica. 1653. (8:69) 

Henricpetri, Sebastian. Basel 1569– 
SCAPULA, Lexicon græco-latinum. 1605. (2:4) 

Herwagen (Hervagius), Johann. Basel 1531–55 
(Johann d.y. 1555–63). 

DEMOSTHENES, Logoi (Orationes). 1547. (8:16) 
EURIPIDES, Tragodiai. 1551. (8:12) 

Hervagius (Basel) Se: Herwagen. 

Hoffmann, Nicolaus. Frankfurt 1603–19 (Nicolaus 
d.y. 1625–). 

ADAM, Vitæ theologorum exterorum. 1618. (8:8) 

Hoffmann, Wolfgang. Frankfurt 1625–50 (ar-
vingar 1654–57). 

OPITZ, Florilegium epigrammatum. 1644. (8:41) 

Isengrin (Isingrinius), Michael. Basel 1532– 57 
PAUSANIAS, Descriptio Græcæ. 1557. (8:57) 

Isingrinius (Basel) Se: Isengrin. 

Jansson, Jean. Amsterdam 1618–64. Samtida med 
Elzevirerna, som han efterapade och/eller för-
falskade. 

HEINSIUS, Poemata. 1649. (12:32) 
LUCANUS, Pharsalia. 1626. (12:47) 
LUCRETIUS, De rerum natura. 1626. (12:47) 
OVIDIUS, Metamorphoses. 1649. (12:14) 
SILIUS ITALICUS, Punica. 1628. (12:48) 
SUETONIUS, Opera. 1668. (12:22) 
WENDELIN, Christiana theologia. 1650. (12:27) 

Janssonius van Wæsberghe, Johannes. Amster-
dam 1660–81. Var svärson till Jean Jansson och tog 
dennes namn; också svåger till Elias Weyerstrae-
ten. 

MARTIALIS, Epigrammata. 1670. (12:11) 

Jonge, Jacques de (Junius, Jacob). Amsterdam 
1657–78 

MUSUROS, Carmen admirandum in Platonem. 
1676. (4:6) 

Junius, Jacob (Amsterdam) Se: Jonge, Jacques de. 

Kalckhoven (Kalcovius), Jost. Köln 1643–65 
Concilium tridentinum, Canones et decreta. 
1665. (12:26) 

Kalcovius (Köln) Se: Kalckhoven. 

Kempfer, Matthäus. Frankfurt 1628–65 
STEGMANN, Photinianismus. 1643. (8:39) 

Keyser, Henrik (I). Stockholm 1635?–63. Bok-
tryckare av tysk härstamning; förestod Kongl. 
tryckeriet från början av 1630-talet fram till sin 
död 1663. (Sonen och sonsonen med samma namn 
var också boktryckare.) 

COYET, Expositio causarum. 1658. (4:51) 
LOCCENIUS, Antiquitates sveo-gothicæ. 1647? 
(12:29) 
LOCCENIUS, Synopsis juris. 1648. (12:29) 
RIMBERT, Vita Ansgarii. 1677. (4:30) 

Keyser, Henrik (II). Uppsala 1685–95. Tog över 
Akademiska tryckeriet efter Curios avsättning; 
överlämnade det senare till sin son, Henrik III. 

ARISTEIDES, Orationes. 1687. (8:85) 
ARISTEIDES, Orationes. 1688. (8:87) 
LUNDIUS, Zamolxis primus getarum legislator. 
1687. (4:69) 

Kungl. tryckeriet. Stockholm. Anlades med all 
sannolikhet år 1525 (dess första tryckalster är date-
rat febr. 1526); drevs utan namngiven tryckare 
fram till 1543, då Amund Laurentsson tog över 
ansvaret. (Även senare har Kungl. tryckeriet ofta 
angivits som tryckare, utan utsättande av person-
namn.) 

Berättelse om slaget vid Narva. 1700. (4:56) 
HERMELIN, Epistola ad amicum. 1703. (4:56) 
HERMELIN, Equitis Poloni Epistola. 1705. (4:56) 
HERMELIN, Examen causarum. 1700. (4:56) 
HERMELIN, Responsio. 1706. (4:56) 
HERMELIN, Veritas a calumniis vindicata. 1700. 
(4:56) 
KARL XII, Declaratio. 1703. (4:56) 
LILLIEROOT, Ett brev skrivet ifrån Haag. 1701. 
(4:56) 
POLUS, Livonia perfide cruentata. 1700. (4:56) 
VELLINGK & HERMELIN, Oratio. 1706. (4:56) 
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Kästner, Johann Adam. Leipzig. Verkade i Görlitz 
1672–89; ingen uppgift i BM om hans verksamhet i 
Leipzig. 

VECHNER, Hellenolexia. 1680. (8:70) 

Köhler (Colerus), Johann. Leipzig 1665– 
ANGELOS, Enchiridium. s.a. (4:34) 

La Motte, Radulphus. Paris 
PETRUS LOMBARDUS, Sententiarum libri. 1560. 
(8:43) 

Lamprecht, Martin. Lüneburg 1645–50 
GREGORIOS AV NAZIANSOS, Poemata. 1647. (8:94) 

La Rovière, Pierre de. Genève 1599-1623. 
BELLARMINI, Institutiones linguae hebraicae. 
1619. (8:51) 

Lantzenberger, Michael. Leipzig 1591–1612 
ZEHNER, Adagia sacra. 1601. (4:38) 

Libert, Jean. Paris 1609–44 
ESTIENNE, Lexicon historicum. 1644. (4:9) 

Liebezeit, Johann Gottfried. Hamburg 1683–. En-
ligt BM skulle L. även ha verkat i Stockholm 1678–
94; men han nämns inte alls av Klemming/ 
Nordin och finns inte heller med i Johan Manner-
heims boktryckarlängder i slutet av faks.-uppl. av 
detta verk. 

SCHEFFERUS, Svecia literata. 1698. (8:73) 

Liebezeit, Christian & Pfeiffer, Albert. Frankfurt 
m.fl. 

PALINGENIUS, Zodiacus vitæ. 1704. (8:77) 

Lucius, Peter. Giessen 1619–21. Verkade därefter i 
Rinkeln 1621–56; arvingar till 1664. 

FEURBORN, Skiagrafias theologicæ. 1621. (4:53) 

Macock, J. & Norton, R. London 
MORE, Opera theologica. 1675–79. (2:6) 

Maire, Joannes. Leiden 1617–56 
APULEJUS, Opera. 1623. (12:19) 
LIPSIUS, Manuductio ad stoicam philosophiam. 
1644. (12:7) 
LIPSIUS, Physiologia stoicorum. 1644. (12:7) 
TERTULLIANUS, De pallio. 1656. (8:20) 

Marechal, Jean. Lyon 1566–69 (därefter arvingar). 
BODIN, Methodus ad historiarum cognitionem. 
1591. (12:23) 

Martens, Thierry (Martin, Theodoricus). Louvain 
1500–28. Verkade även i Alost & Antwerpen. 

XENOFON, Kyrou paideia. 1527. (4:64) 

Martin, Theodoricus (Louvain) Se: Martens, 
Thierry. 

Meissner, Wolfgang. Wittenberg 1593– 
HUNNIUS, Epistolæ Pauli ad Thessalonicenses. 
1595–97. (8:86) 
TILEMANN, De historicorum delectu. 1597. (8:82) 

Menasse ben Israel. Amsterdam 
MENASSE BEN ISRÆL, Conciliator. 1633. (4:58) 

Meyer, Johann. Lübeck 1643–44 
DUNTE, Deciciones casuum conscientiæ. 1643. 
(4:52) 

Moltke, Joachim. Rostock. I BM Short title cata-
logue nämns endast två böcker, tr. i Köpenhamn. 

SCHRÖDER, Thesaurus ecclesiasticus. 1649. (4:29) 

Mülbe, Johann Philipp. Strassburg 1637–52 
BOECLERUS, Characteres politici Velleiani. 1642. 
(12:3) 
VELLEJUS PATERCULUS, Historia Romana. 1642. 
(12:3) 

Müller, David. Breslau 1615–33 (därefter arvin-
gar). 

OPITZ, Geistliche poemata. 1638. (8:41) 

Müller, Henning. Helmstedt 1636–74 
CALIXTUS, Concordia. 1663. (4:31) 
CALIXTUS, Pietatis officium. 1675. (4:39) 
CALIXTUS, Responsum. 1672. (4:39) 

Naumann, Johann. Hamburg 1649–68 (Johann 
d.y. 1669–82). 

ERASMUS, Instructio militis christiani. 1662. 
(12:24) 

Néobar, Conrad. Paris 1539–40 (han änka Edmé 
Tousan 1540–41). 

APOLLONIOS RHODIOS, Argonautica. 1541. 
(8:111) 

Niellius, Petrus. Amsterdam. Troligen en bok-
handlare och inte en tryckare. 

SALOMON BEN VIRGA, Historia judaica. 1651. 
(4:40) 

Nöller, Georg Matthias. Riga 1691–96 
WITTE, Diarium biographicum. 1691. (4:72) 

Oporinus, Johann. Basel 1539–68 (arvingar 1568–
91). 

ARRIANOS, De Epicteti. 1554. (4:16) 

Pauli, Johannes. Uppsala 1650–61 
TERSERUS, Sacra chronologia. 1657. (8:19) 
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Paulli, Simon. Strassburg 1662–81 
FREINSHEIM, Orationes. 1666. (12:33) 

Pesnot, Charles. Lyon 1555–84 (därefter arvingar). 
JANSEN, Commentarii in suam concordiam. 
1577. (2:13) 

Petit, Jean (I & II). Paris 1495–1540 (Oudin 1540–
66). 

VERGILIUS, Opera. 1512. (2:22) 

Petri, Heinrich. Basel 1528–78 
GELLIUS, Noctes atticæ. 1565. (8:64) 

Plantin, Christopher. Antwerpen & Leiden 1555–. 
Christopher Plantin (1514–89) grundade detta be-
römda tryckeri i Antwerpen 1555 och hade filialer 
i Leiden och Paris. Efter hans död övertogs trycke-
rierna av hans svärsöner, Jan Moretus (Moeretorf) 
i Antwerpen, Franz Rapheleng i Leiden och Perier 
i Paris. 
Antwerpen 

Bibeln, Biblia hebraica (jämte NT på grekiska). 
1584. (2:3) 
Carmina, Carminum poetarum novem frag-
menta. 1567. (12:51) 
EPIKTETOS, Enchiridion. 1585. (12:28) 
MOSCHOS, Idyllia. 1584. (12:28) 

Leiden 
PRUDENTIUS CLEMENS, Opera. 1610. (12:47) 

Ravesteyn, Johannes van. Amsterdam 1657– 72 
DU MOULIN, Traité de la paix de l'ame. 1647. 
(12:6) 

Reumann, Joachim. Hamburg 1699–. Verkade i 
Kiel från 1665. 

KORTHOLT, De tribus impostoribus magnis. 
1701. (4:43) 

Reusner, Johann. Königsberg 1639–66 
CLUVER, Computus chronologicus. 1642. (4:43) 
CLUVER, Harmonia evangelistarum. 1642. (4:43) 

Reyher, Salomon. Gotha 1666–85 
Compendium historiæ ecclesiasticæ. 1680– 89. 
(8:48) 

Ribbius, Hermann. Ütrecht 1600-t. 
Poemata gnomica. 1651. (12:31) 

Richer, Jean. Paris 1572–. Verkade enligt BM i 
Paris till 1588 samt från 1595 och framåt; där-
emellan i Tours. 

ALCIATI, Emblemata. 1602. (8:23) 

Rihel, familjen. Strassburg 1536– (Wendelin 
1536–55, Theodosius 1557–). 

BEUTHER, Commentarius de rebus in Europa. 
1568. (2:24) 
SLEIDANUS, Commentarii de statu religionis. 
1572. (2:24) 

Roger, David. Amsterdam 
VERGILIUS, Opera. 1690. (4:13) 

Rothe, Ambrosius. Wittenberg 1631–36 
GESNER, In Danielem disputationes. 1635. (8:78) 

Roussin, Jacques. Lyon 1589– 
NONNOS, Metabole. 1620. (8:96) 

Rönberg, Johan. Strängnäs 1696–1708. Tog över 
tryckeriet i Strängnäs efter Johannes Billingsley. 

ODHELIUS, Operis inediti particula. 1696. (8:85) 

Saurmann, Philipp Gottfried. Bremen 1691– 
GOODWIN, Moses et Aaron. 1703. (8:81) 

Schmidt, Peter. Schleusingen 1634–39. Verkade 
även i Halle (1615–36) och Arnstadt (1646– 56); 
hans arvingar verkade i Halle. 

BACK, Evangeliorum dominicalium expositio. 
1640. (4:26) 

Schrey, Jeremias. Frankfurt an der Oder 1673– 
HOORNBEEK, Orationes. 1697. (8:55) 
HOORNBEEK, Summa controversiarum re-
ligionis. 1697. (8:55) 

Schultz, Martin. Wittenberg 1683– 
WÆCHTLER, Demonstratio chiliasticæ vanitatis. 
1695. (4:65) 

Schönfeld, Johann. Amberg 1603–20 
PAREUS, De jure regum. 1612. (8:93) 

Schürer, Zacharias. Wittenberg 1601–26 (1626–). 
HUTTER, Libri Christianæ concordiæ. 1608. 
(8:38) 

Sciurinius. Frankfurt 
PELARGUS, Epitome universæ theologiæ. 1605. 
(4:47) 

Sengenwald, Georg. Jena 1645–68 
GERHARD, Confessio catholica. 1660–62. (4:35) 

Seyler, Jacob Gottfried. Frankfurt 1668–83 
DIETERICH, Novi Testamenti illustramentum. 
1680. (2:15) 

Sheldon. Oxford 
Rhetores selecti. 1676. (8:11) 
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Someren, Johannes van. Amsterdam 1649–86. 
Verksamhetstiden osäker; det rör sig förmodligen 
om en boktryckarfamilj. 

MOMMA, De varia conditiones et statu ... 1673. 
(8:88) 

Sommaville, Antoine de. Paris 1614–82. Verksam-
hetstiden måste rimligen inkludera arvingar. 

Koranen på franska. 1649. (12:13) 

Spieringk, Nikolaus. Hamburg 1685– 
COLOMIËS, Opera. 1709. (4:19) 

Spoor, Johann Friedrich. Strassburg 1637–. Far & 
son. II: 1637–64; III: 1665–. (Någon "Spoor I" 
nämns ej i BM Short title catalogue!) 

DANNHAUER, Hodosofia. 1666. (8:102) 

Steinmann, Hans. Leipzig 1571–88 (arvingar 
1588–90). 

NEANDER, Opus aureum et scholasticum. 1577. 
(4:11) 

Stephanus (Paris & Genève) Se: Estienne. 

Stoer, Jacob. Genève 1573– 
QUINTILIANUS, Institutio oratoria & Declama-
tiones. 1604. (8:32) 

Thiboust, Samuel & Villery, Jacques. Paris 
COEFFETEAU, Histoire de Poliarque. 1626. (12:45) 

Thieme, Johann. Frankfurt an der Oder 1606– 20 
KALLWITZ, Opus chronologicum. 1620. (2:21) 

Tournes, Samuel de. Genève 
DRELINCOURT, Recueil de sermons. 1660. (8:35) 
LACTANTIUS FIRMIANUS, Divinæ institutiones 
m.m. 1613. (12:37) 

Tousan, Edmé (Paris) Se: Néobar, Conrad. 

Vlacq, Adriæn. Haag 1655–66 
VOSSIUS, Chronologia sacra. 1659. (4:27) 

Vogel, Hieronymus de. Leiden 1600-t. 
GROTIUS, Poemata. 1645. (12:4) 

Vögelin, Ernst. Leipzig 1560–76 
STRIGEL, In Samuelem etc. 1569. (2:27) 

Wall, Lars Hansson. Stockholm 1688–92 (därefter 
hans änka). Arbetade som faktor åt boktryckarna 
Keyser, Wankijf och Eberdt, och fick 1688 ett 
stilförråd sammanskjutet från deras tryckerier. 
Dog troligen 1692, varefter hans änka drev verk-
samheten vidare. 

Pierre de touche de la religion lutherienne ... 
1695. (12:5) 

Wankijf, Nils. Stockholm 1669–89 (hans änka till 
1705). 

BERGENHIELM, Cento satyricus. 1700. (4:56) 
Kort och sannfärdig berättelse ... 1701. (4:56) 
BOECLERUS, Historia belli Danici. 1676. (4:42) 

Wechel, Andreas. Frankfurt 1574–82 (Claudius 
Marnius & Johannes Aubrius 1582–). Marnius & 
Aubrius & den senares arvingar verkade ett stycke 
in på 1600-talet, även i Hannover. 
Frankfurt 

CLEYNÆRTS, Institutiones ac meditationes. 1588. 
(4:5) 

Hannover 
Bibeln, Biblia sacra. 1602. (4:3) 
Bibeln, Biblia sacra. 1605. (4:1) 
DIO CASSIUS, Romaïka. 1606. (2:7) 

Weidmann, Moritz Georg. Leipzig 1683–93 (där-
efter arvingar). 

PFEFFINGER, Geographia curiosa. 1690. (8:33) 

Wendt, Michael. Wittenberg 1641–70 
KESLER, Logicæ Photinianæ examen. 1642. (8:75) 

Werlin, Dietrich. Tübingen 1611–25 (Dietrich d.y. 
1627–62). 

Acta Mentzeriana. 1625. (4:53) 
THUMM, Apodeixis theologica. 1622. (4:53) 

Werner, Johan Henrik. Stockholm 1698–1735 
(hans änka, Cath. Stierncrona, till 1738). Förestod 
Wankijfs tryckeri från 1698; utnämnd till Kungl. 
boktryckare 1705; var även från 1701 akademibok-
tryckare i Uppsala. 
Stockholm 

Fredsfördrag, Freden i Altranstädt 1706. 1706. 
(4:56) 
Förbund slutet i Warszawa 1705. 1705. (4:56) 
RÖNNOW, Paciscens triga. 1706. (4:56) 
Åtvarning från Kungl. kanslikollegiet. 1706. 
(4:56) 

Uppsala 
BENZELIUS, Margaretæ ... de S. Birgitta chroni-
con. 1710. (4:22) 
BENZELIUS, Monumenta ecclesiæ sveogothicæ. 
1709–13. (4:22) 
KARL XII, Nos Carolus ... 1702. (4:56) 
RUDBECK, Ichtyologia biblica. 1705. (4:17) 
RUDBECK, Specimen usus linguæ gothicæ. 1717. 
(4:67) 



 82 

SPEGEL, Skriftliga bevis till kyrkohistorien. 1716. 
(4:48) 
THEOFRASTOS, Ethikoi charakteres. 1708. (8:31) 

Wetstein, Hendrik. Amsterdam 1669–. Samarbe-
tade från 1669 med Daniel Elzevier och drev efter 
dennes död (1680) sitt eget tryckeri. 

SCHWEITZER, Thesaurus ecclesiasticus. 1682. 
(2:8) 

Wild, Eberhard. Tübingen 1620–30 
THUMM, Decalogus. 1626. (4:57) 

Willer? Hannover. Det fanns en Elias W. som 
verkade i Frankfurt & Augsburg; även en Georg 
W. i Augsburg. 

CLAUDIANUS, Opera. 1612. (8:56) 

Winter, Johan. Åbo 1668–1706 (Henrik Christo-
pher Merckell 1706–30). Förestod det Gezelianska 
tryckeriet, grundat och ägt av biskopen Johan 
Gezelius d.ä. 

LAURENBERG, Chronius. 1695. (8:67) 

Wittigau, Johann. Leipzig 1652–71 (hans änka 
1671–92). 

HUELSEMANN, Extensio breviarii theologici. 
1658. (4:44) 
KROMAYER, Polymathia theologica. 1669. (4:36) 
KROMAYER, Scrutinium religionum. 1673. (4:36) 

Wust, Balthasar Christoph. Frankfurt 1658– 
ODHELIUS, Synagoga bifrons. 1691. (4:66) 
POOLE, Synopsis criticorum. 1694. (4:2) 

Zetzner, Lazarus. Strassburg 1585–1615 (1616–). 
Johann Eberhard Z., som verkade i Strassburg 
1664–80, är rimligen en arvinge. 

BESOLD, Historia Constantinopolitana. 1634. 
(8:103) 
TACITUS, Opera. 1638. (8:25) 

Zimmermann, Gottfried. Wittenberg 1698– 
SCHURTZFLEISCH, Poemata. 1702. (8:44) 

Tryckare okänd 
Frankfurt 

MAJUS, Epitaphium Laurentii Odhelii. 1691. 
(4:66) 

Köthen 
Genesis på hebreiska. 1622. (4:46) 
TROST, Lexicon syriacum. 1623. (4:46) 

London 
SAUMAISE, Defensio regia pro Carolo I. 1652. 
(12:20) 

Rom 
CLEMENS XI, Till biskoparna i Polen. 1705. (4:56) 

Uppsala 
BILLOVIUS, Sciagraphia. 1700. (8:76) 

Tryckort och tryckare okända 
ALEXANDER NUMENIUS, De figuris sententiæ. s.a. 
(8:85) 
DANNHAUER, Ideæ boni interpretis. s.a. (8:76) 
DIO CASSIUS, Romaïka. s.a. (4:15) 
HORATIUS, Opera. s.a. (12:10) 
KALLIMACHOS, Hymni & Epigrammata. s.a. 
(12:28) 
LA PEYRÈRE, Præ-Adamitæ. 1655. (8:95) 
PLUTARCHOS, Moralia (Ethika). s.a. (8:72) 
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Alfabetisk förteckning över tryckare efter tryckort 

Amberg 
Schönfeld, Johann 

Amsterdam 
Blaeu, Guillaume (Willem) 
Cæsius, Guilielmus 
Jansson 
Elzevir, familjen 
Gallet, George 
Halma, Fransiscus 
Jansson, Jean 
Janssonius van 
Wæsberghe, Johannes 
Jonge, Jacques de 
Menasse ben Israel  
Niellius, Petrus 
Ravesteyn, Johannes van 
Roger, David 
Someren, Johannes van 
Wetstein, Hendrik 

Antwerpen 
Bellère, Jean 
Cnobbærts, Jan 
Plantin, Christopher 

Basel 
Froben, Johann 
Henricpetri, Sebastian 
Herwagen, Johann 
Isengrin, Michael 
Oporinus, Johann 
Petri, Heinrich 

Braunschweig 
Duncker, Andreas 

Bremen 
Saurmann, Philipp 
Gottfried 

Breslau 
Fellgiebel, Esaias 
Müller, David 

Cambridge 
Daniel, Roger 

Erfurt 
Birckner, Johann 

Frankfurt am Main 

Arnst, Friedrich 
Emmerich, Johann Konrad 
Götze, Thomas Matthäus 
Hallervord, Martin 
Hoffmann, Nicolaus 
Hoffmann, Wolfgang 
Liebezeit, Christian 
Pfeiffer, Albert 
Kempfer, Matthäus 
Sciurinius 
Seyler, Jacob Gottfried 
Wechel, Andreas 
Wust, Balthasar Christoph 

Frankfurt an der Oder 
Schrey, Jeremias 
Thieme, Johann 

Genève 
Chouët, familjen 
Stoer, Jacob 
Tournes, Samuel de 
La Rovière, Pierre de 

Giessen 
Chemlin, Caspar 
Lucius, Peter 

Gotha 
Reyher, Salomon 

Haag 
Vlacq, Adriæn 

Hamburg 
Liebezeit, Johann 
Gottfried 
Naumann, Johann 
Reumann, Joachim 
Spieringk, Nikolaus 

Hannover 
Wechel, Andreas 
Willer 

Heidelberg 
Commelinus, Hieronymus 
Geyder, Johann Georg 

Helmstedt 
Müller, Henning 

Jena 

Beithmann, Johann 
Sengenwald, Georg 

Kalmar 
Günther, Christopher 

Köln 
Cervicornus, Eucharius 
Kalckhoven, Jost 

Königsberg 
Reusner, Johann 

Leiden 
De Croy, Philippe 
Elzevir, familjen 
Hackius, Franciscus 
Maire, Joannes 
Plantin, Christopher 
Vogel, Hieronymus de 

Leipzig 
Fleischer, Christoph 
Fritsch, Thomas 
Gleditsch, Johann 
Friedrich 
Götze, Christian 
Hallervord, Johann 
Kästner, Johann Adam 
Köhler, Johann 
Lantzenberger, Michael 
Steinmann, Hans 
Vögelin, Ernst 
Weidmann, Moritz Georg 
Wittigau, Johann 

Linköping 
Günther, Christopher 

London 
Clark, M. 
Du Gardian 
Macock, J. 
Norton, R. 

Louvain 
Martens, Thierry 

Lyon 
Cardon, Horace 
Cardon, Jacques 
Cavellat, Pierre 
Marechal, Jean 
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Pesnot, Charles 
Roussin, Jacques 

Lübeck 
Böckmann, Peter 
Meyer, Johann 

Lüneburg 
Lamprecht, Martin 

Magdeburg 
Gerlach, Christian 

Oxford 
Sheldon 

Padua 
Frambotto, Paulo 

Paris 
Badius Ascensius, Jodocus 
Estienne, familjen 
La Motte, Radulphus 
Libert, Jean 
Néobar, Conrad 
Petit, Jean (I & II) 
Richer, Jean 
Sommaville, Antoine de 
Thiboust, Samuel 
Villery, Jacques 

Riga 
Nöller, Georg Matthias 

Rostock 
Moltke, Joachim 

Rotterdam 
Hackius, Franciscus 

Rudolstadt 
Freyschmid, Kaspar 

Schleusingen 
Schmidt, Peter 

Schwabach 
Buchta, Christoph Enoch 

Stockholm 
Billingsley, Johan 
Enæus, Olof d.y. 
Genath, Johan Jacob 
Keyser, Henrik (I) 
Kungl. tryckeriet,  
Wall, Lars Hansson 
Wankijf, Nils 
Werner, Johan Henrik 

Strassburg 
Dolhopff, Georg Andreas 
Mülbe, Johann Philipp 
Paulli, Simon 
Rihel, Wendelin 
Spoor, Johann Friedrich 
Zetzner, Lazarus 

Strängnäs 
Rönberg, Johan 

Toulouse 
Bosc, familjen 

Tübingen 
Brunn, Philibert 
Cellius, Johann Alexander 
Werlin, Dietrich 
Wild, Eberhard 

Uppsala 
Curio, Henrik 
Keyser, Henrik (II) 
Pauli, Johannes 
Werner, Johan Henrik 

Wittenberg 
Boreck, August 
Gormann, Johann 
Meissner, Wolfgang 
Rothe, Ambrosius 
Schultz, Martin 
Schürer, Zacharias 
Wendt, Michael 
Zimmermann, Gottfried 

Wolfenbüttel 
Bismarck, Johann 

Ütrecht 
Broedelet, Willem 
Ribbius, Hermann 

Zürich 
Bodmer, Johann Jacob 
Hamberger, Johann 
Heinrich 

Åbo 
Winter, Johan 
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Förteckning över böcker som saknas i Thuns donation 

1. Böcker som försålts vid serenianske duplettauktionen 1765: 

2:23 LAURENTIUS, Commentarii in libros Samuelis. 
Leipzig 1615. 

2:26 ARETIUS, Problemata theolog. Lausanne 1578. 

4:10 WESENBEC, Commentarius ad instituta. 
Wittenberg 1609. 

4:18 GLASS, Philologia sacra. Frankfurt 1653. 

4:24 Tractatus theologico-politicus. Hamburg 
1670. 

4:28 CLUVER, Postilla, seu Tuba Sionis. Lübeck 
1647. 

4:33 BURMANN, Commentarii in Samuelem. 
Frankfurt 1695. 

4:41 MATTHIÆ, Systema theologicum. Hamburg 
1639. 

4:45 CASE, Sphæra civitatis. Frankfurt 1593. 

4:61 ARNISÆUS, Doctrina politica. Leipzig 1623. 

4:62 Articuli Christianæ religionis. Strängnäs s.a. 

4:68 Kyrkoordning. Heidelberg 1577. 

4:70 CALIXTUS, Epitome theologiæ moraliis, P. 1. 
Helmstedt 1634. 

8:9 ADAM, Vitæ germanorum politicorum. 
Heidelberg 1620. 

8:13 NECTARIUS, Confutatio imperii papæ in 
ecclesiam. London 1702. 

8:24 BOTERO, Tractatus duo. Oberursel 1651. 

8:34 BOECLERUS, Institutiones politicæ. Strassbourg 
1674. 

8:37 BUCHHOLTZER, Isagoge chronologica. S.l.n.a. 

8:42 SCALIGER, Poëmata.  1594. 

8:49 OSIANDER, Harmonia evangelica. Antwerpen 
1540. 

8:54 RUNGE, Prælectiones in exodum mosaicum. 
Wittenberg 1614. 

8:58 BUGENHAGEN, Passio Christi. Wittenberg 
1607. 

8:63 SIBER, Die poetisirende Jugend. Dresden 1658. 

8:68 HUBER, Specimen philosophiæ civilis. 
Franeker 1686. 

8:79 Commentarii in lib. Satyr. Horatii. S.l.n.a. 

8:91 PICCART, Observationes historico-politicæ. 
Nürnberg 1621. 

8:92 Epitome historiæ ecclesiasticæ. Åbo 1681. 

8:97 PONTANUS, Discussio historica de mare libero. 
Harderwijk 1637. 

8:99 REUSNER, Icones. Basel 1589. 

8:100 COCCEJUS, De antichristo. Franeker 1641. 

8:105 MOREL, Lexicon latino-græco-gallicum. Paris 
1628. 

8:108 DU MOULIN, Premier decade de sermons. 
Genève 1641. 

8:109 RIVET, Specimen critici sacri. S.l.n.a. 

8:110 CATO, Grammatica. Leyden 1652. 

8:112 DIETERICH, Institutiones dialecticæ. Lübeck 
1623. 

8:114 AURIVILLIUS, Ars recte regendæ vitæ. 
Uppsala 1671. 

12:2 MÉNAGE, Poemata. Amsterdam 1687. 

12:18 CLEMENS V, Constitutiones apostolicæ. 
Antwerpen 1564. 

12:30 BUCHANAN, Paraphrasis Psalmorum. Leyden 
1628. 

12:36 AMESIUS, Medulla theologiæ. Amsterdam 
1641. 

12:53 BARTHOLIN, De mundo. Rostock 1621. 
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2. Böcker som inte sålts vid serenianske duplettauktionen 1765, men som uppenbarligen lämnat 
Roggebiblioteket under 1700-talet (strukna/överhoppade i de båda yngre katalogerna): 

2:2 PLUTARCHOS, Parallela cum versione Xylandri. 
Basel s.a. 

2:12 Etymologicum magnum Frid. Sylburgii. 
Heidelberg 1594. 

2:14 DIETERICH, Antiquitates biblica. Giessen 1671. 

8:10 ADAM, Vitæ germanorum philosophorum. 
Frankfurt 1615. 

8:26 HOMEROS, Opera. Cambridge 1679. 

8:36 QUINTILIANUS, Declamationes.  1604. 

8:80 ÆLIANUS, Historia cum notis Schefferi. 

Strassburg 1647. 

8:104 HOMEROS, Opera. Cambridge 1649. 

8:106 BIDEMBACH, Promptuarium exequiale. 
Leipzig 1609. 

12:16 BOXHORN, Institutiones politicæ. Leipzig 
1665. 

12:41 ÆLIANUS, Variæ Historiæ. Köln? 1613. 

12:44 BOXHORN, Rudimenta. Leyden 1650. 

12:46 PUFENDORF, Epistola ad amicos. S.l. 1676. 

12:55 GRONOVIUS, De Juda proditore. Lübeck 1688. 

3. Böcker som finns upptagna i de båda yngre katalogerna och sm följaktligen måste ha lämnat 
Roggebiblioteket under 1800-talet, t.ex. genom bokbyten: 

4:37 KRAKEWITZ, Dissertationes theologicæ. 
Leipzig 1611. 

4:49 LEBH, Leges hebræorum. Stockholm 1711. 

4:50 THOMAS MAGISTER, Laudatio Gregorii 
Nazianzeni. Uppsala 1691. 

4:54 EDZARDI, Tractatus talmudici. Hamburg 1705. 

4:71 FRITZ, De electione regis. Greifswald 1656. 

4:74 MUSAIOS, Opera. Lund 1655. 

8:2 QUINTILIANUS, Institutio oratoria. Venedig 
1514. 

8:4 HUET, Demonstratio evangelica. Amsterdam 
1680. 

8:22 CASSIODORUS, Epistolæ. Lyon 1595. 

8:40 HAFENREFFER, Loci theologici. Lübeck 1608. 

8:59 Delineatio ecclesiæ et religionis Muscoviticæ. 
Leipzig 1627. 

8:71 RHODOMANN, Historia ecclesiæ. S.l. 1581. 

8:90 GERHARD, Methodus studii theologici. Jena 
1620. 

8:98 VOSSIUS, Grammatica latina. 

12:17 PHILIPPUS ANGLUS, Responsio ad apologiam 
pro rege. London 1652. 

12:40 Bibeln på engelska. London 1624. 

12:56 AUGUSTINUS, De moderate coërcendis 
hæreticis. 

12:60 Histoire des ameurs de Lysandre et de 
Calliste.  1650. 

12:61 AISOPOS, Fabulæ. S.l. n.a. 
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Vilka böcker var Thuns egna? 
Somliga av de böcker i Thuns donation som sålts eller bytts bort har blivit ersatta av dupletter. Det är därför i 
vissa fall omöjligt att veta exakt vilka av de böcker som idag ingår i Thuns donation som också gjorde det från 
början. Det finns böcker med Thuns egen namnteckning i; och det finns också ett antal böcker som vi med 
säkerhet vet kommer från andra personer (t.ex. Tingstadius, Lundvall, Graffman, Rosenhane, Edström); det 
finns också en stor grupp böcker som inte innehåller Thuns namnteckning men som mycket väl kan ha ingått i 
de ursprungliga donationen. Vissa av dem innehåller proveniensanteckningar av personer som var samtida 
med Thun och som Thun med säkerhet själv kände; andra innehåller proveniensanteckningar som i varje fall 
inte är av senare datum än Thuns livstid; och andra åter innehåller ingen proveniensanteckning alls. En 
sammanställning av dessa tre huvudgrupper följer nedan: 

Böcker i vilka Thuns egen namnteckning återfinns: 

2:3 Bibeln på hebreiska (jämte NT på grekiska). 
Antwerpen 1584. 

2:7 DIO CASSIUS, Romaïka. Hannover 1606. 

2:10 GOUSSET, Commentarii linguæ ebraicæ. 
Amsterdam & Ütrecht 1702. 

2:13 JANSEN, Commentarii in suam concordiam. 
Lyon 1577. 

2:16 Nya testamentet, Novum Testamentum per 
Bezam. Cambridge 1642. 

2:17 FLACIUS ILLYRICUS, Clavis Scripturæ Sacræ. 
Leipzig 1695. 

2:18 SECKENDORF, Commentarius de 
Lutheranismo. Leipzig 1694. 

2:20 CHEMNITZ, Loci theologici. Wittenberg 1623. 

2:22 VERGILIUS, Opera. Paris 1512. 

4:1 Bibeln på latin. Hannover 1605. 

4:6 MUSUROS, Carmen admirandum in Platonem. 
Amsterdam 1676. 

4:8 Nya testamentet på grekiska. Wittenberg 1627. 

4:14 FORSTNER, Notæ politicæ ad Tacitum. Padua 
1626. 

4:16 ARRIANOS, De Epicteti. Basel 1554. 

4:25 CASAUBON, Epistolæ. Magdeburg 1656. 

4:32 CURTIUS RUFUS, De rebus Alexandri. 
Strassburg 1670. 

4:34 ANGELOS, Enchiridium. Leipzig s.a. 

4:35 GERHARD, Confessio catholica. Jena 1660-62. 

4:38 ZEHNER, Adagia sacra. Leipzig 1601. 

4:40 SALOMON BEN VIRGA, Historia judaica. 
Amsterdam 1651. 

4:42 BOECLERUS, Historia belli Danici. Stockholm 
1676. 

4:44 HUELSEMANN, Extensio breviarii theologici. 
Leipzig 1658. 

4:58 MENASSE BEN ISRÆL, Conciliator. Amsterdam 
1633. 

4:75 BAAZIUS, Inventarium ecclesiæ sveo-
gothorum. Linköping 1642. 

8:11 Rhetores selecti. Oxford 1676. 

8:12 EURIPIDES, Tragodiai. Basel 1551. 

8:15 DIONYSIOS PERIEGETES, Periegesis. London 
1679. 

8:27 SENECA, Opera. Genève 1646. 

8:29 FRECULPHUS, Chronica. Heidelberg 1597. 

8:31 THEOFRASTOS, Ethikoi charakteres. Uppsala 
1708. 

8:47 COMES, Mythologia. Genève 1651. 

8:51 Bellarmini, Institutiones linguae hebraicae. 
Genève 1619. 

8:57 PAUSANIAS, Descriptio Græcæ. Basel 1557. 

8:61 HOFFMANNSWALDAU, Werke. Breslau 1681-84. 

8:64 GELLIUS, Noctes atticæ. Basel 1565. 

8:81 GOODWIN, Moses et Aaron. Bremen 1703. 

8:82 TILEMANN, De historicorum delectu. 
Wittenberg 1597. 

8:94 GREGORIOS AV NAZIANSOS, Poemata. 
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Lüneburg 1647. 

8:95 LA PEYRÈRE, Præ-Adamitæ. S.l. 1655. 

8:96 NONNOS, Metabole. Lyon 1620. 

8:101 Florilegium diversorum epigrammatum. 
Paris 1531. 

8:102 DANNHAUER, Hodosofia. Strassburg 1666. 

12:9 HUET, Poemata. Ütrecht 1700. 

12:12 MILTON, Pro populo anglicano defensio. 
London 1651. 

12:22 SUETONIUS TRANQUILLUS, Opera. Amsterdam 

1668. 

12:25 PLINIUS, Epistolæ. Genève 1632. 

12:31 Poemata gnomica. Ütrecht 1651. 

12:39 PEREFIXE, Histoire du roi Henri le grand. 
Amsterdam 1661. 

12:45 COEFFETEAU, Histoire de Poliarque. Paris 
1626. 

12:52 SCHRIJVER, Respublica Romana. Leiden 1629. 

12:57 THEOKRITOS, Idyllia. Paris 1579. 

Böcker där Thuns namnteckning ej återfinns, men som ändå sannolikt tillhört honom: 

2:1 Nya testamentet, Novum testamentum ex 
versione vulgata. Amsterdam 1698-1700. 

2:5 SCACCHI, Elæochrismaton myrothecia. 
Amsterdam 1701. 

2:6 MORE, Opera theologica. London 1675-79. 

2:8 SCHWEITZER, Thesaurus 
ecclesiasticus. Amsterdam 1682. 

2:9 HEINSIUS, Exercitationes sacræ. Leiden 1639. 

2:15 DIETERICH, Novi Testamenti illustramentum. 
Frankfurt 1680. 

2:19 Nya testamentet, Novum Testamentum per 
Erasmum. Basel 1519. 

2:21 KALLWITZ, Opus chronologicum. Frankfurt an 
der Oder 1620. 

2:25 ALEXANDER AB ALEXANDRO, Dies geniales. 
Köln 1539. 

2:27 STRIGEL, In Samuelem etc. Leipzig 1569. 

4:2 POOLE, Synopsis criticorum. Frankfurt 1694. 

4:3 Bibeln på latin. Hannover 1602. 

4:4 Auctores latinæ linguæ. Genève 1622. 

4:5 CLEYNÆRTS, Institutiones ac meditationes. 
Frankfurt 1588. 

4:7 CICERO, Opera. Genève 1660. 

4:9 ESTIENNE, Lexicon historicum. Paris 1644. 

4:11 NEANDER, Opus aureum et scholasticum. 
Leipzig 1577. 

4:12 SCALIGER, Orationes adversus Erasmum. 

Toulouse 1621. 

4:15 DIO CASSIUS, Romaïka. S.l. n.a. 

4:19 COLOMIËS, Opera. Hamburg 1709. 

4:23 BROCHMAND, Universæ theologiæ systema. 
Leipzig 1638. 

4:26 BACK, Evangeliorum dominicalium expositio. 
Schleusingen 1640. 

4:29 SCHRÖDER, Thesaurus ecclesiasticus. Rostock 
1649. 

4:31 CALIXTUS, Concordia. Helmstedt 1663. 

4:47 PELARGUS, Epitome universæ theologiæ. 
Frankfurt 1605. 

4:48 SPEGEL, Skriftliga bevis till kyrkohistorien. 
Uppsala 1716. 

4:51 COYET, Expositio causarum. Stockholm 1658. 

4:55 CLÜVER, Introductio in 
universam geographiam. Braunschweig 1672. 

4:59 THUN, Imago politici Christiani. Stockholm 
1707. 

4:63 OLEARIUS, De stylo Novi Testamenti. 
Schwabach 1690. 

4:64 XENOFON, Kyrou paideia. Louvain 1527. 

4:65 WÆCHTLER, Demonstratio chiliasticæ 
vanitatis. Wittenberg 1695. 

4:67 RUDBECK, Specimen usus linguæ gothicæ. 
Uppsala 1717. 

4:69 LUNDIUS, Zamolxis primus getarum legislator. 
Uppsala 1687. 
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8:1 Bibeln på grekiska. Leipzig 1697. 

8:3 SALLUSTIUS, Opera. Leiden & Rotterdam 1665. 

8:5 FLORUS, Opera. Amsterdam 1674. 

8:6 SEVERUS, Opera. Leiden 1647. 

8:8 ADAM, Vitæ Germanorum theologorum. 
Heidelberg 1620. 

8:14 VALERIUS MAXIMUS, Opera. Leiden 1651. 

8:16 DEMOSTHENES, Logoi (Orationes). Basel 1547. 

8:19 TERSERUS, Sacra chronologia. Uppsala 1657. 

8:20 TERTULLIANUS, De pallio. Leiden 1656. 

8:21 TERENTIUS, Comoediæ sex. Leiden 1644. 

8:23 ALCIATI, Emblemata. Paris 1602. 

8:28 ATHENAGORAS, Opera. Leipzig 1684-85. 

8:32 QUINTILIANUS, Institutio oratoria & 
Declamationes. Genève 1604. 

8:33 PFEFFINGER, Geographia curiosa. Leipzig 1690. 

8:35 DRELINCOURT, Recueil de sermons. Genève 
1660. 

8:38 HUTTER, Libri Christianæ concordiæ. 
Wittenberg 1608. 

8:39 STEGMANN, Photinianismus. Frankfurt 1643. 

8:43 PETRUS LOMBARDUS, Sententiarum libri. Paris 
1560. 

8:44 SCHURTZFLEISCH, Poemata. Wittenberg 1702. 

8:45 GIOVIO, Elogia doctorum virorum. Antwerpen 
1557. 

8:46 WYSS, Dialectologia sacra. Zürich 1650. 

8:48 Compendium historiæ ecclesiasticæ. Gotha 
1680-89. 

8:52 AISOPOS, Fabellæ. Leipzig 1702. 

8:53 MORHOF, Opera poetica. Lübeck 1697. 

8:56 CLAUDIANUS, Opera. Hannover 1612. 

8:67 LAURENBERG, Chronius. Åbo 1695. 

8:69 HOTTINGER, Historia ecclesiastica. Zürich 
1653. 

8:72 PLUTARCHOS, Moralia (Ethika). S.l.n.a. 

8:73 SCHEFFERUS, Svecia literata. Hamburg 1698. 

8:74 CALIXTUS, Epitome theologiæ. Braunschweig 
1634. 

8:75 KESLER, Logicæ Photinianæ examen. 
Wittenberg 1642. 

8:78 GESNER, In Danielem disputationes. 
Wittenberg 1635. 

8:86 HUNNIUS, Epistolæ Pauli ad Thessalonicenses. 
Wittenberg 1595-97. 

8:87 ARISTEIDES, Orationes. Uppsala 1688. 

8:88 MOMMA, De varia conditiones et statu ... 
Amsterdam 1673. 

8:89 KESLER, Physicæ Photinianæ examen. Erfurt 
1631. 

8:93 PAREUS, De jure regum. Amberg 1612. 

8:103 BESOLD, Historia Constantinopolitana. 
Strassburg 1634. 

8:107 LOCCENIUS, Historia rerum svecicarum. 
Uppsala 1662. 

8:111 APOLLONIOS RHODIOS, Argonautica. Paris 
1541. 

8:113 KONSTANTIN, De administrando imperio. 
Leiden 1611. 

12:1 HÜBNER, Kurze Fragen aus der Geographie. 
Leipzig 1697. 

12:4 GROTIUS, Poemata. Leiden 1645. 

12:6 DU MOULIN, Traité de la paix de l'ame. 
Amsterdam 1647. 

12:8 BALZAC, Lettres. Amsterdam 1664. 

12:10 HORATIUS, Opera. S.l. n.a. 

12:11 MARTIALIS, Epigrammata. Amsterdam 1670. 

12:13 Koranen på franska. Paris 1649. 

12:14 OVIDIUS, Metamorphoses. Amsterdam 1649. 

12:15 ERASMUS, Colloquia. Amsterdam 1679. 

12:19 APULEJUS, Opera. Leiden 1623. 

12:20 SAUMAISE, Defensio regia pro Carolo I. 
London 1652. 

12:21 STRATEMANN, Theatrum historicum. 
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Rudolstadt 1664. 

12:23 BODIN, Methodus ad historiarum 
cognitionem. Lyon 1591. 

12:24 ERASMUS, Instructio militis christiani. 
Hamburg 1662. 

12:26 Concilium tridentinum, Canones et decreta. 
Köln 1665. 

12:27 WENDELIN, Christiana theologia. Amsterdam 
1650. 

12:33 FREINSHEIM, Orationes. Strassburg 1666. 

12:34 PINDAROS, Carmina. Paris 1566. 

12:35 BALZAC, Oeuvres diverses. Amsterdam 1664. 

12:37 LACTANTIUS FIRMIANUS, Divinæ institutiones 
m.m.. Genève 1613. 

12:38 BUSBECQ, Opera. Leiden 1633. 

12:42 HORN, Orbis politicus. Frankfurt 1668. 

12:49 SCHOOTEN, Tabulæ sinuum, tangentium, 
secantium. Amsterdam 1627. 

12:51 Carmina, Carminum poetarum novem 
fragmenta. Antwerpen 1567. 

12:54 SLEIDANUS, De quattuor summis imperiis. 
Leiden 1631. 

12:62 VELLEJUS PATERCULUS, Historia Romana. 
Leiden 1654. 



 

 91 

Proveniensförteckning 

AURELIUS, ANDREAS OLAI Oidentifierad. 
LOCCENIUS, Synopsis juris. Stockholm 1648. 
WENDELIN, Christiana theologia. Amsterdam 
1650. 

AURIVILLIUS, MAGNUS PETRI (1673–1740) Super-
intendent i Karlstad 1730; dessförinnan bl.a. 
hovpredikant och fältpräst. 

VOSSIUS, Harmonia evangelica. Amsterdam 
1656. 

AURIVILLIUS, PETRUS (1637–77) Prof. (Uppsala) i 
logik & metafysik 1668–74; i grekiska 1674– 77. 

VOSSIUS, Harmonia evangelica. Amsterdam 
1656. 

BERGLUND, JOHAN ERIK (1814–65?) Länsman i 
Åker. 

VERGILIUS, Opera. Amsterdam 1690. 

BERGMAN, JACOB ANDREÆ Oidentifierad. 
FRECULPHUS, Chronica. Heidelberg 1597. 

BILBERG, JOHAN (1646–1717) Biskop i Strängnäs 
1701–17; filosof & matematiker. 

ANGELOS, Enchiridium. Leipzig s.a. 
APOLLONIOS RHODIOS, Argonautica. Paris 1541. 

BOLINUS, ANDREAS LAURENTII († 1708) Rektor i 
Strengnäs skola. 

CICERO, Opera. Genève 1660. 
ESTIENNE, Lexicon historicum. Paris 1644. 
PAUSANIAS, Descriptio Græcæ. Basel 1557. 
SALLUSTIUS, Opera. Leiden & Rotterdam 1665. 

BOMAN, AXELIUS ZACHARIÆ († 1709) Stupade vid 
Poltava. (Skriver sig "Bomander" i boken.) 

CALIXTUS, Epitome theologiæ. Braunschweig 
1634. 

BRANNIUS, LARS DANIEL (1749–1819) Kh & prost i 
Stenkvista 1780–1819. 

TROST, Lexicon syriacum. Köthen 1623. 

BREDENIUS, CARL CARLSSON (†1713) Komm. i Lena 
(Ups.) 1707–13. 

CLEYNÆRTS, Institutiones ac meditationes. 
Frankfurt 1588. 

BROMBERG, JESUITKOLLEGIET (po. Bydgoszcz) Stad i 
norra Polen; intogs av svenskarna under Wrangel 
1656. 

DIO CASSIUS, Romaïka. Hannover 1606. 

CAROLSTADIUS, JOHANNES THOMÆ († 1627) Kh i 
Floda 1621–27. (Från Karlstad; därav namnet.) 

BIBELN, Biblia sacra. Hannover 1605. 

COLLIN, PETRUS (1721–88) Kh i Järna 1774–88. 
Osäker identifikation. 

SCRIPTORES, Historiæ augustæ scriptores VI. 
Leiden 1661. 

Via: Lundvall. 

CRONBERG, ANDERS († 1704) Militär (stupade vid 
Posen); son till Börje Olofsson Buræus, adlad C.; 
farfadern kh i Bälinge & Tystberga. Osäker 
identifikation. 

ESTIENNE, Lexicon historicum. Paris 1644. 

DYBERG(?), AND. Oidentifierad. 
FLACIUS ILLYRICUS, Clavis Scripturæ Sacræ. 
Leipzig 1695. 

DYSING, ANDREAS JR (Florerade 1700) Oidentifie-
rad. 

Nya testamentet, Novum testamentum ex 
versione vulgata. Amsterdam 1698–1700. 

EDSTRÖM, LARS ERIK (1796–1862) Kh i Eker 1831–
37; i Axberg 1837–54; i Viby 1854–62. Åtskilliga 
böcker i Roggebiblioteket är försedda med hans 
namnteckning. 

TACITUS, Opera. Strassburg 1638. 

ELINGIUS, L. Oidentifierad; möjligen en släkting till 
Gustaf Andreæ Elingius, kh i Öja 1686– 1725. 

APOLLONIOS RHODIOS, Argonautica. Paris 1541. 
DIO CASSIUS, Romaïka. S.l.n.a. 
TERTULLIANUS, De pallio. Leiden 1656. 

FABRICIUS, JOHANNES, SLESVICENSIS (Florerade 
1618) Oidentifierad. 

EURIPIDES, Tragodiai. Basel 1551. 

FLORENBERG(?) Oidentifierad. 
PAUSANIAS, Descriptio Græcæ. Basel 1557. 

FOLCHOVIUS, OLAUS FOLCHERI (1602–51) Kh i 
Blacksta 1640–51. 

MENASSE BEN ISRÆL, Conciliator. Amsterdam 
1633. 

FOLLIUS, MAGNUS DESIDERIUS (Florerade 1572) 
Från Leipzig. Oidentifierad. 

DEMOSTHENES, Logoi (Orationes). Basel 1547. 
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GADD, DANIEL LUCÆ (1662?–97) Lektor i Strängnäs 
1693. 

APULEJUS, Opera. Leiden 1623. 
BESOLD, Historia Constantinopolitana. Strass-
burg 1634. 
PAUSANIAS, Descriptio Græcæ. Basel 1557. 

GADD, JOHANNES LUCÆ (1654–97) Komm. i Bä-
linge; kh i Ludgo 1693–97 

BROCHMAND, Universæ theologiæ systema. 
Leipzig 1638. 

GADD, LUCAS OLAI (1615–80) Rektor i Nyköping 
1649; kh i Bälinge 1654–80; far till Daniel & Jo-
hannes G. 

BROCHMAND, Universæ theologiæ systema. 
Leipzig 1638. 

GADD, PETRUS JOHANNIS (1681–1743) Kh i Vår-
dinge 1726–43. 

DUNTE, Deciciones casuum conscientiæ. Lü-
beck 1643. 

Via: Stadin, Nathanael. 

GELLERSTEDT, ADOLF CHRISTIAN (1792–1851) Kh i 
Knista 1839–51. 

MORHOF, Polyhistor. Lübeck 1688. 

GEORGIUS ARVIDI, NORCOPENSIS Oidentifierad. 
FRECULPHUS, Chronica. Heidelberg 1597. 

GRAFFMAN, HANS (1748–1828) Domprost i Sträng-
näs 1802–28. C:a 600 vol. testamenterades av ho-
nom till Roggebiblioteket och överlämnades 1836 
av fostersonen Johan Wilhelm Graffman († 1868), 
lasarettsläkare i Växjö. 

RIMBERT, Vita Ansgarii. Stockholm 1677. 

GRIPENSTIERNA, PER (1667–1708) Militär; son till 
Joel G. (Thun var informator i familjen G. under 
1680-talet.) 

Auctores latinæ linguæ. Genève 1622. 
CASAUBON, Epistolæ. Magdeburg ... 1656. 
CURTIUS RUFUS, De rebus Alexandri. Strassburg 
1670. 

GUMÆLIUS, OTTO (1791–1876) Rektor i Strängnäs 
1828; i Örebro 1829–62; grundare av Nerikes 
Allehanda; bror till Gustaf Wilhelm G. 

MORHOF, Polyhistor. Lübeck 1688. 
Via: Gellerstedt, A.C. 

HALEN, P. (1600-t.) Oidentifierad. 
DANNHAUER, Hodosofia. Strassburg 1666. 

HAMILTON, JAMES (1606–49) Skotsk krigare i 

svensk tjänst. Osäker identifikation. 
APOLLONIOS RHODIOS, Argonautica. Paris 1541. 

HAMMEROVIUS, JOHANNES SEBASTIANI (Florerade 
1627) Oidentifierad. 

PINDAROS, Carmina. Paris 1566. 

HEDELINUS, PETRUS († 1721) Lektor i Karlstad 
1719–21; bördig från Strängnäs. "Vir magni ingenii 
et doctrinæ" (SN). 

THEOFRASTOS, Ethikoi charakteres. Uppsala 
1708. 

HOLDENTZÉ, THOMAS M. Oidentifierad. 
THEOKRITOS, Idyllia. Paris 1579. 

HOLTZBROE (HOLSTEBRO), MÅRTEN NILSSON (1655–
1717) Kh i Farhult (Lund) 1684–1717; känd för 
superi och förfall. (Se: Lunds stifts herdaminne 
8:117ff.) 

PINDAROS, Carmina. Paris 1566. 

HULTMAN, PETRUS (1712–93) Kh i Bälinge 1751 –93. 
VERGILIUS, Opera. Amsterdam 1690. 

Via: Berglund, Johan Erik. 

HÖÖK, MATTHIAS Oidentifierad. 
VELLEJUS PATERCULUS, Historia Romana. Strass-
burg 1642. 

ISOGÆUS, SIMON (1643–1709) Fältpräst; förf. till ett 
"krigsfilosofiskt" verk, "Carla Seger-Skiöld". 

SÁNCHEZ, Commentarii in libros regum .... 
Lyon 1623. 
STRIGEL, In Samuelem etc. Leipzig 1569. 

JACHES, JOHANN JACOB (1600-t.) Rektor för Tyska 
skolan i Stockholm; övergick senare till KB och var 
riksbibliotekarie 1695–1702 (bl.a. vid branden 
1697); återvände därefter till Tyskland. Se: Celse, 
Kort historia över Kungl. biblioteket. 

MOMMA, De varia conditiones et statu ... Am-
sterdam 1673. 

JONAS MICHAËLIS (Florerade 1666) Möjligen från 
Hälsingland. Oidentifierad. 

CALIXTUS, Epitome theologiæ. Braunschweig 
1634. 

KEMPENSKIÖLD, SAMUEL (1599–1670) Ämbetsman; 
lärd; rektor i Nyköping 1621; lektor i Strängnäs 
1626; slutligen häradshövding; hette före adlandet 
(1647) Kempe. Fadern kh i Jäder. Ganska många 
böcker som tillhört honom finns numera i Rogge-
biblioteket. 

KORTHOLT, De tribus impostoribus magnis. 
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Hamburg 1701. 

KIEMPE, CAROLUS SIMONIS (Florerade 1688) Från 
Nyköping; fadern landskamrer; ägnade sig åt han-
del. (SN 1149) 

HORN, Orbis politicus. Frankfurt 1668. 

KIHLBECK?, JOHAN Oidentifierad. 
SALLUSTIUS, Opera. Leiden & Rotterdam 1665. 

KIHLBERG, GEORG Möjligen Kihlborg. Oidentifie-
rad. 

CALIXTUS, Concordia. Helmstedt 1663. 

KIUCQVIUS(?), GEORG ER. (Florerade 1678) Oiden-
tifierad; av anteckningen att döma dansk. 

VALERIUS MAXIMUS, Opera. Leiden 1651. 

LACHMANN, JOHANN DIETRICH (1600-t.) Oidenti-
fierad. 

GREGORIOS AV NAZIANSOS, Poemata. Lüneburg 
1647. 

LAURENTIUS ANDREÆ Oidentifierad. (En L.A. 
skrevs in i SN 1642.) 

HUNNIUS, Epistolæ Pauli ad Thessalonicenses. 
Wittenberg 1595–97. 

LEIJONHUFWUD, ABRAHAM ABRAHAMSSON (1663 –
1702) Militär. (Av anteckningarna i boken att 
döma har den tagits över av sonen med samma 
namn, 1698–1756; också militär.) Osäker identi-
fikation. 

LAURENBERG, Chronius. Åbo 1695. 

LIDENIUS, ERICUS BENEDICTI (†1667) Kh i Trosa 
1655–67. (Dödsår enligt Hagström; SN uppger 
1681.) 

BACK, Evangeliorum dominicalium expositio. 
Schleusingen 1640. 

LIDENIUS, MATTHIAS ERICI († 1693) Kh i Dunker 
1679–93. 

GELLIUS, Noctes atticæ. Basel 1565. 
SEVERUS, Opera. Leiden 1647. 

LIDIUS?, ERIC Oidentifierad. (Det finns en Eric L. 
som varit ägare till vår Virgiliusvolym från 1500; 
men namnteckningarna är något olika.) 

MORHOF, Polyhistor. Lübeck 1688. 
Via: Gellerstedt, A.C. 

LINDBÄRG, JOHANNES L. (Florerade 1650) Oiden-
tifierad. 

KESLER, Logicæ Photinianæ examen. Witten-
berg 1642. 

KESLER, Physicæ Photinianæ examen. Erfurt 
1631. 

LINDELIUS, ELIAS BENEDICTI (1667–1707) Komm. i 
Aspö 1695–1707. 

CALIXTUS, Concordia. Helmstedt 1663. 

LINDER(?), JOHANNES Oidentifierad. Skulle kunna 
vara Johan Linder, senare adlad Lindestolpe 
(1678–1724), en av tidens främsta svenska läkare. 
(Vi har dock en annan bok med Lindestolpes 
namnteckning i, och handstilarna förefaller inte 
överensstämma.) 

MOMMA, De varia conditiones et statu ... Am-
sterdam 1673. 

LINDIEN, PER HENRIK (1794–1832) Jurist; en tid vice 
borgmästare i Strängnäs 

MORHOF, Polyhistor. Lübeck 1688. 
Via: Gellerstedt, A.C. 

LINDMAN, ERICUS 
BELLAMI, Institutiones linguae hebraicae. 
Genève 1619. 

LOETH (LÖTH), JONAS SIMONIS (1650–1709) Kh i 
Nyköping Ö. 1693–1709; farfar till landshövdingen 
Per Abraham Örnsköld, som gett namn åt staden 
Örnsköldsvik. Osäker identifikation. 

KROMAYER, Scrutinium religionum. Leipzig 
1673. 

LUNDELIUS, A. Oidentifierad. (Det finns flera 
personer med namnet Andreas l. Anders L. upp-
tagna i SN och hos Hagström; omöjligt att avgöra 
om det kan vara någon av dem.) 

FREINSHEIM, Orationes. Strassburg 1666. 

LUNDVALL, CARL JOHAN (1775–1858) Lektor i 
Strängnäs 1810–13; prof. i Uppsala (latinsk väl-
talighet) 1813; kh i Munktorp (Västerås) 1830–58. 
Hans stora boksamling på c:a 4000 vol. inköptes 
av vårt bibliotek år 1845 och överlämnades till oss 
efter hans död år 1858. Han är därmed Rogge-
bibliotekets "meste donator". Alla hans böcker in-
nehåller hans egenhändiga namnteckning, ibland 
med förnamnsinitialer. 

Scriptores historiæ augustæ. Leiden 1661. 

LUTH, JOHANNES OLAI (1630–77) Kh i Nyköping Ö. 
1660–74; i Nyköping V. 1674–77; tidigare lektor i 
Strängnäs; g.m. Maria Thun (på vad sätt hon var 
släkt med Josef T. är outrett). 

Bibeln, Biblia sacra. Hannover 1605. 
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MARCHELIUS, NICOLAUS NICOLAI (1618–88) Kh i 
Blacksta 1652–81. 

BAAZIUS, Harmonia evangelica. Kalmar 1627. 
Via: Wingemark, Anders Niclas. 

MARTINUS, ANTHON Oidentifierad. 
DRELINCOURT, Recueil de sermons. Genève 
1660. 

MARÆUS, GUSTAVUS ESBERNI (†1678) Kh i Dunker 
1673–78; dessförinnan pedagog vid Gyllenhielm-
ska skolan i Sundby. 

ALEXANDER AB ALEXANDRO, Dies geniales. Köln 
1539. 
PETRUS LOMBARDUS, Sententiarum libri. Paris 
1560. 

Via: Kempenskiöld? 

MEIKNOVISCHI, MICHAËL Oidentifierad. 
SAUMAISE, Defensio regia pro Carolo I. London 
1652. 

MELLRING, GUSTAF (1656-1718) Kh i Svennevad 
1696-1718. 

BELLARMINI, Institutiones linguae hebraicae. 
Genève 1619. 

MOHRBERG, ER. (Florerade 1689) Oidentifierad. 
CLEYNÆRTS, Institutiones ac meditationes. 
Frankfurt 1588. 

Via: Bredenius, C. 

MOTHZENIUS, ANDREAS J. (Florerade 1669) Oiden-
tifierad. 

MILTON, Pro populo anglicano defensio. Lon-
don 1651. 

NEOSTADIUS, GUSTAVUS HENRICI († 1712) Socken-
adjunkt i Nykarleby. 

TROST, Lexicon syriacum. Köthen 1623. 
Via: Brannius, Lars Daniel. 

NEOSTADIUS, HENRICUS GUSTAVI († 1710) Kaplan i 
Nykarleby 1704–10. 

TROST, Lexicon syriacum. Köthen 1623. 
Via: Brannius, Lars Daniel. 

NICOLAUS JABOBÆI Guldsmed; i övrigt oidentifie-
rad. 

XENOFON, Kyrou paideia. Louvain 1527. 

NORDMAN, ANDREAS ISRAELIS Oidentifierad. 
BODIN, Methodus ad historiam recognitionem. 
Lyon 1591. 

NORMAN, SVEN OLOFSSON (1679–1741) Kh i Bot-
kyrka 1722–31; dessförinnan fältpräst, senare lek-

tor i Strängnäs; avsatt efter tvist med sina försam-
lingsbor. 

POOLE, Synopsis criticorum. Frankfurt 1694. 

OPALINSKI, LUCAS DE BNIN (1600-t.) Polsk adels-
man ("vojvod") & marskalk; kapitulerade för 
svenskarna vid Posen 1655; boken är förmodligen 
ett krigsbyte från detta tillfälle. 

SCALIGER, Orationes adversus Erasmum. Tou-
louse 1621. 

PASCHASIUS, NICOLAUS (1656–99) Karmelitmunk i 
Würzburg; i övrigt oidentifierad. 

GIOVIO, Elogia doctorum virorum. Antwerpen 
1557. 

PETRELIUS, JONAS (1660–94) Komm. i Stockholms 
Storkyrka 1692–94. 

Poemata gnomica. Ütrecht 1651. 

POMIESLICHI?, MARTIN (Florerade 1621) Tydligen 
hemmahörande i Bromberg. Oidentifierad. 

DIO CASSIUS, Romaïka. Hannover 1606. 

PRÆTORIUS À PERLENBERG, JAKOB CONRAD (1500-t.) 
Boksamlare i Nikolsburg, som plundrades av 
svenskarna 6 april 1645. (Se Walde, s. 274ff.) 

VERGILIUS, Opera. Paris 1512. 

RACHOVIUS, ISRAEL NICOLAI Oidentifierad. 
PETRUS LOMBARDUS, Sententiarum libri. Paris 
1560. 

Via: Kempenskiöld? 

RHODIUS, L. (Florerade 1650) Oidentifierad. (Kan 
möjligen ha ett samband med Johan Rode, latini-
serat Rhodius.) 

PUTTE, Historia medicæa. Antwerpen 1634. 

RIBBING, CONRAD (1671–1736) Friherre; ämbets-
man; landshövding i Närke & Värmland 1719; 
president i Bergskollegium. (Thun var informator i 
familjen R. under 1680-talet.) 

DIO CASSIUS, Romaïka. Hannover 1606. 

RIGA, JESUITKOLLEGIET Intogs av svenskarna 16 
september 1621, varvid jesuiternas egendom för-
klarades förverkad. (Walde, s. 44.) 

JANSEN, Commentarii in suam concordiam. 
Lyon 1577. 

RINGIUS(?), J.L. (Florerade 1642) Oidentifierad. 
(Möjligen ska namnteckningen läsas "Bingius".) 

Auctores latinæ linguæ. Genève 1622. 

RINGZELLI, PER (1771–1847) Kh i Snavlunda 1826–
47. 
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LUTHER, Stora katekesen på indianska. Stock-
holm 1696. 

RINZELIUS, ERICUS (Florerade 1653) Oidentifierad. 
DUNTE, Deciciones casuum conscientiæ. Lü-
beck 1643. 

Via: Stadin, Nathanael. 

RODE, JOHAN (1587–1659) Dansk läkare & lärd; bo-
satt i Padua. 

QUINTILIANUS, Institutio oratoria & Declama-
tiones. Genève 1604. 

ROSENHANE 816 volymer ur det friherrliga Rosen-
haneska biblioteket donerades år 1816 av hov-
marskalken John Jennings och hans hustru Sofia 
Eleonora, f. Rosenhane. Donationen innehåller en 
mängd värdefulla böcker, bl.a. ett 50-tal elzevirer. 
Böckerna är försedda med ett exlibris, föreställan-
de familjen Rosenhanes vapen. 

HEINSIUS, Orationes. Leiden 1627. 
VARENIUS, Descriptio regni Japoniæ. Amster-
dam 1649. 

ROSENHANE, JOHAN SCHERINGSSON (1672– 1710) 
Friherre, ämbetsman, diplomat. Åtskilliga böcker i 
Rosenhanes donation har anteckningen "Ex libris 
Johannis Rosenhane"; just denna bok har emeller-
tid kommit till Thun via Conrad Ribbing. 

DIO CASSIUS, Romaïka. Hannover 1606. 

SALENIUS, JOHAN († 1697) Filolog; prof. i grekiska i 
Uppsala. (Från Sala; därav namnet.) 

Concilium tridentinum, Canones et decreta. 
Köln 1665. 
NONNOS, Metabole. Lyon 1620. 
SALOMON BEN VIRGA, Historia judaica. Amster-
dam 1651. 

SALUERPIANUS SMALANDER, GUTMUNDUS PETREIUS 
(d. 1619) Kh (& domprost) i Åker 1589–1619; tidi-
gare konrektor i Nyköping; flydde "undan litur-
gin" från Småland 1577. 

Carmina, Carminum poetarum novem frag-
menta. Antwerpen 1567. 

SCHILLERUS, DANIEL MAGNI († 1647) Kh i Stigtomta 
1611–47; dessförinnan sockenkaplan åt fadern i 
samma socken. 

BAAZIUS, Harmonia evangelica. Kalmar 1627. 
Via: Wingemark, Anders Niclas. 

SCHIXIBEHI(?), GEORG (Florerade 1678) Oidentifie-
rad. 

Nya testamentet, Novum Testamentum per 
Bezam. Cambridge 1642. 

SCHÜTTE, M. (Florerade 1679) Oidentifierad. 
MARTIALIS, Epigrammata. Amsterdam 1670. 

SIGISMUND II AUGUST (1520–72) Konung av Polen 
1548–72; morbror till "vår" Sigismund. 

ALEXANDER AB ALEXANDRO, Dies geniales. Köln 
1539. 

Via: Maræus, G.E. 

SORS, JEAN (Florerade 1700) Oidentifierad. 
VOSSIUS, Latina grammatica. Amsterdam 1669. 

STADIN, NATHANAEL ZACHARIÆ (1700–56) Kh i 
Vårdinge 1745–56. (Födelseår enligt Hagström; SN 
uppger 1702.) 

DUNTE, Deciciones casuum conscientiæ. Lü-
beck 1643. 

STIERNSKÖLD, CLAS (1617–76) Friherre; riksråd; var 
1658 guvernör i Trondhjem, som då erövrats av 
svenskarna, men gick förlorat senare s.å. 

TERSERUS, Sacra chronologia. Uppsala 1657. 

SULBENIUS(?), CLAUDIUS LAURENTII Oidentifierad. 
TACITUS, Opera. Strassburg 1638. 

Via: Edström, Lars Erik. 

SUNDIUS, ABRAHAM LAURENTII (1600-t.) Rektor i 
Nyköping; avsatt 1669 för "dryckenskap, oskick-
ligt leverne," m.m., m.m. (SN 418). 

FRECULPHUS, Chronica. Heidelberg 1597. 

SVART(?) Oidentifierad. 
APOLLONIOS RHODIOS, Argonautica. Paris 1541. 

Via: Elingius, L.. 

SVENO SVENONIS (d. 1636) Kh i Ölmstad, Växjö 
stift, 1613–36; dessförinnan kaplan hos fadern 
sammastädes. 

HUNNIUS, Epistolæ Pauli ad Thessalonicenses. 
Wittenberg 1595–97. 

SÖDERMAN, ANDREAS Oidentifierad. 
BODIN, Methodus ad historiam recognitionem. 
Lyon 1591. 

THOMÆUS FIONIS, JANUS (Florerade 1627) Oiden-
tifierad. 

PINDAROS, Carmina. Paris 1566. 

TINGSTADIUS, JOHAN ADAM (1748–1827) Prof. i 
österländska språk i Uppsala 1789–1803; biskop i 
Strängnäs 1803–27. Biskop Tingstadius skänkte år 
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1816 418 volymer (huvudsakligen filologisk littera-
tur) till vårt bibliotek; gåvan överlämnades efter 
hans död 1828. 

BUDDEUS, Institutiones theologiæ moralis. 
Leipzig 1712. 
RUDBECK, Ichtyologia biblica. Uppsala 1705. 
SCAPULA, Lexicon græco-latinum. Basel 1605. 

TRANÆUS, GOTTSCHALK (1625?–1703) Kh i Stora 
Mellösa 1675–1703. Osäker identifikation. 

CALIXTUS, Epitome theologiæ. Braunschweig 
1634. 

UIJTHAGE, CORNELIS (Florerade 1673) Holländsk 
filolog. 

SALOMON BEN VIRGA, Historia judaica. Am-
sterdam 1651. 

VILNIUS, JESUITKOLLEGIET 
JANSEN, Commentarii in suam concordiam. 
Lyon 1577. 

WALINGIUS, OLAUS NICOLAI (1635?–1702) Kh i 
Enhörna 1697–1702. 

BAAZIUS, Inventarium ecclesiæ sveo-gothorum. 
Linköping 1642. 

WALLBERG, JOHANNES (1600-t.) Oidentifierad. 
MOMMA, De varia conditiones et statu ... Am-
sterdam 1673. 

WEGIE(?), JOH. Oidentifierad. 
SENECA, Opera. Genève 1646. 

WENNERBERG, PETRUS (Florerade 1704) Oidentifie-
rad. 

BODIN, Methodus ad historiam recognitionem. 
Lyon 1591. 

WESTHIUS, JOHANNES MAGNI (†1647) Kh i Nykö-
ping Västra 1638–47; studerade bl.a. i Wittenberg. 

Bibeln, Biblia sacra. Hannover 1605. 
PETRUS LOMBARDUS, Sententiarum libri. Paris 

1560. 
Via: Kempenskiöld?. 

WEYDENHAYN, JOHANNES (Florerade 1633) Av allt 
att döma holländare; i övrigt oidentifierad. 

BUSBECQ, Opera. Leiden 1633. 

WIDEBECK, ENEVALD [D.Y.] (1799–1856) Kh & prost 
i Stenkvista 1846–54; bror till Isak Samuel W.; son 
till E.W. i Jäder. Åtskilliga böcker i Roggebibliote-
ket härrör från någon av bröderna Widebeck. 

PALINGENIUS, Zodiacus vitæ. Frankfurt m.fl. 
1704. 

WILLMAN, OLAVUS (C:a 1620–73) Sjöofficer & rese-
skildrare. Osäker identifikation. 

GROTIUS, Poemata. Leiden 1645. 

WINGEMARK, ANDERS NICLAS (1770–1807) Läkare; 
bl.a. lasarettskirurg i Södertälje 1791– 1802. 

BAAZIUS, Harmonia evangelica. Kalmar 1627. 

WINGIUS, JOHANNES OLAI (1658–1701) Lektor i 
Strängnäs & kh i Överselö 1695–1701; efterträddes 
av Thun. 

DANNHAUER, Hodosofia. Strassburg 1666. 

WOSSMAN(?), G. Oidentifierad. 
LOCCENIUS, Synopsis juris. Stockholm 1648. 

ZACHARIAS JONÆ Oidentifierad. 
HUNNIUS, Epistolæ Pauli ad Thessalonicenses. 
Wittenberg 1595–97. 

ZEGELIUS, IOANNES (Florerade 1572) Från Leipzig; i 
övrigt oidentifierad. 

DEMOSTHENES, Logoi (Orationes). Basel 1547. 

ÅHRMAN, CHRISTIERN (1660–98) Kh i Lillkyrka 
1695–98. 

Nya testamentet, Novum Testamentum per 
Bezam. Cambridge 1642. 
Rhetores selecti. Oxford 1676.

 
 


